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Înspre o dreaptă înțelegerePastorala ipocriziei
ale

de
ne-

zadarnice“ 
n’are decât 

focul păi

, înaltul chiriarh Pimen al Mol
dovei a compus, carevasăzică, o 
interesantă pastorală destinată bi- 
necredincioșilor Moldovei, și care 
va fi citită în cele trei zile 
Crăciunului din amvon.

Este acolo vorba, firește.
cele mai înalte virtuți morale,
cesare Iu aceste vremuri f.ecărui 
creștin șl bun român. Sfaturi pen
tru. inimă și pentru minte, din care 
persoanele oneste pot trage subli
me foloase. Că adică, nu e bine 

fie omul porc, nici să se înglie- 
sue la câștiguri materiale, că se 
supără foc bunul Dumnezeu, pe 
el, și nu-i mai ajută.

Dar unde Mitropolitul Pimen a- 
re cea mai sfântă dreptate, este 
acolo unde zice despre trebuința 
reîntoarcerii oamenilor la viață 
ordonată.

Să nu fim cumularzi, că uite, 
alții sunt șorneun.

Să nu ne umfiăm burta cu bu
nătăți, că asta constitue o provo
care.

Urice burtă care trece cu mai 
mult de cinci minute înaintea pi
cioarelor, e un steag de revolu
ție. Cât despre suplul abdomen al 
prea Pimenuluî mitropolit, să nu 
fie cu bănuială, e hrăn t cu dania 
tuturor . încftinaților bisericii, iar 
balonația prea vizibilă e o conse
cință patologică a unei bucătar.i 
complicate, de care vinovați nu 
sunt decât chimiștii-

Despre „cheltuelile 
L P. S. S. M. Pimen 
vorbe tari. Să-i arză
care le fac, în definitiv. Ei sunt 
adevărat» provocatori, cu toate 
că economiccște contrariul e a- 
devărat

Noi care Iubim Biserica, dar nu 
întotdeauna pe toți ai ei servitori, 
care-i ruinează strălucirea și-i pat 
fumează cu stârvuri îmbălsămate 
odăjdiile, nu vom duce sentimen
tul nostru până la a spune că I. P. 
S. S. M- P. al Moldovei s’a avut 
în vedere pe sine, nici că s’a ui
tat cu desăvârșire, scriindu-și 
magnifica pastorală. I. P. S. S. M. 
P. al M. dacă, dragă Doamne, ere 
de ceeace spune, atunci intră di
rect în conflict cu tot ce e dăruit 
dela Dumnezeu cu o in mă divină 
# cu o reprezentanță a harului ce
resc.

Sunt în Moldova, ca și în Ba
sarabia, in mâinile prea elocven 
tulul Mitropolit Pimen, șj în ale 
celuilalt MitropoLt gureșul Gurte- 
averi care se refuză sărăcimii.

In Istoria acestui neam se po
menește de generozitatea vlădici
lor $1 a prințeselor ce-șl dăruiau 
sculele de preț pentru esirea din 
greaua cumpănă a veacurilor-

Memoria lor este evocată astăzi 
la picioarele înnaltei sgârcenii. Au 
fost liste de subscripție, pentru 
schilozi, pentru șomeuri, pentru 
copiii de ceară, pentru copiii fără 
paltoane.

N'am văzut nici un mitropolit 
înscris în listele acelea, nici mă
car cu un leu. Și uite vine vre
mea. când ceeace n'a subliniat 
presa, subliniază Biserica prin cu
vântul de Crăciun al I. P. S. S. M. 
P. al M.

Nu a uitat nlment.
Să nu fiin cumularzi 1
Să nu luăm prea multe lefuri, 

Carevasăzică. prea cuvioase.
Păi, se va nnra piea cucernicia 

ta de câte ponoase vor fi găsite, 
ca nodul în papură, păstoriei tale, 
peste an. Ai auzit, fără îndoială 
că e vorba pe afară din curtea 
mitropoliei, de 
sacrificiu; de 
viața scumpă; 
se: de hainele
păra; de lucrători 
concedia#; de copii pe cari-i pă
răsesc părinții nernai având cu cc 
să-i hrănească; de crime si jafuri; 
de fărădelegi ale banditismului in
dustrial organizat ; însiarșit de o 
serie neagră a flageluruo. mo
derne.

Din nici o gură evlavioasă a Bi
sericii n’au pornit nici cuvinte de 
h ă pentru faptele prea înjectatu- 
lui episcop Vartolomeu al Râmni
cului, nici nu s’a rostit că ar fi ini
mos când elita eclesiastică ar da 
prîimil exemplu de dărnicie. Că a 
strâns destul!

Că a strâns destul.
Că ar ft foarte bine, pentru ob

ștea săracă, să facă gestul, ce 
nu-i stă în caracter, de a reveni 
Ia tradiția daniilor pentru mulțu
mirea altora mai necăjiți, lăsând 
adică banii în vistieria statului.

Ar fi o naivitate să credem că 
lumea n'a comentat acest act de 
Înaltă avariție. Putem spune
avarltia a răpit înainte de moarte
xufletul unei mari soerante.

criză; de curbe de 
impozite noui; de 
de chiriile fabuloa- 
ce nu se pot cum- 

și funcționari

că
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Octombrie, 
nemărturi- 
și chiriași, 
chiriașilor,

Or. mă întreb, ce greutate mai 
pot avea cuvintele unui prelat, cu 
atât de frumos talent epistolar, 
ca I. P. S. S- Pimen, în sufletele 
celor cari, da# afară din slujbe,
nu găsesc altă mângâiere decât în 
ocrotirea Bisericii.

Ci mai bine s’a întipărit în cu
getele drept gânditorilor, că una 
este biserica, și a.ții sunt îmbogă- 
titii el Sunt prin sate și târguri, 
ca șl prin orașe- preoți smeriți cari 
prin chiar viata lor sunt un bun 
exemplu poporului- Mai nimerit ar 
fi fost să fie lăsati aceștia să vor
bească din amvon, de sărbătorile 
Crăciunului. Ei simt sărăcia. Ar fi 
sinceri, atunci când ar vorbi des
pre ea.

Dar prinții naosului, chiaburii 
altarului, iubitorii arginților, ai ul
timilor arginți răpiți funcționarilor 
ce nu și-au primit salariul, și pen
sionarilor, care-și trăesc zilele de 
bătrânețe în disperare și în lipsă, ah, 
acești îmbuibați, nu. Ei să nu com
bată nici cumulul de lefuri, nici ri
sipa. nici bunul traiu. căci prin 
asta își trag singuri picioare ia păr 
țile mai puțin osificate.

Pastorala I. P. S. S. M. P. al M. 
ar fi ceva de o adormitoare blân
dețe. de o îmbătătoare bunătate 
creștină, dacă ea ar fi ilustrată de 
exemple concrete. După cum s’a 
văzut, nu e. ’

Asa cum au fost unele fete Bise
ricești mucenice și martire, în Isto
rie, au fost și altele nedemne de o 
considerație umană, ca acel rămas 
de pomină papă, Clement al cinci
lea, mort în brațele unei femei, iar 
in biserica ortodoxă unii duși cu 
forța la bărbier. Fiindcă nu intere
sează straiul și gradul, ci individul 
de dedesubt.

Triste vremuri, într’adevăr, ace
stea în care ciobanul se îmbuibă ia 
han, tar turma se răslețește bătută 
de vânturile toate, cele mai pustii
toare. Romulits Dianu

— Ai auzit că Bucureștii se transformă din 
— Foarte bine I De când strig eu âă aici, in 

sat!

Eroarea hiiierisia a siudeniimH

Basmul celor 
patru pneuri 

Câte luni, — sau mai bine zis, câți 
ani sunt, de când se tot târăște prin 
consiliile Municipiului nostru această 
gravă problemă a cauciucurilor de 
automobil subtilizate dintr’un garaj 
al primăriei de către d. dr. Ilie Ră
dulescu, celebrul edil al sectorului 
de Negru?.,. Povestea celor patru 
pneuri a ajuns astăzi, grație fanatis
mului purificator al d-lui D. D. Tă- 
năsescu (faimosul Robespierre de car. 
tier), tot atât de celebră ca și po
vestea celor șâpie spânzurați, — iar 
ca vechime, ni se pare tot atât de an. 
cestrală ca și povestea celor șapte 
gâște potcovite. A ciordit, sau nu a 
ciordit d. dr. Ilie Rădulescu cele 
patru cauciucuri ale primăriei?,.. Le-a 
șterpelit pe toate patru deodată, sau 
/e-a șters în rate?,* Erau noui-nouțe, 
sau puțin uzate, ori ici și colo vul. 
canizate?*. Le-a vârât sub palton, — 
atunci când le-a extrădat din garajul 
comunal, — le-a ascuns sub căciulă, 
sau le-a mototolit in buzunarul stâng 
dela vestă, astfel cum declarase 
(parcă.*) sub prestare de jurământ 
un șofeur cu conștiința mai imacu
lată ?*. Iată însă că tocmai în 
clipa în care șarada aceasta ame. 
nința să dobândească proporțiuni'.i 
apocaliptice ale unei tragice afaceri 
Dreyfus, — cele patru pneuri au ples. 
nit subit: anevrismul le.a fost pro
vocat de o ordonanță a Cabinetului 
II Instrucțiune, care după audierea 
câtorva duzini de martori a clasat 
afacerea, pulverizând acuzațiunea edi
lului regenerator cu facilitatea cu 
care ar fi spart un balon de săpun*.

Conștiința d-lui dr. Ilie Rădulescu, 
- după încheierea acestor mârăci. 
noase cercetări, — începe să apară 
cetățenilor mai puțin neagră decât 
sectorul municipal ;n care și.a cucerit 
trista lui celebritate; în schimb, la o 
figură și așa destul de asemănătoare 
cu turba subsolului, d. D. D. Tănă- 
sescu adaogă astăzi reputațiunea 
unui suflet tenebros, care nu va mo
difica prea mult vechea sa faimă de 
obsedat al machiavellsmelor întune. 
cate și al veninurilor plumburii. Ori. 
cum, însă, brusca desumttare a celor 
patru pneuri îi reduce sub pingele al. 
utudinea unui piedestal, din al cărui 
moț incoruptibilul ,,răspunderist"' pre. 
medita să deslănțuie mult visata ac. 
țiune de purificare a partidului na- 
țional.țărănist. Insfârșitl* N"a reușit 
cu cauciucurile, — are să iasă mai 
bme, poate, cu lăptăria, cu diurnele, 
sau cu alte drăcovenii comunale. Dar, 
până atunci, bine că s’a sfârșit cu 
umflatul pneurilor. Iacă puțin, și am 
fi început să vedem încununate cu 
nimburi de forma cauciucurilor de 
automobil și capul d-lui Demi-Dobre- 
scu, și blazonul municipiului, și luna 
de pe cer. Ajunsese o tiranică ob- 
cesiunel*.

JonDImîtrescu

și alta, o pe-

Iul 
de 
un

Nimic mai firesc decât exageră
rile de atitudini ale tineretului țj- 
niversitar. Debutanți în viață, — 
străini de complexul pe care îl stră
bați ca prin protivnicla împreju
rărilor să poți duce o t aramă de 
credință nealterată de nici un corn 
promis, — socotind cu orgoliul fi
resc al adolescenței, că voința omu 
iui comandă fără să întâmpine nici 
o rezistență, intră în viață cu acea 
prospețime de impresii, cu neastâm 
Dărui imaginației și, mai ales, pu 
acea superbie, cu acel orgoliu ai 
absolutului- Cei tineri cred în so
luțiile absolute ; neexperienta îi 
iace habotnici, plăpândul for criti
cism îl face sectari și îndoiala nu-i 
ispitește, fiindcă îndoiala este un a- 
tribut ai maturității. Cu timpul, a - 
ceasă intransigență a unei singure 
idei, se bârșeste ; viața obligă la 
adaptări, și de pe culmile absolu
tului omul coboară pe văile rela
tivului-

Trecerea dela romantismul tine
reții. la așezarea unui robust rea
lism, este doar evoluția normală a 
configurației sufletești a omului- De 
aceia cu cei tineri suntem îngădui
tori ; exuberanta lor ne este sim
patică, iar exagerările de atitudi
ni intr’mi sens sau într'aitul nu spe
rie pe nimeni. E un fel de panaș al 
tinereții de a îmbrățișa idei ce tur
bură digestia celor bătrâni ; fronda 
ideilor formează ținuta de rigoare. 
De aceia nu ne-a speriat nici una 
din exagerările de atitudini ale ti
nerilor studenți- Dar una este o e- 
xagerare a unei credinți, — chiar 
fanatica ei militare 
nibiiă desorientare.

Socotim prezența delegației 
Hitler la congresul studențesc 
la Sibiu ca o gravă rătăcire, ca 
examen al unei desorientări agre
sive- In majoritate, studenții sunt 
adepții antisemitismului- Printr un 
simplism, de altfel foarte explicabil 
prin nepregătirea social, antise
mitismul devine soluția cea mai ex
peditivă a tuturor necazurilor ce 
ne bântue. Reducând la o cauză 
unică toate perturbările economice, 
nimic mai simpla decât să concen
trezi toate puterile de adversitate, 
că, ,,sublata causa, tollitor efectus". 
suprimi cauza, înlături efectele. 
Evreul este fermentul descompu
nerii sociale ; deci înlăturând a- 
ceastă pricină (evreul) nu mai su
ferim de șomaj, de supraproducție, 
prețurile produselor agricole vor 
crește ca prin farmec, și omenirea 
va hălădui intr’o paradisiacă feri - 
cire ca în făgăduita viață dea- 
poi-

Inutil să mal discutăm acest sim
plism de interpretare a fenomene
lor social-economice ; nimeni însă 
n ar putea spune că la baza a- 
cestei erori nu mustește o impetu
oasă iubire de țară. Este iarăș ade
vărat că orice idee, în orice dome
niu, îsi caută confirmările peste 
hotare, se înfrățește in chip fi
resc cu cei ce militează aceiaș cre
dință- Și cum în Germania au apă
rut cămășile brune (decoiorare nor
dică a cămășilor negre fasciste) cu 
steaguri având insigna svasticei 
(cruce cu cârlige) parfumul antise
mit al lui Hitler a apărut ca o an
uitatea ce legitimează o întovără 
sire- Pentru tineretul universitar. 
Hitler înseamnă șeful mișcării an
tisemite din Germania, animatorul 
formidabilului curent de nationa»

ttsm. Dar ce descurâjăntă ignoran
tă «stă in această gravă eroare I 
Antisemitismul, hi programul Iul 
Hitler, este cn totul secundar, am 
saune chiar accidental ; și nu lor- 
mula antisemită a creiat curentul 
irezistibil al svasticei. Hitler in 
seamna protestul german împotriva 
tratatului dela Versailles. Hitler 
înseamnă revizuirea tratatelor, Hit
ler inseamnă acțiunea de înverșu
nare a spinului german Iată de 
Erănta... . ____

Tratatul defa ’ Versailles înseam
nă consecința politică a războiului 
înseamnă baza împărțirii după nour 
uoiare a Europei, Îndreptarul vl - 
tregiilor istoriei. Negarea tratatului 
dela Versailles lovește in primul 
rând actuala hartă a tării noastre. 
Cari sunt dezideratele politice ale 
revizionismului ? Actualele hotare 
răsăritene ale Germaniei, — deci 
o directă vizare a Poloniei — și 
actualele hotare ale Ungariei, deci 
dreptul de a revizui fruntariile Ro
mâniei, .Iugoslaviei si Cehoslova
ciei.

Tratatele formează un bloc; 
orice știrbire adusă integrității lor 
deschide, creiază ca-să zicem așa, 
o jutisprudență internațională- în 
Germania, criza economică ce a 
svâriit pe stradă milioane de mun
citori fără lucru, cifrându-se cu 
peste 4 miliarde mărci aur (170 mi
liarde lei ajutoare pentru șomeri), 
există o stare de spirit profund de- 
sechiiibrată ; orientarea opiniei pu
blice oscilează intre comunism și 
un naționalism de o patologică a - 
gresivitate- Hitler a rezumat-o intr'o 
formulă simplă, energică, răscolitoa
re a nemulțumirilor poporului ger
man: ,.Jos tratatul dela Versailles’'

Revizionismul inseamnă nega#a 
actualului statut politico-geograllc 
al Europei- Cu această formulă a 
isbutit Hitler să antreneze masele, 
să.proecteze beneficii pentru Ger
mania, prin dărâmarea tratatului 
dela Versailles. Atunci cam ce le
gături, ce afinități pot exista intre 
naționalismul românesc conștient 

și hitlerism ?
Ar fi paradoxal ca na#onalismul 

studențesc să se împace cu idela 
unei modificări a actualelor hota
re, cu risipa acestei agonisiri de

teritoriu, agonisire plătită co ne
sfârșitele cimitire din preajma câm- 
ourilor de luptă. Ce rost aut avut 
delegații lui . Hitler, la ■ congresul 
studenților români ? Ce legătură 
poate fi intre acțiunea revizionistă 
a lui Hitler și năzuințele naționa
lismului românesc ? Poate com
pensa sv as ti ca depe steagurile că
mășilor cafenii, o mutilare a hota
relor țării ? Și ne putem împăca 
noi cu gândul unei Polonii, — a- 
Uata noastră atât de credincioasă 
— sfârtecată de revizionismul bi
ruitor ai lui Hitler ?

încerci să prinzi ceva din logica 
strâmbă a acestei aberații ; Încerci 
să definești elementele acestei ră
tăciri, și nu isbutești decât să con
sta# deprimanta ignoranță, des- 
orientarea politică a tineretului uni
versitar. Hitler înseamnă strigătul. 
de regret al Germaniei înfrânte, — 
nostalgia biruinții pierdute; iar stu
denții români sunt alături de cei ce 
suspină după acele vremuri, când 
asupra a trei sferturi din vechiul 
regat apăsa ocupația germană. Stă 
mintea in loc, și simți inima năpă
dită de tristețe. Știam că nimic nu 
este mai tenace decât amintirile 
copilăriei ; ele rămân neșterse dea- 
lungul vicisitudinilor vieții. Amin
tirile coDilăriei sunt hotărâtoare, 
dau accentul moral unei vie#, ele 
formează baza orientărilor, sensi
bilității noastre- Or, studenții strânși 
in congres la Sibiu, sunt copiii 
din tfmpul ocupației germane, plă
pândele sensibilități ce-au Înregis
trat brutalitățile cotropitorului, ce 
păstrează intre primele impresii u- 
milintele nației învinse. Hitlerismul 
reprezintă sufletuL spiritul politic al 
acelei Germanii ce-și caută o noua 
revanșă, Învierea prin sfărâmarea 
obstacolului pe care îl inseamnă 
tratatul dela Versailles. Această 
rătăcire a studențimii române, în
frățite cu delegații Iui Hitler, se 
înlătură prin publicitatea pe care 
trebue.s’o facem programului lui 
Hitler.

Morțli războiului unității na#o- 
nale să nu fie involutar ofensați- 
Cei tineri să apere patrimoniul mor 
ților.

Pamfil Șeîcaru

Când Sfântul Mutatului și-a a- 
nunțat sorocul la 26 
s’a produs o tensiune 
sită între proprietari
Imensa majoritate a

formată din funcționari de toate 
categoriile, dela simpli comis-vo- 
iajori sau stagiari într’un birou co 
mercial care se servesc de un pat 
închiriat într o cameră locuită de 
al# necunoscuți, până la militari 
și profesori, se hrăneau cu spe
ranța reducerii chiriilor, sub în
doita presiune a crizei generale 
si a scăderii forțate a salariilor.

Așteptarea a fost îndelungată, 
fără sfârșit, zadarnică.

Proprietarii de imobile, au men
ținut prețifl de locațiune la un ni
vel ridicat. Și de unde mul# din
tre chiriași au sperat că Se 
muta In apartamente sau 
plătind chir# mai mici, după tre
cerea acestei date fatidice —• au 
înfruntat o nouă sarcină, o de
zamăgire dureroasă. Numeroase 
case, neconfortabile — clădite a- 
nume pentru speculă, au eternizat 
biletele de închiriat, pentru capro 
prietarii n’au convenit să-și a- 
dapteze pretențiile la capacitatea 
de plată a chiriașilor.

Privind problema locațlunii prin 
tr’un unghi pe cât posibil obiec
tiv trebue să recunoaștem că în 
general chiriile au scăzut — dar 
prea puțin, ca această scădere să 
înregistreze un început de adap
tare la posibilitățile de plată ale 
chiriașilor- Proectul de lege al 
d-!ui Hamangiu. pornit din iniția
tiva guvernului, este o anemică 
încercare de a reglementa rapor
turile dintre proprietari și chiriași 
ținândti-se seamă de un mănunchi 
de condiții — care impun inter
venția statului. Denunțarea con
tractelor în curs, cu libertatea din 
cartea proprietarului de a o primi 
sau a reduce chiria cu 20 de pro
cente — este un paliativ care to- 
tuși, deschide- drumul bunelor in- 
ipntil. Numai rămâne mei o îndo- 
ială, că^toțbefcirtejli, eare au con
tracte în curs — iscălite cu 2 
sau trei ani în urmă, le vor de
nunța optând fie pentru mutare 
fie pentru reducerea de 20 la sută. 
Ce se face însă cu proprietarii 
care nu vor accepte această re
ducere

Nu este oare nimerit o redu
cere forțată a chiriilor menținân- 
du-se contractele in curs ? Am 
reveni prin această măsură la dru 
mul adevărat pe care îi căutăm cu 
toții: la armonizarea prețurilor șt 
a standardului de viață după ca
pacitatea de plată a consumatori 
for, implicit a chiriașilor. Dar ca
sele $i apartamentele 
nelocuite pentru că 
nu convtn să reducă 
fior — nu vor putea 
nui Impozit excepțional? Este și 
acesta o marfă, care nu se vinde, 
șl totuși se oferă, dar nu ispitește 
pe nimeni nu pentru că ar fi de 
lux, ci mal degrabă pentrucă este 
prețuită mal mult decât face. Pro
ectul de lege redactat de d. Ha 
manglu. nu-și va verifica eficaci
tatea decât în momentul aplicăr i 
pentru că este căptușit cu rezor 
ruri elastice, pe care huzurește li
bera alegere a proprietarilor.

La finele acestor considerațîuni. 
revenim fără reticențe la ceeace 
spuneam la 26 Octombrie cu pri
lejul Sfântului Dum tru, care a- 
lunga oamenii dintro casă într al 
ta. arborând înșelătoare bilete de 
închiriat Ceream atunci, denun
țarea contractelor impusă de o si
tuație de fapt: scăderea salarii
lor și a curbei generale a vieții. 
Noul broect de lege realizează a-

cest deziderat Mai credem ne
cesar însă, pentru a ajunge la o a- 
daptare complectă, și o reducere 
forțată a chiriilor, plata fiind 
lunară — indiferent de durata 
contractului. Numai astfel ne vom 
îndrepta pașii spre o justă înțele
gere a nevoilor celor inulți —fără 
să periclităm beneficiile proprie» 
lății imobiliare- -

Nicolae Roșu

Doi juncani 
$i una scroaiâ...

Însemnările unui belfer

Umorul lui Hogaș
de JOACHIM BOTEZ

De omul copt care a trecut prin plă
cerea matură a dragostei șl â gu
stat pe îndelete dintr’un pahar de 
Cotnar. Cuconul Calistrat Hogaș 
este un nobil epicuren care soco
tește, ca și filosoful din Mytilene, 
că fericirea de a trăi stă în dina
mica plăcerii.

Pe cât știm din unele scurte bio
grafii, cuconul Calistrat a fost un 
om de proporții iierculane purtând 
o pelerină neagră imensă, o pălărie 
cu margini și mai imense și un ți- 
garet de chihlibar nesfârșit de 
lung. Purta agățat de jiletcă un 
lanț formidabil de care atârna, de
sigur, un ceasornic de dimensiunile 
stăpânului său. Asemenea celor an
tici care sculptau bacante și satiri 
pe sarcofage, sau săpau epitafe glu
mețe pe lesped funerare, cuconul 
Calistrat a fost un om care a știut

Dar Calistrat Hogaș nu mai este 
îndeajuns de citit nici chiar în 
părțile Moldovei unde a trăit șl a 
făcut dăscălie; șl asta, în bună 
parte, din pricina unei anume lite
raturi indigene sau de import ce se 
fabrică zilnic pentru toate gustu
rile, și deci a unei înțelegeri din ce 
în ce mai slabe a scrisului clasic. 
Căci, deși un realist din vremea 
noastră, Hogaș are despre viață 
concepții ce’l apropie de cei antici, 
iar hazul slovei sale izvorăște spon
tan și firesc ca cel din povestirile 
lui Lucian din Samosata. E drept că 
școala oficială l-a pus în manuale 
și că volumul Pe drumuri de munte 
se dă de preparat pentru examenul 
de. bacalaureat; dar tocmai adoles
cenții sunt cei mai puțin pregătiți 
a înțelege slova unul om care și-a 
început cariera scrisului la o vârstă __________________________ .
mai târzie decât Anatole France, j să prețuiască și cele pământești ale 
Umorul său cald a făcut să încânta .vieții. O friptură uriașă stropită cu

vor 
case.

care rămân 
proprietarii 

prețul chin
ii supuse u-

Astăvară, la jelania iui lușca Gas* 
par, „econom de pământ'' din comuna 
Boz, plasa Ilia, județul Hunedoara, 
directorul CURENTULUI a răspuns 
cu uu articol și cu o faptă. Era vorba 
despre vânzarea silită prin. licitație 
publică, a ^doi juncani și una aatoaiăt\ 
pentru acoperirea unei datorii de două 
sute nouăzeci de lei. La licitație nu 
sau prezintat al ți concurenți, decât 
leprezintantul creditului ji fiindcă 
suma i s’a părut prea mare pentru 
trei capete de vită, juncanii și scroafa 
lui lușca Gașpar au fost adjudecați 
avocatului împuternicit pentru suma 
de una sută lei. Astfel gospodarul 
rămânea fără vite și dator mai de* 
parte, E metoda tuturor creditorilor, 
care se văicări apoi atât de amar de 
primejdia pe care o reprezintă con* 
versiunea pentru economia națională, 
Articolul arăta toate acestea și din- 
tr'un caz concret, zugrăvea starea su. 
fletească a celor ce părăsesc căile 
dreptății ca să pornească cu .pumnii 
strânși pentru a.și face singuri, o 
dreptate a lor, in afară de căile le
gilor.

Iar fapta deslega pe lușca Gașpar 
de toate necazurile, Întrucât dtrec- 
torul CURENTULUI, depunea Ad
ministrației financiare suma de 150 
lei plus 50 lei cheitueli de judecată, 
să i se restitue juncanii și scroafa 
gospodarului.

Numai că povestea nu s’a isprăvii 
de fel. Dimpotrivă. Prin mi pri. 
cepem ce misterioase calcule ng 
scrie din nou lușca Gașpar, datoria 
de 290 lei, încărcată de dobânzi șl 
de spese de judecată a ajuns la.3.012 
lei. Avocatul îl execută. Omul nu șttg 
de când și cum a rămas tot dator; trl 
ce chip datoria i s’a înzecit. Și ne 
cere nouă explicație, mai întâi; uu 
ajutor pentru înlăturarea năpastei, 
mai pe urmă. Explicații , cum să te 
putem da noi? Și ajutoare, pentru a4 
scăpa din năpastă, de unde?

Pe noi ne interesează cazurile izo
late și concrete, in măsura jn care 
înfățișează o stare generală și intri*, 
cât, dincolo de o mișcare individuală 
pot sluji la o tămăduire mai largă a 
răului. Cazul lui lușca Gașpar, erg 
reprezentativ pentru raporturile din
tre debitorul agricol și credit. Un do, 
cument al vremii. Un document care 
justifica mai viu decât o sută de 
teorii ale economiștilor și financia
rilor, vechea noastră campanie 
pentru conversiunea datoriilor agii, 
cole. Că ne-a mers la mimă și 
necazul gospodarului jăcmănft de to
vărășia dintre creditor și avocat, a. 
mândoi de o potrivă de cămoși, că 
Îndemnat de o omenească simțire 
directorul CURENTULUI, a sărit » 
altfel într' ajutorul victimei, inles. 
nittdu.l să scape de lipitori, aceasta 
e cu totul altceva. Acum lucrurile 
stau de unde-au purces. Încă mai rău 
Se dovedește încă odată, că există o 
întreagă categorie socială care-ți as. 
muțâ singură toate vrăjmășiile irnpo, 
trivă-i. Pentru 250 lei plus dobânzi, 
doi juncani și o scroafă n’ajungeau. 
Se vede că n’au ajuns nict banii plă- 
tiți peșin. E nevoie de 3J)32 lei. So
coteala e frumoasă. Dar răfuiala ăe 
poate întâmpla să fie cruntă, Și q 
simțim apropiindu.se.

Cezar Petrescu

vin generos, la anume ceas al di- natura nu e numai prilej de pură 
mineții, era una din marile sale' 
desfătări cari l-au ținut sănătos și 
tânăr până in clipa când s’a prăbu
șit ca un stejar secular din sihlă. 
Un cărturar deci din osul acelora 
care nu cunoscuseră tocă plictisea
la și surmenajul.

*
Iată-1 totr’un revărsat de ziuă 

când orașul dormea încă în umbra 
gigantică a Petricicăi, pornind că
tre munți călare pe vestita sa iapă 
Pislcuța, tacito, solo e senza com- 
pagna. și fără... umbrelă de ploaie, 
într’un târg unde localnicii, pe vre
me urâtă, nu iac doi pași fără cor- 
tel.

Iapa cuconului Calistrat nu e 
însă ca toate celelalte iepe, de vre
me ce-i din țara Harapului șl se 
luptă cu lupii mai vârtos decât 
Blanchette, capra cea vitează a lui 
Daudet. Călare pe dânsa, 
Calistrat ia când proporții 
pee antică, când înfățișări 
ca cea a vestitului Cavaler 
tă figură purtat de Rosinanta... 
Lupta Pisicuței eu câinii de Ia stâna 
din plaiul Jitioanei e plină de tot 
hazul sănătos al omului pentru oara

cuconul 
de epo- 
burlești 
de tris-

contemplare și pretext de alegorii 
și metafore. Cuconul Calistrat se 
războește de-a călare cu câinii, U 
pune pe fugă, și zice apoi cairo 
Zgribincea, ciobanul cel tânăr caro 
rămăsese uimit de așa ispravă: ,A 
hi punând cânii tăi glos lupchli, da’ 
uu iapa mea. Ia vezi iapa asta 
intr’o ia:nâ trei lupchl o rupt cu 
dinții

Negreșit, întâmplarea in sine, ca 
șl cele pe care le povestește Crean« 
eă, nul defel extraordinară; ba ai. 
putea să pară chiar naivă unul 
scriitor pornit să găsească un sini* 
bol până și intr’o cală de jintlță; 
dar e plină de învățătură pentru 
cei care merg la munte numai cu 
preocupări de turism și fără cea 
mai mică pricepere de cum irebuo 
sa se poarte cu omul simplu ca -jl- 
notul ascuns în frunze. Câți inte
lectuali cu vastă cultură umanistică 
ar fi știut să iasă așa de voioși din 
întâmplarea cu câinii 6i să ospă
teze apoi așa de gospodărește cu 
baciul de la stână?

Comparați pe cuconul Calistrat cu

(.Continuare in paß. ll-a)

apropiindu.se
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puteți căpăta dureri de gât sau o gripă, 
căci pretutindeni sunteți expuși acestui

- ..M- --

In timpul cel 
mai scurt

&
Umorul iui Hogaș

Urmare c?în paar. I-a
•cal doctor naturalist întâlnit prin 
«părțile Ceahlăului, și care nu mai
jvede in tot ce împodobește natura 
decât genuri și specii. In vreme ce 
domnul doctor paște in patru labe 
oxalis aeetosella, cuconui CalisLrat, 
^n loc să declame din De reruru 11a- 
tur*. găsește mai nemerit sa glu
mească cu cucoana botanistului de
spre ale dragostei.
; par întâlnirea, in salonul Flo- 
tlcicai, cu domnul Gcorgcs cel cu 
pardesiu undclemniu și mânuși 
JJismark, care stătuse doisprezece 
ani la Paris ca să învețe înaltele 
paanlere Ce mic și caraghios a- 
pare tipul acesta contralâcut cate 
nu are, cum spun Franțuză, necat iu 
toe intellectual, alături de voioșia 
masivă și înțelegătoare a unui om 
adânc adăpat la izvoarele de lumi- 
nâ ale cărții și ale vieții? E poate 
pilda cea mai strașnică de prostia 
poleită a așa zisului intelectual al 
părui savoir-vivre e numai rutină, 
îngâmfare și prejudecata.

Hogaș găsește nisă neta comicu
lui sănătos până și in lucrurile ne
însuflețite. După chefui strașnic cu 
popa Ghermănuță in chxJia unde 
nu mirosea nici a tămâe, nici a 
piper, nici a dohot, ci toate laolaltă, 
/el pleacă mai departe călare cu 
dăsagii incărcați de merinde. Bunul 
schimnic ii pusese pe frunze proas
pete de podbai zglavoace căpață- 
noase, berșteni cu ochi holbați, 
peapă, folii de pere zvântate și o 
mămăligă cât un pântece de egu
men. iar golurile dintre aceste ca
labalâcuri erau umplute cu nuci 
»guralive care frecându-se intre eie 
tușeau in cor și în cadență, bă
tând par’că tactul gebeiei legănate 
• Fislcuței".

O pagină neîntrecută, care ar 
putea sta alături de cele mal bune 
ale lui Rabelais, e apoi aceea unde 
Hogaș ne iniațișeazâ vestitul prânz 
pu ciuperci fripte în pădure ;

JȘi hribii așezați pe spete și cu 
pântecele xn sus stă tăiau pe căr
buni. iar măruntul meu călugăr li 
presăra pe piept cu sare și piper, 
•1 punea in această îndeletnicire 
atâta măsură și chibzuială și — fără 
•ă-și dea seama, așa iși țuguia bu
cale In linia întinsă a celor două 
degete cu care presăra, ineat ax ti 
•is că vrea să-i sărute pe toți de 
gând... Din când in când, câte un 
hrib mai puțin răbdător la usturi
mea focului, ridica dintr’un șold, 
pocnea și așezăndu-se iară pe căr
buni, stârâia înainte..."

*
Mal mult; Hogaș găsește nota de 

•mor chiar în aspectele mari și e- 
țwne ale naturei pe care Bergsou 
*» scoate afară din sfera comicului. 
Pentru fantasticul drumeț, luna 
•are din cele mai veciil timpuri n a 
suggerat decât gânduri grave sau 
grațioase, este o cucoană ursuză și 
eu toane: „Căci luna, maear ca c 
lună, dar mal la urma urmei e tot 
^âcmee, și să te ferească Dumnezeu

de primenitul femeilor 1„ Câtă apâ 
din văzduhuri nu era să-x toarne 
Si. Iile in cap spre a se laxa și a 
sa curăța de rugina groasa lasuttâ 
de negurile nopții pe fata el balaș 
st Dărui ci blncl t."

E vorba de noaptea faimoasă din 
creerii munților petrecută in mljlo-

Calendar
Vineri, 18 ?ccmbrie

ORT.: Sf. Martir Sebastlan șl Zoi. 
CAT.: Quatcmber (Quatre Țemps) 

Sf. Grațian (Grațieri).
ISR-: 8 Teveth 5632.
MUS.: 1 Șaban 1350. Giuma.

TEATRE
OPERA ROMANA ara 8-30 seara: 

„Boema“.
NAȚIONAL ora 8.30 seara: »Mainan 

Coiibri".
REGINA MARIA ora 9 seara: nO 

gaură in perete".
VENTURA ora 9 scara: „Un furt de 

bijuterii“.
MAJESTIC ora 9.15 seara: „Nebu

nia Majesticului“.
ALHAMBRA ora 9.15 seara: „AI- 

liambra petrece“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Iii Viena odată o fată 

am iubit" cu VVcrner Fuetterer, 
Greii TUeimer, Ernst Verebes, ele. 
și „Romanța sentimentală".

Isac Roeenberg, cunoscutul ban
cher, e foarte aferat. Umblă prin 
casă, încoace șl încolo, fără nici un 
rost, iși martirizează, nervos, frâu, 
tura de mustață dela subsolul nasului, 
îsi pune pălăria pe cap, la fiecare cinci 
minute, iese până in stradă ți se În
toarce iute inavol.»

Care să fie cauza acestei stări su
fletești ? Or ii căzut acțiunile la 
bursă î S’o fi dus ți ^dolarul" dea. 
berbeleacul, după exemplul dat de 
„lira sterlină' î Sau d-1 A. C. Caza, 
s,.ful entisemiților din Ki.ne.ua u fi 
tost chemat, peneașiepta«!, si tor. 
mese guvernul

Nici una, din toate astea. Cauza 
«nervărtr lut Isac • cu mult mai smi
nti și cu mult mai particulară. Eci- 
t!ia — adică M-me Rosenberg — te. 
hue să nască, din moment in mo
ment...

Nu numai calendarul _ căruia de 
când a ioit atins de aripele sperau, 
tei, d.l »-'Of.enberg li ține o strictă 
socoteală _  îl avertizează <-â ferici
tul «venimrnt e aproape: dac <tc azi 
dimineață, putoarea mamă o ține iu- 
•riina;

— Isac, mori Iți zic pe onoarea 
mea că n.^i / Aleargă iute după doc. 
tor, dacă vrei să stă mai ejseșei în 
v»aiă..

La doctor a alergat bietul Isac - 
si încă nu odată, poate de ;-aște ori 
Dat doctr rpl — ce-i pasă lui __ l-n 
asigurat că nuj încă momentul ș: 
că, în asemenea împrejurări, trebue 
st-ți ții cumpătul fi si ai răbdare, lat

față de mutra Iui, desperată, ia fă
găduit că va veni, la fața locului, 
tocmai la timp^.

Un sbârniit de Sonerie. Insfârțtt f.*
— D-l» doctor, nevasta mea 

moare«.
_ Zănt^.
— ve onoarea mea! m!-a spus-o 

chiar dănsa, singura^.
Si vedem l.^ face doctorul, 

identic. intră in camera bolnavei. 
(isac — bineînțeles — se la după el>.

— Oh, mon Dieu. moa Dieu !,„ se 
lamentează bolnava.
* Fedefi, domnu’ doctor
M Cată-p de treabă, că nud ni

mica f—
— Je souffre, je meurs!-.
— Domnii doctor«.
_ Pezi-Și de treabă. Nmd încă 

momentul».
Mai trec câteva clipe.
_  Jderi., suspina pacienta. Am 

murit. Gata, am murit 1^
— Ține.ți firea omule l.. șoptește 

doctorul, bietului Isac care e gata sa 
leșine. Iar ca să-l sustragă negrelor 
gânduri cărora se lasă pradă, 11 ia 
jn altă oase..

— Gcwalt mein Gott’.„ răsuna 
deodată un țipăt, in camera bolnavei.

— Să mergem., zice doctorul. A- 
cuma ca siguranță că nu se mai 
strâmbă, căci., a început să vor
bească in limba ei..

Când au intrat ni odae, Bertha năs
cuse, intfadevăr, doi gemenii

Geer Patrîck

cui unui adevaiat potop m descrie
rea căruia dacă Hogaș nu mal gă
sește nota vesela, xn schimb se 
urcă pe cele mai înalte trepte ale 
sublimului de imagini.

Dai- glumele lui galante cu lupă- 
»ieasa Zamfira cea cu obrajii ca 
mereie sântâilești șl ochii ca floa
rea fuiorului de cânepa, dar dialo
gurile cu țaranii cărora nu le spu
ne niciodată drept cine este și ce 
cauta pe cele drumuri, dar prânzul 
gargantuesc de la stână când cu
conui Calistrat mănâncă o scolă 
m neagă de mujdeîu de usturoiu, 
’.’apoi trage un somn la umbră pâ
nă ce vine să-1 deștepte un țap 
care-1 tot mirosea pe la gura ?._

Scrie în cărțile de estetica cum 
că ridiculul este o urmare a înfrân
gerii. Atunci umorul nu poate fi 
decât consecința triumfului; căci 
Hogaș, în toate împrejurările cu 
oameni și lucruri este un biruitor 
senin. Numai așa putem tălmăci 
nesecatu-i Izvor de voie bună șl 
verva de faun rătăcit nrin codrii 
Neamțului.

51 totuși, Hogaș nu mal este În
deajuns de citit și de prețuit. Poa
te pentru că nu inventează nimic 
si nu scrie decât lucruri pătimite, 
.sau poate fiindcă scrie simplu și 
gospodărește ca acel burghez de Ju- 
tes Renc.rd. și nu-și gătește slova cu 
mărgele de stil sclipitoare, căutând 
metafora sau comparația prin ser
tarele cu fișe. Hogaș nu este un 
iaMVicant de manuiaclură literară. 
Stilul său e aspru și dur ca pote
cile pe care le-a bătut cu atâta 
rtr&g, șl simplu ca apa țâșnind din
tr’un șipot. El scrie așa: „Seara fu 
măreață". Sau: „Cât de frumoasă 
era luna!“ Și farmecul povestirilor 
iui care ne invâlue ca aburii dimi
neții, vine din emoția sinceră și au
tentică pe care a incercat-o acest 
călător unic in felul său.

Scrisul lui Hogaș e o neîncetată 
șl formidabilă hiperbolă în care 
imaginile se îngrămădesc rostogo- 
lindu-se și spumegând cu un șuvoi 
de apă la iilip.

Joachsm Botez

TRIjSNON. ».Fiica Dragonului'* cu 
Alina May Wong și Sessaa Haya- 
kawa.

RIO : /Bancherul Plchler’’ cu Mag 
Pallcnberg» FriLz Grila ba am și 
Doiiy Hars.

CINEM.% SELECT: „Viața parizi
ană" comedie muzicală cu Pierrc 
Berlin. Ferr.and Gravey, Baron 
fils. Jeannine Merrey. Corn piep
tare Jurnal sonor și vorbitor.

REGAL: „Drumul pierzării" cu 
Janet Gaynor și Cbarles Farrell. 

VOX: „Uatiaxeiul Tingei-langei" 
cu F. Kampjers, Verbes și Elisabe 
ta Pinajcff.

ROXY: „In Viena odată o fată am 
iubit“ cu Werncr Fuetterer, Greii 
Theixner. Ernst, Verebes, etc. și 
„Romanța sentimentală".

FEMiNA; „Var.citul la Pisica ro
șie" cu Siegfricd Arno, Ernst Ve
rebes. U. Junkertnann.

CINEMA BULEVARD P A L A C E: 
..Konun zu mir zum Rendez- 

vous" comedie muzicală cu Ralph 
A. Roberts, Fritz Sthulz. Szoke 
Szakall. Paul Morgan, Lucie En- 
glisch, Trude Liske Complectară 
Jurnal sonor și vorbitor.

FORUM : „Preții Karamazoif'* cu i 
Fii Iz Sorinei. |

OMNiA : „Arma Christle" cu Greta 
Car ho și Stan și Bran gripați.

LIDO: „Trei bâeți și o fericire" cu ! 
VVilly Fritsch, Lilian Harvey, Os- ' 
kar Karlweiss și O!ga Tschekowa

A. R. P. A. Episcopiei: „Falșul ma
reșal" cu Vlasta Burian, Roda, 
Roda. etc.

A. K. P. A. Franklin: „Amanta le
gitimă" eu Eveiyn Hoit, Aliied 

Abel, Vaiter RUla.
POZITIV (Icawul Liber) .Tuber

culoza".
MARNA: „Monte Carlo sub bombe" 

și revista „Asta-i bună".
VOLTA BUZEȘTI: -,E1, intre chU 

nszi'* ca Haiold Lloyd și jurnal.
Ru.tIA: „Le» trei aniviicaur
SPLENDID: ».Isabelle’* cu Goesta Bk*

Sărbătorirea centenariiîui
inducției și omagierea memoriei lui Fara, aj

Erl dimineață Ia ora 11 a avut abonați la curent electric. 23 mlli- 
loc în amfiteatrul „Fundației Ca- oane posturi telefonice, 20 milioane
rol I" sărbătorirea centenarului posturi de radio.
„inducției" și a memoriei lui Fara-I Pe drept cuvânt admirația lumei 
day. | întregi trebue să se preschimbe in

A prezidat M. S. Regele Caro] al'omagii memoriei lui Faraoay.
H-lea, înaltul protector al Socie-, 
tătli române de Fizică.

Au luat parte d-nii prof. Mina 
Minovici, I. Simioncscu, Țigara ba-

M. S. REGELE L^vx*a>l xt

Cuvântarea prof. Cisr.
Musceleanu

D-sa descrie viața tui Faraday.
Faraday născut într’o comuna lân 

gă Londra, fiul ferarului Faraday, a- 
vea o oroare pentru carte până ia 
^arsla de 11 ani. ceiace i-a deter 
nlnat pe părinlete său să-I dea u- 
cnic’pentru un timp de 7 ani-
Ajuns la Londra, la un patron rău, 

-are l-a făcut multe zile grele prin 
purtarea iul brula.ă. devine un pa
sionat cititor‘și începu' să învețe 
îirte. Aceasta fiindu-i singura mân

gâiere.
După 7 ani lese lucrator.
Un medic al Institutului legal ve

nind într’o zi în ateiier, Faraday îi 
rugă să-i permită să asiste la con
ferințele ce se țineau la acest institut.

A urmat la conferințele acelui ins-
1 itut, un moment emoționant din 
viața lui.

Protectorul lui a fost savantul 
Davy. 'ângă care ajunge colaborator 
ipoi succesiv.

tnlr’un voiaj făcut protectorul 
au oe continent, face cunoștință cu 
\ rupere la Paris și acolo se 
:aște în el prima idee ce avea să-I 
tură la descoperirea ind’ucțrei-

La 1331 face prima comunicare a-

Candidatura generalului 
Qrosner

BERLIN, 16 (Tel, part.) — Zn ca
zul când cancelarul Bruemng va de. 
misiona până la noui alegeri, in locul 
său va li numit generalul Groener, 
actualmente mimstiu de război ți de 
interne, care are toată încrederea 
președintelui IUndenburg,

wann.
AMERICAN: „Enigmă" cu Hans 

Stuewe și ..^tan ți titan în Hs- 
grant delict".

D1CIUU: „Nu-ți înșela nevasta" cu 
Lily Damita și o completare.

LJRA: „O aventură nebună" cu 
Hans Aîbers și Betty Aman; o 
completare și jurnal.

TOMlS : „Renegații” cu Myrua Loy» 
No ah Beery, furca] și o complectate. 
RâHOVA : .»Flagrant delict'* (Spăr

gătorul ga;aai.i m Luian Harvey, 
W<lly Fritsch» R. A. Roberts și 
Heinz Ruenmann.

TERRA: „Cu 150 km. pe ora". 
„Matchul de box Schrmeling- 
Stribiing“ și trupa de reviste Li- 
câ Rădulcscu.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: „Stu
dentul cerșetor" și o comedie.

LEONARU: ..La lumina felinaru
lui" cu Lissi Ama si £*aul HciUe- 
mann.

MACEDONIA TEI: „Vulturul din Q- 
desa“. O comedie.

ILEANA: ,,Rechizitorui’’ și o com
pletare rusească : ».Lângă samo
var’’.

Fax..uZEROPLA; „Femeia biganur" 
cu Clive Brook, Evelyn Brcnt și 
o comedie.

LUCIFER: „Anny, Anny, ce dulce 
ești! și „Monștrii marilor".

BARCELONA: „Călărețul din Te
xas cu George O’Bricn față come

die și jurnal.

Farmaciile ie serviciu
in noaptea cie 18 Decemb

Dr. L Coniver (Farmacia Na|iona. 
IA) calea Victoriei 11 tel. 318. 81 Er- 
nest Csaszur, calea Victonei 101 tel. 
321/71. I Cristide. ('.alea Gtivi(,ei 17ti 
tel 371/85; G. N'i< liiîorescu. calea 
Rahovei 151 tel 331/82: Ovidiu N'i- 
colescu, calea Călărașilor 126 telefon 
321/34, Eugeniti Paras» Ir vesc u, ca
lea Șerban Vodă 105 tel. 381/15-, C, 
Andrieș, calea l’lsvnei 244; N. 1 
Georgian, calea Dudeșli 9! Elena E- 
neseu l)r Soreni. fî-dn! Pai he 95 t*- 
lefon 364/83 : Dr Gr Carnea», ș >». 
Colentina 39 ; l Michâleescu. strada 
Romană 156 ; A Lupovict, «ta. Bilă. 

. țisi iei. S44/5&

murcaș, Oteteleșenu, Iile Purcaru 
director général al înv. profesiónaL 
David Emanuel, Voinov, Ociav O- 
nicescu, N. Georgescu-Cccoș, depu
tat. și foarte mult public.

supta inducție].
Mergând dm descoperiri în desco

periri ajunge apreciat de toată lu
mea savantă, e cinSt t cu o pensie 
viageră 9i moare la 1867.

Librăria de artă „Haseier" din 
str. Eugen Carada 7 (Karaghcor- 
ghevici) recomandă următoarele 
cărți interesante po care le trimite 
și m provincie contra remiterei an
ticipate a unui acont plin mandat 
postai (restul ramburs) socotind 
irancui francez la cursul zilei: 
6—6.60 lei:

Esseuri — Studii — Filosofic —
Politică.

M. Gorki: Eux et nous (Gorki et 
les intellectuels: condamnation de 
TOccident). — Emmanuel Berl: Le 
bourgeois et l’amour (crise du cou
ple.) — Alain: Vingt leçons sur leș 
beaux-arts (complément du systè
me des beaux-arts). — Ayguesparse: 
Machinisme et culture (Cahiers 
bleus: Valois). — Plans: numéro 9 
cuprinde: Vers le front unique de 
la jeunesse européene, Un plan eu
ropéen par F. Delaisy, Mort du ca
pitalisme etc., etc. Ici 90. — Curco- 
pino: Sylla ou la monarchie man
quée. — G. Ferrero: La fin des a- 
ventures (guerre et paix). — Cor- 
néjo: L’équilibre des continents 
(...sera la paix!). — Gignoux: Rou- 
vier et les finances. — Emil Sch- 
reiber: Comment on vit en U. R. 
S. S. — Ivanow et Gerschcnsohn: 
Correspondance d’un coin à l’autre.
— Béracha: A la recherche d’une 
patrie. — PapiUault: Des instincts à 
la personnalité morale. — Brun* 
schwigg: Connaissance du soi. — 
Mayerson: Le cheminement de la 
pensée. — Drieu la Rochelle: L'Eu-, 
rope contre les patries.

ISTORIE: VVelgall: Néron. — 
Cléopâtre. — Moura et Louvet: Cal
vin. — Baumann: Marie Antoinette 
et Fersen. — Meadowcroft: Edison.
— Major-Général Aston: Secret 
Service » espionnage et centre es
pionnage anglais pendant la guer
re.— Meade Minnigerode: Hommes 
de mer français. — Paul Periier: 
L’Unité humaine, (histoire de la 
civilisation et de i’esprit humain).
— Aron et Dondieu: Le cancer a- 
méricain . — Comte Sforza: Les 
bâtisseurs de l'Europe moderne. —

Dictateurs et dictatures (les gâ
cheurs de l’Europe». — Maiapartei 
Technique du coup d'etat. — Bain- 
ville: Napoléon. — Maurice Soudât 
Les procès célébrés de l’Espagne. — 
Braunsciiwcigg: La vie américaine,

Câteva romane interesante
Léon Daudet: Les Bacchantes 

(les lenimcs pour lesquelles i'amour 
est une splendide folle). —- Jean 
Giono: Le grand troupeau. — Mar
tin Maurice: Amour, terre Inconnus 
et Heureux ceux qui ont laJm. — 
Lugnc l’oe; La parade: II. Acrobat 
tics. — Le sot du tremplin (I). — 
I.ucicu Fabre: Le paradis des a- 
niants. — Stefan Zv»cig; Destruc
tion d'un coeur, (roman). — Josef 
Roth: Job, le roman d'un simple 
juif. — Chaioni Ascii: La chaise e- 
lectrique. — Çiauüe Aveline: Trois 
histoires de la nuit. — Clxardoiine; 
Claire. — Eva. — Ribeinu ut-Des
saignes: Elisa (sublime atirait de 
la bassesse). — L. Louis Martin: 
Barrières (un diame à huis-clos). 
— Scabroüh: Secrets de la jungle 
(une merveilleuse sauvagerie... Paul 
Morand). — Bkisco Ibancz: La mer 
veilleuse aventure de Christhopha 
Colomb (â la recherche du grand 
Khan). — Jean Fayard: Mal cl’a- 
niour (prcmlul Concourt 1931).

— E frumos planul tâu de plim
bare. dar nu știm oun uu să, cucuie, 
de Să.bălor:^

—- Trenurile?.» (
— Nu/... MunifesfațtHa de profet- 

tare pe străzi 1«.

C a d r «a n
Concert de Crăciun

Mâine, 19 Decembrie, ora 9 sea
ra, va avea loc la Ateneul Român I 
Lradiționalul concert de Crăciun al; 
soc. corale „Carmen“ fondată de D.l 
G. Kiriac, astăzi sub conducerea I 
maestrului I. Chirescu, cu ccncur-1 
sul d-iui Georgg Țolescu, bas, și U. j 
Pessione (pian), dela Opera Ro
mână.

Se vor cânta bucăți religioase, cla 
sice, cdlnde și melodii populare de 
următorii autori: D. G. Kiriac, I. 
Chirescu, Gh. Cucu, X. Ghlca-Comâ 
neștl, A. Castaldi, L Vidu, Gh. Dima 
Tib. Brediccanu, Timotel Popovici, 
M. Barcă, I. Borgovan, Monția, An
drea Ferretto. etc.

Biletele la Feder.
Desene de cop »

Eri dimineața, s’a descins în str. 
Clemenceau No. 6 o expoziție de 
cărți, și desemne de copii.

Această expoziție este numai un 
crâmpei din ceeace va fi expozi
ția internațională a copilului, din 
primăvară, care va îmijrațrșa loaie 
problemele privitoare la creșterea, 
îngrijirea și educarea copiilor; to
tuși ea prezintă un deosebit inte
res pentru părinți, căutători și 
copii.

bunt expuse de asemenea și ju
cării foarte interesante, făcute de 
copii din școlile primare din Japo
nia și din țara ni-siră, — precum 
și minunate cărți artistice, roma
nești Și străine»

«Expirația timpului 
nostru1*

Gruparea intelectuală „Forum ’ va 
prezenta un cictu de conferințe intllu 
lat ».Explicația timpului nostru’’, la 
Fundația Carol I. Îndată după va
canta Crăciunului. Conferințele vor 
fi la număr de 3 2, — ș>i vor avea 
loc de opt ori Joia, In 6 d. a., și ds 
patru ori Marți, la 9 seara.

Ordinea conferințelor. Întocmită W 
o prezentare oarecum sistematică 8 
teinoi, va I; următoarea :

Joi 14 ianuarie ora 6 d. a. ,,Centra 
i âa interes mondial” (Folru Comăr" 
nescu); Marți 19 Ianuarie, ora 9 sea- 
ra„Kasina” (ing. Sergiu Condrea)' 
Joi 21 ianuarie ora 6 d. a. ,,Spoitul’ 
(C. Noica); Mai ii 26 Ian-, ora 9 »seara 
,,Spectacolul” (Ila^g Aderian); Joi 
28 lan. ora 6 d. a. ..Easeu și Lteia« 
tură’’ (ijerban Cioculescu); -Marii 2 
Febr. ora 9 seara ..Spre un nou uma
nism in artă” (A. D. Itrcșteanu); Joi 
4 Febr. era 6 d- a ,»Intre individ ș| 
co’er.ltviials*’ (M- Sebaelian). Marți 
9 Febr., ora 9 seara ,»Intre colectivi- 
tale Și presă” (Mircea Grigorescu) f 
Joi 11 Febr-, ora 6 d. a. ,»Criza sufle* 
tească” (I. Jianul; Joi 18 Februarie 
ora 6 d. a. ».Spre un nou medieval sat 
ecosomic” (Mircea Vulcănescu) ; 
Joi 25 Febr., ora (i d- a. „Reacț oua« 
rismul’’ (M- j’oiihioniiule); și Joi 3 
Martie ora 6 d. a. „Intre Ox'ent Și 
Occident” (Mircea Eiia.de),

Cuvântările
D. prof. DRAGOMIR HURMÜ- 

ZESCU intr’o vastă și interesantă 
expunere arată cum toate țările au 
adus omagii memoriei lui Faraday, 
descoperitorul inducției electro
magnetice.

Experiențele modeste ale savan
tului la „Royal inșii tu tion“ din 
Londra au revoluționat industria 
și civilizația de azi.

D. prof. Drag. Hurmuzescu des
crie serbările de comemorare ale 
centenarului dela Londra și ci
tează descoperirile cele mai de 
seamă ale lui Faraday.

11 Lichifierea gazelor, începând 
eu clorul;

2) Descoperirea benzinei;
31 Introducerea concepției liniilor 

de forță;
4) Primul electromsgnet;
5) Descoperirea tenomenelor eteo- 

txo.magnetice optice;
6) Cercetări asupra fabricației 

sticlei ți oțeturiior;
7) Descoperirea producere! unui 

eurent prin învârtirea unui d'sc Oe 
*upru între polii unui magnet;

SI Descoperirea legilor electrolizei.
Se ocupăi apoi de consecințele a- 

ces.or descoperiri.
După terminarea expunerel d. 

Drot. Hurmuzescu a făcut în fața 
M, S. Regelui câteva experiențe cu 
aparatele lui Faraday.

D. prof. VAS1LE8CU KARPEN 
»ministrul industriei) arată că 
nână la Faraday curentul electric 
era cunoscut din descoperirea iui 
Voita, dar acest curent era costi
sitor

Dela 1870, pattnzecl de ani dela 
descoperirea lui Faraday, când 
Grammé construește prima mașină 
nractlcâ de produs electricitate, 
progrese nu s'au mai făcut in acest 
domeniu.

Explică sistemul mașinilor dina- 
mtce si arată că fără descoperirea 
lui Faraday n’ar fi fost posibile au
tomobilismul și aviația.

Azi in toată lumea uzinele ehel- 
tuesc mal mult de 100 milioane cai 
Dutere, capital investit 20 miliarde 
dolari, energie produsă circa 300 
unhaide «ta oră» supi S0 miitoaae

La ora 12.45 M- S» Regele pără
sește Fundația.

Pola Negri grav bolnavă
NEW-YORK, 17 (Rador). — Din 

Santa-Monica (California) se anun 
ță că artista de cinematograf Pola 
Negri s’a îmbolnăvit grav, suferind 
de o complicație intestinală.

Starea ei este critică. Doi mari 
chirurgi din New-York au plecat cu 
avionul la Santa Monlca.

SANTA MONICA 17 (Rador). 
Cei doi ch rurgi sosiți din New- 
York cu aeroplanul, pentru ca să 
dea îngrijiri cunoscutei artiste de 
cinematograf Pola Negri, au pro
cedat la o transfuz'iune de sânge, 
întru cât starea bolnavei este 

foarte gravă- Transfuzunea de 
sânge a fost făcută după operația 
la intestine pe care artista a tre
buit să o sufere. Medicii cred că 
va fi nevoie de încă o transfu- 
ziunc de sânge, dacă starea bol
navei nu se va ameliora în urma 
primei transfuziunL

Expoziții
Pictorul Becu deschide Sâmbătă 

19 Decembrie o expoziție de pictură 
in sala Mozart.

Conferințe
Astă seară, Vineri, la orele 9 sea

ca. d. Alex. Ivănceanu va vorbi In 
sala de lectură a bibliotecel Facultă 
tei de drept (Piața Universității, — 
intrarea principală) despre: „Con- 
siderațiuni asupra regimului fun
ciar și al cadastrului, în legătură cu 
proectul de conversiune al datorii
lor agricole și al creditului agricol 
hypotecar".

Conferința are loc sub auspiciile 
Institutului Regal de științe Admi
nistrative.

Citi |I

MicaPuhlieltate

394 tn. BUCUBEȘTI
13: Muzică variată (piaci de gra

mofon).
13.45: Informaliuni, bursa de ce

reale. bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

14: Muzică de orchestră (plăci de 
giainofon).

18: Orchestra Sbiceanu: Muzică 
ușoară și româneasca.

19: Informațruni, meteorul și sem
nal orar.

10 10: Orchestra Sibice&pu: Conti
nuarea concertului.

19-50; D. Nichifor Crainic: M. 
Gandhl.

20.10: D- Gr- TăuȘanu: Omul mo
dern după concepția lui Strowskl.

20 30: Transmisiunea dela Opera 
Poniănâ.

..Dohema”. operă Tn 4 acte de G 
Puccini. Distribuția: Rodolfo, d. V. 
Chicideano; Marcello. d. N Dumi- 
trescii; S'hannard, d- Gr. Petroviees- 
cu-, Benoîl și Alcindova, d. G. Opri- 
Snn; Mimi. d-na Bahici; Muselte. 
d-ra E. Guțianu. Conducerea muzi
cală: &■ Ma«slni.

STIIAINATATFA

RADIO
Visări 13 Deceinlrâ 1931
cate, plăci. 22: Farmecul unul vals» 
opereta.

UliuXEI.LES. 18: Conc. 19: Plăci. 
19,15: Causerie. 19,30: Concert» 

1:10,15: Causeiie. 21: Concert. 21,45i 
Lecturi. 23; Jurnatul vorbit.

MILANO. 9 15: Juruuiut radio, 
12.15: l’lăci- 13: Gönceit. 14,50: Buí 
sa- 17.30: Jurnalul radio. 17,45; l’eti* 
tru copi>. 18: Plăci. 19 Jurnalul ra
dio. coniuiiicaie, 20,20: Păci. 21.15: 
,,Cărui lui 1 bellis;»”, cuvinte și mu* 
zuă de Ettore Romagnoli. 23.1ÖÍ 
Concert. 24: Jurnalul radio.

VIENA. 1020: Cursul piețil. 10,30f 
Meteorul. 12.30: Gönceit- 13.40: K» 
rol Szreler la p ăci. 14: Ota, meteo» 
rul, știri. 14.10: Ccuun din opere, 
JG: Ora. meteorul, știri, comunicate, 
bursa. 16,30: Pentru copii- 16,55: 
Tineretul de azi. 17,20: Pt. doamne, 
17.45: După Închiderea redacției-, 
18: Conceit. 19,30: Sky-ul tn Au
stria. 20: Voci de păhărele iarna, 
20.30: Ora. meteorul, șliri. 20.10: 
Gönceit. 21-40: Feuilteton. 22,10: 
Meteorul, șliii, comunicate. 2^,29! 
Concert 23.30: Muzică de dans.

BUDAPESTA. 10,15. Conc» 1305:
MUilLACKEB. 7 15 Ora, met. 11: 

Tlăci. 12: Inf. 13.05: Plăci 13.35: 
Concert. 13,55: Ora. 14: Continuarea 
concertului. 14,30: Inf. 17.30: Goni. 
18.05: Concert. 19.30: Ora. met-, 
știri agricole. 20 55’- Actualități- 
21.10: „Liliacul”, opereta. 23.20 : 
Met., inf.. știri sportive- 23,40: Gan
ta l’olului Sud pentru teaer și bari
ton.

TOULOUSE. 20: Cănlece din ope
re- 20.15: Acordeon. 20 45‘- Muzn ă 
militară. 21: Mu/bă. 21.15: Conc. 
rie orch. 2145: Muzică. 23,30: Ini. 
24: Ora auditorilor.

BOMA. 14: Jurnalul radio, bursa- 
14.10: Concert- 1430: Ora. comuni
cate. meteorul- 18: P-tru copii 18,30; 
Concert. 21: SdotL 2L3O; QatwtMtt»

Concert. 17: Causerie despre Cră
ciun. 18: Feuilletan. 18.35: Coruert» 
19.45: Curs de stenografie. 20.15: 
Am ungare. 21,20: Causerie. 21,41): 
O mă de muzică. 23,z(): 1 ralis. deA 
cafeneaua Oslende- ConeerL

VAUȘOVIA. 12 40: i^iiri de presă. 
J5.50: l’l.ă'i. 16.15: Din viata Aso
ciației cântăreților polonezi. 16,20J 
Uonf. 1650: Plăci. 17,40: Păci 
18.101 Napoleon în Varșovia (18t)6). 
18,35: Concert- 19.50: Diverse. 20.15! 
Șliri dr- presă- 20,30: l’lăci. 20,45; 
Jurnaljl radio. 21: Causerie inuzl- 
caiă. 21,15: Concert simfonic. 23,40: 
Supliment la jurnalul radio. 23,45: 
Comunicate meteorologice. 23 50: In- 
fe.rmațluiu sportive- 24» Mutică dl 
da*.

Ki.ne.ua
Eiia.de
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suspendarea etalonului 
aur in Japonia

După Anglia, Danemarca, Sue
dia. Norvegia, Fhnianda, Spania, 
lndiile, Australia, Noua Ze.andă, 
Canada, Argentina și Brazilia a 
suspendat și Japonia etalonul aur. 
Măsura a iost luata de nou! guvern 
Icukai pe motivul că exportul de 
aur luase in ultimul timp proporții 
îngrijorătoare, in adevăr în cursui 
ultimelor patru luni Japonia a ex
portat cantități considerabile de aur 
Cu destinația pentru Statele-Unite, 
S-ocul metalic al Institutului de e- 
misiune din Tokio a scăzut la 58U 
milioane, iațâ de 819 muioane cât 
fusese in Noembrie 1930 și de 1C63 
ERlioane iu Noembrie 1929. Când 
după aproape treisprezeci ani, gu
vernul Hamagutschi a restabilit la 
11 Ianuarie 1930 etalonul aur în Ja
ponia, rezervele de aur de atunci 
i!.e Lâncei de emisiune acopereau 
Intr’o proporție de 80 la sută cir
culația fiduciară, un procent da • 
ceperire pe care la acea dată nu-1 
avea nici o altă monedă din lume.

Reintroducerea etalonului aur a. 
cura doi ani a fost înlesnită prin 
creditele pe cari străinătatea le-a 
pus la dispoziția Japomei in acest 
scop. Un consorțiu de bănci din 
New-York sub conducerea lui Mor
gan, Kuhn-Loeb, National City 
Rank șj First National Bank oi 
New-^ork a participat la împru
mutul de stabriizare cu sutna de 25 
milioane dolari, iar uu consorțiu en- 
giez in frunte cu (Westmiiiste« 
Bank, Baring Brothers, Hongkong 
et Shanghai Banking Corp cu suma 
de cinci milioane lire sterline, care 
urma să Sie rambursată în termen 
de 12 luni

Pentru a ne putea da seama de 
cauzele care au determinat suspen
darea etalonului aur în Japonia, 
vom arăta pe scurt care a fost poli
tica ei monetară din ultimii ani. 
Ea se poate rezuma in lormula; o 
politică deîlaționistă. indicele pre
țurilor en gros a cărui medie lu
nara luscse in amil 1929 încă 220. 
a scăzut in 1931 sub 150. indicele 
salariilor a înregistrat In aceeaș 
perioadă o scădere deJa 103,9 la 
99. Circulația fiduciară s’a micșorat 
cu trei sute milioane icni, trecând 
dela 1,27 miliarde la 963 milioane 
jeui.

T.vident, această politica deflațlo- 
nlstă și-a găsit expresie și In ba
lanța comercială a Japoniei. Pe 
când acum patru ani Importul de- 
pășia cu peste 600 milioane j®n> ex
portul, astăzi Japonia a reușit sa 
|?i restrângă importul cu 500 Bi
lioane jenl.

OURS A
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Leul B Paris (lipsă) 
zürach 3.07

■ Londra u80.50
încheieri oficiale

împr- Refacere] (mici) 38
Renta lmpropr. 32)4 %
Renta Stabilizării 60S 60
Urbane Buc., 5% 52
Banca Națională 3950 75 
Banca Românească v- 330
Banca Românească pui 310
Asira Română 300
Credit Minier 98 100
Steaua Română 142
S. T B. 710 Q5
S R- D. 340
Reșița 177 180 178 180
Clădirea Românească 240 45 
Lelea 195
Mica 340 43 44.

Constituirea consiliului
Casei asigurărilor sociale

A prezidat d. ministru L Cantacuzino
Ieri după amiază s'a ținut la Ca

sa centrală a asigurărilor sociale 
ședința de constituire a noului con
siliu de administrație.

Ședința a fost prezidată de d. 
prof- I. Cantacuzino, ministrul 
muncii asistat de d-nii dr- Gh. Ba
iu. secretar general la muncă și 
Vhhaii Enescu, diiector general ai 
Asigurărilor.

La deschiderea ședinței d. mi
nistru Cantacuzino a 
membrilor cons-.liumi cari 
mit această însărcinare, 
spor la muncă-

in numele consiliului a 
d. Mosgos. președintele ales, care 
i exprimat mulțumiri d-lui minis
tru al muncii pentru încrederea a- 
cordală, învestmdu-i cu această 
demnitate-

Consiliul s’a constituit astfel: 
d-nii M- Mosgos președinte, ing. 
Gr- 
dr- 
0.
Th-
Butculescu. I- Mirescu, D. Diaco- 
nescu. Ernest Tuerek, C. Raside- 
șcu, Gh- Morariu, M. Marinescu, 
aiembri și delegați patronali ■ și 
muncitorești, Mihail Enescu,

rnuitutnit 
au pri- 
Urează

răspuns

Straliiescu. vice-președinte- 
Al, Ș.ătineanu, dr. Gli- Bariu, 
Onicescu, dr. Gr- Eitimescu, 
Ficșinescu, N. Costinescu. N-

Balanța comercială pe anul In 
curs se va încheia astfel cu uu sold 
pasiv de numai 40—59 milioane 
jeni. Suspenuarea etalonului aur da, 
japonia nu poate fi explicată, așa 
dar. dm aceasta dRecțL deși ex- 
porcul jalonez întâmpină dificultăți 
din ce in ce mai mari din cauza 
conflictului cu China.

Pierderile enorme de am ale 
institutului de emisiune din Tokio 
au tost determinate deoparte de 
tusa capitalurilor in străinătate iar 
de alta parte prin retragerea cre
ditelor străine in primul rând ale 
creditelor americane. Fenomene>e 
acestea au lost la rândul lor pro 
vocaie de zvonurile cme au circu
it cu persistența iu mumele luni 
Despre o renunțare a japoniei la e- 
tatonul aur.

(Jn cerc vlțîos din care cu greu 
se putea eșL Banca Națională a 
Japoniei a încercat prin două ur
cări consecutive a taxei de scont 
țj! Octombrie și în Noembrie 1931) 
să pună stavilă exportului de aur, 
car ambele încercări n’au dus la 
nici un rezultat.

Dealtfel treceri de acestea ne
așteptate dela o politică deilațio- 
.jista La alta cu tendințe inflaționiste 
au sunt fără exemple în istoria eco
nomică a Japoniei.

In perioada dinainte de războiu 
a fost în tradiția guvernelor, ca in 
epocile de depresiune să demisio
neze șl să iacă loc altor guverne 
care încercau o îndreptare a răului 
t»e cale de sporire a biletelor de e- 
tnisiune. Așa spre pildă, după ma
rele cutremur din anul 1926, Banca 
Națională a Japoniei a venit in aju
torul economiei naționale, marina 
circulația fiduciară aproape de două 
ori.

In cercurile economice engleze 
suspendarea etalonului aur a produs 
ngrljorare. Și aceasta pe motivul 
:a orin deprecierea tenului se des
chide drumul și mai larg decât până 
icuma mărfurilor japoneze cari vor 
nvaca piețele Indiilor engleze, in 

.tauna exportului britanic.
Guvernul englez și cercurile eco

nomice din Cîty au și început să 
; tudieze măsurile ce se Impun pen
tru apărarea pieței indiene contra 
dumpingului Japonez. In opinia pu
blică engleză incepe să-și facă 
drum Părerea că o restabilire a -:- 
rei sterline se impune. Și e proba
bil că ea se va face jntr’un viitor 
apropiat.

Mercator

87.87 N«w-Y.
354 Italia

75.30 Elveția

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREINATATE 
PAR IS (I nchiderea)

Londra 
Belgia 
Fraga 
Olanda

ZURICH (închiderea) 
BUC*.
Ams'.erd- 
Londra 
Milano 
Budap.
Varșovia 

25 45« 
12889 
48675 

1023

3-07 Berlin
205.75

17 70
26.10

80.02 H

New-Y. 
Paris 

Praga 
Belgrad

LUNDRA (închiderea)
BUC. 582.50 Y. 3-44 %
Paris 87 84 BruxeL 24.77%
Italia 67.83 Elveția 17.67
Olanda 850 Praga 116.50
Germ. 14.56 V’ena 28
Budapesta 26 Belgrad 192

SO- 
ge-

rector general al asigurărilor 
ciale. 1- Argeșanu, subdirector 
ncral, prof. dr. Emil Gheorghiu, 
Directorul medicinei- C. Steloriam 
directorul contabilității, Cr. To- 
mescu, N- Rusescu, A- Cominovici, 
V. Dobrotă, dr. Al. Mitrea direc
tori și Măgureanu, farmacist șef ai 
depozitului de medicamente, mem- 
Lri de drept în noul consiliu.

După constituire, ședința a fost 
prezidată de.d- M Mosgos, preșe
dinte. Consiliul a deiegat apoi pe 
d-nii ing. Ficșinescu și l- Mirescu- 
in consi.iul de administrație al A- 
sociației patronale.

Sau format apoi comisiunile de 
accidente- invaliditate, technică, li 
citații, financiară și comisia de re
cepție a medicamentelor și instru
mentelor chirurgicale-

In urmă consiliul a rezolvat lu
crări urgente aprobându-se des
chideri de credite și aprovizionări 
cu medicamente-

Ședința s’a ridicat la orele 8 sea
ra.

Lipsa de lucru se ivește pentru 
prima dată in România, in toamna 
anului 1927, și numai la un număr 
toarte restrâns de profesiuni. Ea 
se menținea In t mpul lunilor de 
iarnă și dispărea aproape com
plect in timpul celorlalte seioane. 
Din toamna anului 1930 lipsa de 
lucru se generalizează la aproape 
toate categoriile profesionale. De 
la această dată s'a simțit nevoia 
a unei atenții deosebite in trata
rea acestui fenomen..

Ministerul muncă., ținut în per
manentă la curent cu situat a pie
lii muncii prin Inspectoratele sale, 
a adoptat dela început trei metode 
de combatere: pentru prevenirea 
lipsei de lucru ; pentru combate
rea lipsei de lucru și ajutorarea 
acelora cari nu pot fi plasați la 
lucru și nu au alte mijloace de 
existență.

Masuri pentru prevenirea 
șomajului

Pentru prevenirea șomajului în 
iarna aceasta, d. dr. GA. Banu, 
secretarul generai al ministerului 
muncii, împreună cu d. C. Stă- 
nescu, director general, au 
instrucțiunile 
regionale ale 
leferitoare la 
ar fi forțate 
salariați. Conducător i acestor în
treprinderi să fie sfătuiți a ac
cepta reducerea zilelor sau orelor 
de lucru, pentru ca astfel să fie 
reținuți toț, angajații în serviciu- 

S’a mai recomandat să se su
pravegheze ca întreprinderile să 
nu lucreze cu aceiași 
mai mult de 8 ore pe zi 
ore pe săptămână, cum prevede 
legea duratei muncii.

Ministerul muncii a mai luat 
măsuri foarte serioase pentru a 
împiedica intrarea în țară a lu
crător lor de supușenie străină.

Apoi s’a făcut cunoscut prefec
turilor de județ să ia măsurile 
necesare pentru a împiedica a- 
fluența muncitorilor dela sate că
tre centrele industriale în cari se 
găsesc lucrătorii în șomaj.

Combaterea șomajului
In vederea combaterei șomaju

lui, ministerul muncii a intervenit 
pe lângă ministerele celelalte, co
munele și județele, cari in gospo
dar ile lor au lucrări de înfăptuit, 
să găsească pos b litatea de a le 
executa acum, în plină criză de 
lucru, întrebuințând Șomeurli, cari 
nu a., alte surse de existență de
cât produsul muncii salar ate.

Tot în acest scop ministerul 
munci a obținut, pentru lucrătorii 
cari se nlasează la muncă in altă 
localitate, reduceri pe că le ferate, 
atunci când sunt in grupuri de 
lucrători.

Asistența șomeurilor
Pentru asistența șomeurilor 

centrele marj industriale, min ste
rul muncii a recomandat menține
rea sistemului, care a fost aplicat 

12150 anui trecut adică organ zarea de 
5.13 comitete locale de ajutorare alcă- 

20.14 tui te din capii de cond ucere ai 
15.20 orașelor, ai comitetelor de binefa-
8 05

57.50

dat 
pentru inspectoratele 
min sterului muncii, 
întreprinderile cari 
să concedieze din

lucrător' 
sau 48

15

în

cere, cari vor avea atr buția de a

CRAILA, 17. — Datorită știrildr 
sosite din străinătate, piața internă 
se prezintă mai lermă la porumb cu 
600 -750 la vagon.

Restul produselor neschimbate.
In port au fost Înregistrate sosiri 

restrânse.
S’au vândut :
Porumb dinte de cal cu 16100— 

18500
«>rz 

lei.
Orz 

tei 28750 -29000.
Cotează :
Fasole

lei.
Fasole 

25000.
i- asole
Mazăre furajeră 

pa calitate.
Floarea soarelui
Meiu lei 24000

iei vag. bordo.
58—50 kgr. lei 26500-27000

de 60 kgr- cu 3 la sută c. sir

de rând

de rând Moldova 25—26000

Muntenia Iei 2-4—

lel 
lei

27500—28500.
28-30000 du-

lei 
vag-

27000 vag.

rotundă

depoheutii $i creditorii 
iuiii uhu hk s a

care au primit convocarea Tribunalului sunt STĂ
RUITOR rugați, IN INTERESUL LOR, să sem
neze adeziunea anexată convocării și să o tri
mită fie d-lui judecător concordator AL. VA- 
SILESCU, Tribunalului Ilfov, Secția I-a Comercială 
FIE DIRECT BĂNCII.

Cu chipul a< esta CONCORDATUL SE VA 
PUTEA VOTA LA TERMENUL DE 21 DECEM
BRIE A. C. EVtTANDU-SE O AMANARE.

tsS 

studia situația șomajului din lo
calitate, dm punct de vedere al 
cauzelor șomajului, extinderii, ai 
catcgor-ilur profesionale ; să aibă 
în orice moment evidenta, acestei 
situații, — și să se folosească de 
mijloacele cele mai potrivite pen 
tru adunarea' fondurilor necesare 
ajutorări. Comitetul local va de
semna din sânul sau un comitet 
permanent care se va ocupa ce 
executarea hotărârilor luate de 
comitetul local.

Acest comitet va stabili înfiin
țarea unui’birou de tr aj al șo- 
meurilor, care va fi în strânsă le
gătură cu biroul de plasare ; va 
întocmi o fișă în triplu exemplar 
și va exclude dela ajutoare pe 
pensionari, pe acei cari au fost 
concediați pentru furt, pentru acte 
de sabotaj, agitații, vicii, absențe 
repetate și nemotivate dela servi
ciu și acte de,, insubordonare.

Cercetarea ercectutui
de conversiune a datoriilor

Iată numele delegațiilor desemnați 
Ia Cameră, de către partidele politi
ce și grupări pentru cercetarea 
pioecvuiui de conversiune a datori
ilor agricole.

Al. Periețeanu, C. Stc'anovici, Au
gust Filip, N. Bosnief Paraschivescu, 
Brâncoveanu Basar ab, Chemale An
ton, Tr. Dimitriu Șoiu.u, V. L>ucu- 
lescu, Georgescu B. Ion, Georgescu 
N., Gruia V. loan, preot Cuciujna Pa 
vel, Hodor Tiberiu. Ionc seu Nae, co
lonel Vizante G., Mardaloescu Con
stantin, Miilea Aurel, dr. Nicuiescu 
Const. Radovici Sebast.an, Țino Tra

Consiltal de>dministratie al Băn
cii Centrale Cooperative, cercetând 
prceciul de lege al Conversiunii da
toriilor agricole, a lăcut următoarele 
propuneri pe cari le-a prezentai mi
niștrilor de finanțe Și agricultură.

1) In locul unei conversiuni pe 38 
ani a datin ilor propr!etaiiloî până 
la 5 ha„ să se prevadă: a) stabilirea 
termenului de rambursare prin o con- 
vențiune tncheeată între debitori si 
banca populară respectivă, înlătur 
trul unor teremene maxime, b) in ca
zul când părțile nu ajung la înțe
legere să se aplice termenele maxima 
respective, prevăzute de lege.

2- Portofoliul să se lase în pro
prietatea și administrarea băncilor 
populare.

3 Pentru asigurarea rambursării 
la timp a depunerilor si a capitalu
rilor să se prevadă o eșalonare a 
rambursărei lor, fie procurarea de 
credite speciala.

4. Cu privire la datoriile Ipotecar» 
ale obștiilor da cumpărare și chiar 
ale debitorilor individuali împrumu
tați pe ipotecă, să se înlesnească pre 
luarea acestor datorii de către Cre* 
d tul Ipotecar Agricol, dacă satisfac

cerințelor legii Și itatutului acelei 
instituții.

5) 8ă se prevadă pentru debitorii 
cari intră în conversiune o dobândă 
maxima care să asiaura băncilor po- 
nuîare Si celorlalte instituții de cre
dit cooperativ, acoperirea speselor ga 
nerale ei o echitabilă remunerare a 
capitalurilor și dotare a tondurilor 
efective. Diferența aceasta Intre do
bânda de perceput și dobânda de 4 
la sută prevăzută pentru debitori, ar 
fi sunorlată de Stat.

6) O reducere a quantumuluî dato
riilor nu s’ar putea r-a'' ■ 
na băncilor populare; tn cazul 
adoptă de lege această reducere, 
găsească modalitatea ca suma 
să să fie suportată de Stat.

7) Declarația creanțelor populare la 
indecă'ori.le respective să se iacă 
nnn prezentarea, de către băncile 
populare, a unui tablou nom n 
debitortior cu specificarea în dreptul 
fiecăruia a va’oarei creanței; aces: 
tablou va purta viza organului 
control al Uniune! de cooperative 
respective.

In ce privește procurarea tonduri
lor necesare pentru finanțarea crean 
telor convertite, Banca Centrală Coo
perativă propune următoarele:

a) Banca Centrală Cooperat'vă să 
fie autorizată a emite obligațiuni 
pentru o valoare de ce! mult 1 mi- 
l'ard 200.0e0 000 de miFoane lei in 
bonuri de câte o sută, cinci snte Și o 
mie de lei.

b) Aceste bonuri să poată fi puse 
în vânzare cu o reducere de 4 sau 5 
Ia sută sub valoarea nom'-nală și să 
fie primite în plată pe valoarea no-

___ ___ __ ._. . ...........  minală la toate percep’ille ți cas'e- 
6 care grâu cu lei2,60 -3-00 kgr. I ri'Ie cubice pentru achitarea impozi

telor de orice fel da’orate statului și 
de către 'oate băncile populare dela 
debitorii acesor instituțiuni.

c) Bonurile intrate în casele Sfa
tului prin plata impozitelor să se a- 
chite Statului de către Banca Cen
trală Cooperat'vă, parte in mărfuri, 
(cereale, furaje, lemne, etc, pentru 
aprovizionarea armatei și a altor ser 
vicii publice) și parte în bani.

Ovăz de 44—45 kgr. cu lei 325OO 
linie puri.

Secară de 70—71 kgr. lei 25—25500 
lei.

In obor s'au vândut«
170 care porumb cu lei 1.60—1,6’> 

kgr.
15 care orz cu lei 2,750 kgr.

4 care grâu subțire cu tei 2,30—2,55 
kgr.

3 care ovăz cu lei 3,GO kgr.

Petroliferele române 
la Paris

Astra Română LÎ-iO. 
Steaua Română 41,50. 
Concordia 30.30.
Petrol-Rlock și Redeven 

ța necotat.

In ceeace privește ajutorarea, 
e? să se facă în natură (hrană la 
cantine, alimente, lemne, etc.), A- 
jutoare in bani. să nu se dea de
cât în cazuri cu totul excepționale 
iboală, naștere, moarte, etc.).

Ținem să mcnțonain că biroul 
internaițonal ai muncii, dela Gene, 
va, a strâns datele necesare în 
ceeace privește lucrările publice 
naționale și internaționale, cari lu
crări deși sunt necesare nu se pot 
executa de diferitele state dîn lip
sa de mijloace financiare. Scopul 
este ca să se găsească prin mijlo
cirea Societății Națiunilor, fondurile 
necesare, ca aceste lucrări să în
ceapă, iar la executarea lor să fie 
îitrebuințați șomeurli.

Lucrările publice necesare, comu 
nlcate de România, se ridică la a- 
proximativ 20.000.000 lei.

C. Arsénié

ian, Onicescu, Zaharia Florin, Dinu 
Bratano, Victor Antonescu. Armand 
Caiinescu. Gh. Cri?an, Gh. BrStianu. 
Constan incscu Boideni N.. Al. Ote- 
teli?anu. Stan Gh tescu, dr. Krauter 
Ft., dr. Reitter Emeric, dr. Hedrich 
Hans, dr. Josika Ion. dr. E. Gyarfas, 
Robu. Gh. Cuza, §tefanescu-Goicea- 
nu, Bratanescu Dumitru, Gogorovici, 
Mirescu N., Diamant Max, 1. Vasi- 
lescu Valjean, Const, llrim, Ottule- 
scu. Const. Bu?;la, Scutaru I., §eica- 
ru Panifil, D. Busuiocescu, N. Cor- 
nateanu, I. Isac, Jean Th. Florescu, 
Costache Leanca, Stanoiu Marin.

că se 
să se 
redu-

nostru— noch I.
la putere, după ultimul lui succes!... 

— Vorbești despre v.ctoria din 
Wurtemberg?

— Nu !<■< Despre triumful dela Si
biu /..•

Cent Miile 
Chemlses VlLTORâEI 24 

Fulare de mâtass 
albe fl culori și de lAnâ 

englezești

Cent Miile 
Chemlses 

VICTORIE» .6 

Cămăși 
întregi din Dej alenă șl poplin 

aibe șl cutorl desenele cete 
mal noi

PRETURI MULT SCĂZUTE 
la 

Cent Miile Chemises 
VICTORIEI 26 

Cămăși frac 
scrobite și de mătase întregi 

începând dela 
Lei 350—650 buc.

la 

Cent Miile Chemises 
VICTORIEI 26 

Cămăși 
întregi mătase, cutorl șl desene 

moderne deschise in față 
Lei 295 buc.

ia 

Cent Miile Chemises 
VICTORIEI 26 

Pyjamale 
și heine < t* casă 
din stofă șl din mătase. Asorti

ment bogat 

Cent Miile* Chemises 
__________ VICTORIE' 26_________  

ur. M, Fruiiioviiz-ianiiicy 
din Geneva

f. medic.șef al Clinicei Elvețiene 
Cons, 10-1,30 și 5-8 Cal. Victoriei 190 

Tel. 2.38/2S
Psihoterapia șt Psiho-fisioterapia 
contra Obsesiunii, Vicii, Insuficiențe 
sexuale. Neurastenia, Perturbații gas. 
tro-intcstinale, Nevroza Inimii etc. 
Cure speciale (4—6 săptăin). pentru 

Bâlbâială și Ticuri diverse 
instal. conipl. de Electro-Actino- 

Terapie

Adunarea ymraiă a so- 
Gielăiii cuiiura.e „Graiul 

hüinanösc“
Comitetul societății culturale 

„Graiul Românesc' , conform statu
telor, la implmnea a 3 am de ac
tivitate s’a prezentat adunării ge
nerale, pentru a da seama asupra 
activității sale și a-și depune man
datul.

O. prof. Simion Mândrescu, pre
ședintele societății, tace o expunere 
a acestei activități accentuând cu 
deosebire marele serviciu pe care 
l-a făcut cauzei pe care o repre
zintă revista „Graiul Românesc",

Activitatea revistei va trebui să 
fie continuata in aceiași direcție și 
in aceleași condițiunl ierindu-se de 
polemici persunaie, cari nar putea 
interesa străinătatea, pentru care 
este mai ales scrisă revista. Isi ex- 
urimă apoi dorința, ca viitorul co
mitet. sa dea mai multa atenție ti
neretului roman care vine cie peste 
hotare, asigurandu-1 un traiu má
iénál și moral vrednic de patria 
ocrotitoare.

Se proclamă apoi ales următorul 
nou comitet: președinte de onoare 
X P. S. Patriarhul Miron, președinte 
activ prof. S. Mândrescu, vicepreșe
dinți d-na Tomescu. d. Grădiștea- 
nu, secretar general Constantin 
xîrânzelu, secretară Felicia And to
nic. casier dr. Nicolae Ramat, mem
bri: d-na Popovlcl, d. general Broș- 
teanu, Cl. general Mârdarescu, d. 
•i'^ar Mereuțâ, d. Oromolu, d. dr. 

Narice. cenzori: d. prof. Caraces- 
tea. d. prof. Cartojan, d. Corneliu 
Curta.

Jis^arîția unui cunoscut 
comerciant din üalap 
GALAȚI. — A produs mare sen- 

zație dispariția di» localitate a cu
noscutului comerciant Adrian Var- 
golici, fost director al sucursalei 
i.,âncei Llank din localitate-

D- Vurgolici era o persoană bine
cunoscută în cercurile găiățene, 
astfel că dispariția sa într un mod 
atât de misterios a dat loc la dife
rite comentarii. 

A apărut „Gazeta Noastră" numărul de Crăciun cu următorul su
mar:

A venit Moș Crăciun! Intr’o seară de Crăciun. Bernard Shaw 
sare coarda. Cântec de Crăciun, de Victor Eftimiu. Din secretele con
trabandiștilor de pietre prețioase. Vn match in închisoare. Nemuri
toarea floare albastră de Lucrezzia Kar. Arta culinară și Crăciunul. 
Un dialog intre doi îndrăgostiți. Contrabandiștii de cocaină. Diaman
tul fatal. Pagina Humorului. Raportul dela cap la picioare... și dela 
picioare la cap.

32 pagini, tiparul in offset. Num»! Lei 10. La toți chioșcarii |1 de
pozitarii de ziare din țară. Editura Ig. Hertz, București.

proectul prin care Eforia spitalelor 
civile, Eforia Sf, Sprridon și alte in
stituții cu acelaș scop umanitar sunt 
scutite pe viitor de impoxitul pentru, 
stat, județ și comună,

Proectul a trecut eri prin secția 
tespectivă prezidată de d. Gheorgne 
lor ga. Raportor al proectul ui a iost 
desemnat d. deputat N. Georgescu,

Ministrul armatei, d. general Sta- 
fănescu-Amza va depune astăzi l< 
Senat legea cadrelor și a organizării 
technice a armatei ți la Camera pro
iectul de lege pentru reorganizarea 
corpului subofițerilor.

Membrii înaltei Curți de Casație 
eri in secțiuni unite s’au ocupat cu 
complectarea listelor d-lor consilieri 
de Curți de Apel dm țară ce uimea, 
ză a fi propuși pentru avansări de 
consilieri la înalta Curte de Casație, 
înalta Curte, din această cauză, a 
amânat discuți unea jn continuare a 
proectului de lege pentru organizarea 
nouă a înaltei Curți de Casație,

D. C. Dimitriu, fost ministru a 
fost primit în audiență de Suveran,

Serbarea patronului liceului ,j5pl- 
ru Haret“ are loc astăzi, 18 Decem
brie in sala Teatrului Național la 
orele 2.30 p. m. Partea doua a pro
gramului o va forma-o actul 111 
din „Scrisoarea pierdută1' jucată 
de elevii liceului sub conducerea 
d-iui S. Filimon dela Teatrul Na
țional.

Inspectoratul șoclar al Capitalei 
recomandă corpului didactic primar 
sa viziteze, cu elevii, ..expoziția co
pilului’, descinsă In str. Glemenceaii; 
No. a

Prin telegrama ministerului de in
terne nr. 27<? dela S Decembrie JflJf 
către prefectura Deva sa ridicat sus. 
pendarea prim pretorului Vasihe N‘S. 
tor din Brad județul Hunedoara, 
după ce s’a constatat, că învinuirile 
aduse contra d-sale au fost lipsita 
de orice temeiu.

Liga agrară a convocat un co». 
greș al .agricultorilor ialornițetiU 
Diiftbnecă 20 Decembrie, orele 10 
dimineața, în sala Teatrului Comu
nal din Călărași. '

Se va discuta legea conversiunii 
datoriilor agricole.

Ofițerii pensionari sunt rugați aj 
se întruni din nou. Duminică 20 
cor. la ora 10, la Cercul Militar.

Debitanții R. M. S. sunt invitați 
a lua parte la adunarea ce are loc. 
la societatea „lsbânda“ în zîua da 
20 crt ora 10 juin. a. m. '

Asociația generală a ofițerilor 
din rezervă și retragere, provenițl 
din activitate, aduce la cunoștința 
membrilor ei, că în ziua de 29 Dec. 
1931 ora 10, va avea loc adunarea 
generală extraordinară, în localul 
Asociațiunei din str. Aristids Biîand; 
No. 14 (fost Regală).

RUBENS ’Victoriei 16
BUCUREȘTI >

Primind modala noi de
Pălării 

vinde cu prețurile extrem 
de reduse

Cravate, tulare englezești; 
de tână și de matese i

Ministerul instrucțiunii având fn 
vedere că, în curând se va vota noua 
legea de organizare a Învățământului 
a aisnus să nu se mal acorne met un 
nou examen de docență, urmând ca 
oeceste examene să se țiuâ in con- 
dițiumle prevăzute de noua lege.

Asociația studanților fiice și fi’ 
de preoți ține au..;iare generală ex 
traoruînară azi 18 Decembrie a. c. ; 
ora 3 juni, p. m. in str. Pitar - 
Moș 27.

Studentul Iorganda G. este invi
tat să sc prezinte la Rectoratul U- 
itiversîații (LGioul burselor), Vineri 
18 Dec. 1931, ona 11 jum. a. nu 
spre a da unele relațlunl.

*
Studentul Săndulescu, președin

tele căminului tulcean. este invitat 
să se prezinte Ia Rectoratul Utiiver 
siâții (’biuroul burselor) Vineri 18 
Dec. c. între orele 5—7 d. a. ',

Serviciul juridic a! poliției Capi
talei aduce la cunoștinfa preoților 
căror lî s'au furat din biserici odăj
dii șl icoane să se prezinte la d, 
chestor I. Frâncuiescu, șeful acelui 
serviciul spre a-șl susține reclama* 
ția. '
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Reuniunea delà c. F. R.
Miercuri seara. s’a desfășurat în 

Mia de spectacole a clubului C. F. 
R., obișnuita reuniune de amatori or
ganizată de maestrul Lancia.

Primul match se dispută între Di
nu Dobre vi C. Florescu. Deși a ară
tat o tochnică mai înaintați, Dobre 
nu a putut obține decât match nul 
din eauza adversarului său.

După un mach fără pretenții, ce
feriștii Ioan Marinescu șt Ștefan 
Gali termină Ia egalitate.

In continuare, în timp ce m gă
seau la egalitate, Gh. Crăciunescu, 
sparge cu capul areda lui Schapira 
care abandonează (repr. II-a).

Cel mai frumos match al serii, a 
fost între Romeo Thoson și Ioan Ro
man. DcȘi Toson, care a fost mai 
activ, a comis mai puține infrac
țiuni și a terminat în condițiuni mult 
mai bune ea adversarul său, d. ju
decător aocotindu-1 probabil insufi
cient, a decis match nul.

După noi, oricât de mic ar fi fost 
avantajul lui Toson, ar fi meritat 
victoria măcar ca încurajare. Nu 
trebue să uităm că e la al treilea 
match din carieră. In orice caz, e un 
element de viitor, care trebue ur
mărit.

Ultimul match al serii s’a dispu
tat între Dumitru Panaitescu, cea 
mal nouă vedetă a C. F. R-ului și 
Cr. Pftrvuleptfu seml-finalistul cate
goriei «cocoț'*.

Obținând o netă victorie Ia puncte 
Panaitescu ne-a desvăluit o seamă 
de calități, pe car) până acum 1 le 
bănuiam doar. Bun încasator, lovi
turile de ciocan ale adversarului 
nu-I intimidau deloc. Posedă o tech
nică și un joc de picioare fără cusur 
și e de un cavalerism neîntâlnit- 
Deși încontinuu îmbrâncit, lovit 
aeșU și jos, nu a găsit cu cale 
protesteze măcar odată. Extrem 
combativ și iute și posedând 
pumn foarte puternic. Am avut 
Vuita ori impresia că Pârvuiescu

la 
sä 
de 
un 
de 
nu

mai poate rămâne în picioare, decât 
acroșându-se cu disperare de el. Lu
cru pe care de altfel îl făcea cu 
promptitudine.

De remarcat că aceasta nu era o 
performanță izolată 
cu, ci urmarea Unul 
măr de victorii dela 
nul ui.

Programul a fost 
mult aplaudate match-Uri de antrena 
ment, între frații Aurel și Gh. Se- 
gher cari au făcut patru reprize a 
două minute. C. Cionoiu cu Ion Pa- 
nait și Nic. Șendrea și TeișanU cu 
Em. Ionescu și Marin Stănescu a trei 
minute.

a lai Panaites- 
neîntrerupt nu- 
începutul sezo-

complectat cu

a. 1. fl.

Spakow Ia Madrid

Un nou campionat mondial?
La Paria, sub președinția d.lui Ri

mei a avut loc jntr’o ședință a FI- 
FEI mai multe discuțiuni importante 
dintre cari următoarele par a ii mai 
interesante:

Disputarea unui match Italia-Rusia 
care e demult în proect.

S’a discutat apoi primirea Palesti
nei în FIFA, precum și distribuirea 
de medalii la jucătorii Statelor Uni. 
te și Jugoslaviei, cari au luat parte 
la campionatul mondial de la Monte
video.

Punctul 
proectul 
campionat
al profesioniștilor la Londra, 
pra acestui punct discuțiile continuă 
încă.

Propunerea e interesantă de oare
ce numărul țărilor declarate profesi. 
oniste este foarte redus. g.

principal al discuției era 
pentru organizarea unui 
mondial de ordin privat 

Asu-

Am fost singurii cari în numărul 
de Miercuri, am anunțat că Moți 
Spakow, a perfectat un angajament 
pentru 4 Ianuarie la Madrid contra 
lui Alfaro Martinez.

In unele ziare de eri, apăruse ști
rea că Spakow se va reîntoarce 
București, renunțând la match-ul 
la Madrid.

j.L’Auto’’ venit eri în București, 
spune :

MATCHU L-REVANȘE 
ÎNCHEIAT 

compatriotul 
la ,,Paris-

SPAKOW-GANDON S’A
„Campionul român și 

nostru se vor reîntâlni 
Ring’’ la 

îndată 
va pleca 
trebui să 
Ianuarie.

Fără comentarii.
*

la 
de

ne

23 Decembrie.
după acest match, Spakow 

spre Madrid, unde el va 
întâlnească pe Alfaro la 4

N. B. In ce privește revanșa Spa
kow—Gandon, a fost angajată în 
urma „mediocrei performanțe a lui 
Spakow’’.

Magazin intern
Tratativele pe care gruparea timi

șoreană C.A.T. le începuse pentru 
un nou turneu în Italia, au eșuat

Ripensia a pierdut procesul pe 
care-1 avea cu antrenorul Kertesz.

Se știe că gruparea profesionistă 
fusese chemată în judecată pentru 
neplata unei sume pe care i.o datora.

Gruparea 
însă apel.

profesionistă a făcut

* 
tristă ne-a parvenit din 
pare că Crișana singura

Din inițiativa cluburilor de sky 
Fronst&eiter Skiverein (Brașov) și 
Hermannstadt Skiverein (Sibiu) s’au 
pus bazele și s’a constituit Federa
ția Română a Societăților de Sky, 
la care au aderat imediat ’următoa
rele societăți S.U-EF. (București), 
Societatea Sportivă Predeal, Katipu 
(București), Tennis Club Român (Bu 
Cerești) și Cei 15 (București).

Federația are președinția de onoa
re a A- S. R. Principele Nlcolae și 
cea activă a d-lui lîieodor Rosetti- 
Solescu. Secretar general a fost nu
mit d. Dem. Boicescu.

Sediul este în București, strada 
Biserica Enei No. 10.

Pentru sezonul anului 1932 s’a sta 
bilit următorul program de competi- 
țiuni oficiale:

de sport care și-ar putea procura 
singure fondurile necesare pentru a 
participa onorabil la aceste jocuri, 
Comitetul Olympic hotărăște și pre
vine că aceste participări nu se vor 
înscrie decât pe baza selectionărei 
făcute de către Federațiunile de 
specialitate și cu aprobarea ulterioa 
ră a Comitetului Olympic Român, 
care totdeodată va aprecia și sufi
ciența mijloacelor materiale de par
ticipare.

LA PREDEAL
31 Ianuarie 1932 cursa de fond 

eirca 18 klm., constituind prima pro 
bă pentru Campionatul României.

2 Februarie 1932 cursa de mare 
fond circa 50 km.

Adunarea generală a F.R. A.
Duminică 20 Decembrie, Federa. 

ția Română de Atletism, va ține în 
sala de cursuri nr. 1 a O.N.E.F.-ului, 
prima sa Adunare generală, la care 
pot participa toți cei cari se inte
resează de mișcarea atletică din țară.

La ordine de zi figurează și o pro. 
punere a d.lui profesor Ion Coja în 
legătură cu „Atletismul în școală“.

CERERI DE STRĂMU
TARE RESPINSE

Secția II-a a înaltei Curți de Ca
sație, a pronunțat eri respingerea 
cererei de strămutare formulată de 
d-1 deputat Aurel Dobrescu în con
tra d-lul îudecător de instrucți« al 
cabinetului VII.

— Aceiași înaltă Curte a respins 
cererea de strămutare a d-lui L 
Căpălneanu pentru strămutarea In
strucției pendinte în fața d-îul jude
cător Vioreanu de pe lângă tribu
nalul din Turda.

„NEAMUL 
COȚOFENESC”

In fața secției V-a a Curții de A- 
pel s*a desbătut pe larg acțiunea in 
contencios administrativ a d-lui 
Bamovschl care se plângea pe a- 
ceastă cale în contra hotărârii Sfân 
tului Sinod Care declarase imorală 
lucrarea sa „Neamul Coțofenesc“. 
Curtea a respins eri cererea ca 
inadmisibilă.

UN NOU SISTEM DE 
ESCROCHERIE

N. Costach-* Ion zis Bălăceam», a 
fost condamnat eri la o lună de zile 
închisoare pentru că a escrocat pe 
femeia Auror? Hagiu cu o serie de 
obiecte casnice, făcând-o să creadă 
că este vrăjitor și că poate să-i a- 
ducă un mare noroc și mai ales să 
facă să-i fie satisfăcută o cerere ce 
avea Ia d-1 prim ministru Iorga.

O veste 
Oradia. Se 
grupare românească din cunoscuta 
citadelă a foot-ball-ului este pe cale 
să se desfințeze. Cauza este demisia 
din fruntea clubului a d.lui dr. Mo- 
rariu. conducătorul de până eri al ei.
In schimb se pare că în locul Crișa- 

nei va juca o echipă intitulată ,,Spor
tul Studențesc” formată exclusiv din 
studenții Academiei de drept din O- 
radia. Dacă știrea se v<* adeveri, ea 
nu poate decât să ne bucure. întrucât 
golul produs de dispariția „Crișanei”1 
va fi bine împlinit.

«
Fibișan, fost extrem stângă la U. 

D. R. n’a jucat în campionatul acesta 
In primăvară va apare la Banatul.

Străinătatea
Box

S’au mai înscris în competițiunea 
deschisă pentru titlul continental la 
„mijlocie’’ și belgianul Stevens și 
italianul Fiermonte.

La 6 Ianuarie va avea loc match- 
ul dintre Reggie Men și Heim Muel
ler pentru titlul Europei la toate ca
tegoriile.

*
Tot pentru titlul european dar al 

categoriei 
Bruxelles 
și Scillie
Tennis

Cilly Anssem care se 
neu în America da Sud
vit. Starea sa e foarte îngrijoră
toare.

,,ușoare", se vor întâlni la 
Van Klaveren 
(challenger).

(deținător)

află în tur. 
s’a îmbolnă-

Gandhi spre patrie
LONDRA 17 (Rador). — Vapo

rul pe bordul căruia călătorește 
Gandhl, a sos[t azi la Port Scdd. 
în drum spre India.

Papa a refuzat audiența 
lui Gandhl

ROMA, 17 (Tel. part.). — Papa a 
refuzat a primi tn audiență pe Gan- 
dhi, sub pretextai lipsei de timp.

Ce cuprind nouile legi administrativi
Expunerea făcută eri de d. subsecretar de stat N. Öltésen

N. Ottescu subsecretar de 
al ministerului de Interne, a 
eri la Cameră reprezenta»- 
zlarelor următoarele decla-

D.
Stat 
făcut 
ților 

rațiuni cu privire la nouile legi ad
ministrative*

Prezentăm Parlamentului, 
proecte admlnistative, cari 
organic legate împreună.

Aceste proecte sunt:
1. Proectul pentru organizarea 

admlnistratiunei locale.
2. Proectul pentru organizarea 

Ministerului de Interne.
3. Proectul districutuhd Bucu

rești.
Materialul consultat pentru alcă

tuirea acestor proecte a fost:
1. Proectul de organizare admi-

GANDHI
Audiența Iul Gandhl la Mussolini a 

durat aproape două ore. Cheatlunee 
situaiței actuale din India nu s’a 
discutat In această întrevedere.

Gandhl a fost foarte întristat de n 
fusul Papei de a-i acorda o audlen* 
tă-

Modificări in circulația 
unor trenuri internaționale

trei 
sunt

nistrattvă din 1920 al d-lui C. Ar- 
getoianu.

2. Legea administrativă din 1925.
3. Legea pentru organizarea ad- 

minlstratiunii locale din 1929.
4. Proectul de lege al d-lui Miha- 

lache din 1931.
5. Doctrina administrativă si ob- 

servatiunile de ordin practic ale 
birourilor.

Proectele de fată nu inovează cu 
orice pref; multe din dispozitkinile 
cuprinse tn legiuirile anterioare 
sunt menținute. Au fost menținute 
toate dispozitiunile cari pot fi în
cadrate în traditiunea noastră și in 
ideia „de simplificare“ a aparatului 
administrativ, ideie care a prezidat 
la alcătuirea acestor proecte.

Organizarea administrațiunii locale

CO-

unul 
rău 
o a

necesități

ne-a Tn- 
numărul

a

lor 
au 

ve-

LA BRAȘOV
7 Februarie 1932 dimineața. Sla

lom (coborâre) construind proba II 
a campionatului României-

7 Februarie 1932 d. a. Săritori 
constituind proba III-a a Campiona
tului României.

Săriturile se vor face pe trambu
lina cea mare a Societății Kronst&- 
dter Skiverein.

Afară de aceste concursuri, F. R. 
S. S. mai organizează un curs ofi
cial pentru formarea de arbitri la să
rituri urmat de examen pentru ob
ținerea brevetului de arbitru oficial 
ai F- R. S- S.

Curefarile vor avea loc la Poiana 
(Brașov) între 3—6 Februarie 1932.

Deasemenea va mal avea loc și 
un curs pentru obținerea brevetului 
de profesor amator al f. R. S. S. tot 
la Poiana (Brașov) între 7—14 Fe
bruarie.

Programul și condițiunile de par
ticipare se vor publica In mod amă
nunțit la timp.

România nu-participă
Ia olimpiada din 1932

Comitetul Olympic Român Intra- 
nindu-se pentru a discuta problema 
participării sportului românesc la 
Jocurile Olympice din 1932 dela Los 
Angelos, asealtând și raportul d-lui 
secretar general al U. F. S. R. a luat 
următoarele dispozițiuni:

Având tn vedere că atât Comite* 
letul Olympic Român precum și U. 
F S. R- și Federațiunile de specia* 
litate nu dispun de fondurile mate
riale necesare pentru o deplasare la 
aceste jocuri.

Având în vedere că față de situa
ția generală financiară precară, Co
mitatul Olympic Român decide că 
faee ape! Ia mijloacele financiare 
ale Siatutoi.

Pentru aceste considerațiuni Co
mitetul Olimpic Român decide că 
in eendițiunile actuale de deplasare 
și participare oferite de către Comi
tetul Olympic al Statelor Unite, spor 
Iul românesc nu poate participa la 
Jacurile Olympic« dela Los Ăngelos. 
^.Dncă totuși e*ar afla unele ramuri

Lămuririle date de
BUDAPESTA, 17. (Rador;.— Răs

punzând unei Interpelări în Came
ră, d. Goemhoes, ministrul Apărării 
Naționale, a dat unele lămuriri in 
chestiunea conspirației recent des
coperite și a sin «cvleriî generalul:?- 
ScIiîJl.

D. GOEMSOES

Ministrul apărării a Ocsinlnțli 
svonurile fanteziste înregistrate de 
«averse ziare din streinMaie a apoi 
a declarat că ordinea de drept este 
principiul conducător care trebuie 
mentmut in toate împrejurările. 
Neîngăduind nici un fel de politică 
in rândurile armatei, a lăsat cura 
liber procedurei prescrise de codul 
oenal militar. Cu prilejul acestei 
conspirații, mai multe persoane se 
puseseră de acord să profite de si
tuația dificilă actuală pentru reali
zarea Ideilor lor absurde.

întrucât se stabilise gă generalul 
ScliUl este compromis în această 
afacere, — fapt pe care generalul 
gehlll Fa recunoscut, s’a hotărit a-

ministrul Goemhoes
restarea sa. Autoritățile militar». e- 
rau datoare s& procedeze cu toata 
severitatea imootriva unul ofițer 
care ocupa o situație conducătoare. 
Ministrul declară că l*a avertizat pe 
generalul ScliUl înainte cu cftteva 
săptămâni, când i-a adus la cu
noștința punerea sa in (Uâponibdl- 
tate, că a aflat cu ce elemente este 
in rclatl ani și l’a invitat să se fe
rească de această afacere. Genera
lul n’; ținut seama de acest aver
tisment.

D Goonboes a spus că nu poate 
da alte aman ante fiindcă chestiu
nea este acum înaintea justiției.

Ministrul aDărăril naționale a a- 
dăugat apoi câ Inspiratorul întregei 
orgamzații a fost, după părerea sa, 
rnr.es.rui de scrimă Toth. iar oa
meni parte naivi, parte fanteziștl, 
l-au dat crezământ că soarta Un
gariei ar depinde de acțiunea tn- 
•:r?’-insă. Tribunalele își vor face 
datoria, pentru urmarea de dat a- 
cestel afaceri.

I Acuzat că el însuși ar face parte 
j dintr’o societate secretă, ministrul 
I Goemhoes a protestat împotriva a- 
cestel Învinuiri si a declarat câ nici 
el. nici alți membri ai armatei nu 
pot aparține vreunei organlzațluni 
secrete, aceasta fiind Interzis de Ju
rământul militar. Ministrul apărării 
a subliniat importanța uniune! na
ționale și a declarat că încercările 
de răsturnare, din partea dreptei, 
ca $1 din partea stângei, nu pot fi 
tolerate.

Marea 
luat aet 
apărării

Cu începere dela 1 Ianuarie 1932, 
trenurile accelerate No. 35 și 36 
București-Episcopia Bihorului, ne- 
mai având legătură la frontieră cu 
trenurile M. A. V. No. 501 și 502, 
circulația se limitează numai între 
București-Oradea.

Din această cauză, vagoanele di
recte București-Budapesta și vago
nul de bagaje București-Puspokla- 
dany se desființează. Vagonul di
rect București-Budapesta-Ostende 
va trece în compunerea trenurilor 
accelerate No. 23 și 24 București- 
Curtici până la Budapesta, de unde 
vagonul își va relua vechea rută și 
va circula spre Viena-Ostende, cu 
aceleași legături ca și în prezent.

Ultima plecare din București a 
tr. No. 35. în vechea lui compunere, 
va fi Miercuri 30 Decembrie a. c., 
iar a tr. No. 36 din Episcopia Bi
horului, Joi 31 Decembrie 1931.

Dună aceste date ambele trenuri 
vor circula pe parcursul limitat și 
în compunerea cea nouă arătată 
mal sus.

Prima plecare din București a 
tr. No. 23, cu garnitura sporită, va 
fi Joi 31 Decembrie, iar a tr. No. 
24 din Curtici, Vineri 1 Ianuarie 
1932.

O scurtă analiză a lor. 
Observațiuni sumare asupra le

gii pentru organizarea adminls- 
trafiuni locale.

Legiuirile noastre administrati
ve în general nu cunosc decât 
două unități administrative: 
muna și județul

Legea din 1929, In virtutea 
principiu de descentralizare 
înțeles credem noi a creiat 
treia: satul.

Proectul nostru — de acord cu 
legea din 1925 șl ca proectul d-lui 
Mihalache — revine Ia tradițlune. 
Această revenire la tradițlune răs 
punde unei ineluctabile 
economice.

Aceiași consîderațlune 
demnat să micșorăm
membrilor consiliilor comunale și 
ca consecință numărul membrilor 
comisiunilor interimare.

Revenim deasemenea Ia dlspo- 
zițiunea că notarul — ale 
atribuțiuni sunt precizate șl 
cate — este funcționar de 
retribuit de stat

Județele
Județele au rămas în delimita

rea lor actuală șl cu numele lor 
actual. Harta administrativă — 
chiar dacă pealocuri ar putea fi 
corijată —• na poate fi schimbată 
prea des.

Organizarea administrativă a 
Județului este însă alta decât cea 
cuprinsă In legea din 1929. Noua 
organizare — care revine la tra- 
dițiunea Prefectului răspunzător 
de odinioară — este desvoltarea 
principiului cuprins în legea mo- 

' dificatoare din August 1931.
Atribuțiunile prefectului în în

treita lui calitate de reprezentant 
al guvernului, al ministerului de 
interne și al județului — atribu
tiuni cari până azi nu erau clar 
precizate — sunt lămurite în 
proect-

Dezideratul formulat de atâtea ori 
—și niciodată realizat— al prefectu
lui funcționar de carieră, va fi ta- 
sfârșit realizat. Legea pentru organi 
zarea Ministerului de Interne, unde 
este sediul materiei, indică modali
tatea și condițiunile în care acest 
deziderat se va înfăptui. O disperi- 
țiune sumară prin care s*ar fi legife
rat oft actualii prefecți sau cei cari 
vor fi numiți până la data de.-., de
vin inamovibili, ar fl putut fi bănui
tă șl modificată ulterior nintr’-i altă 
lege, șl așa mai departe. Modul de re

cărui 
unifi- 
stat,

— Nici o veste dela Lugoșianu l.„ 
Probabil că demersul lui pe lângă Ti. 
tulescu a eșuai/.«

— Asta trebue să fie... Te pome
nești că a acceptat propunerea de 
șefie /.«

majoritate a Camerei a 
de răspunsul ministrului 

nationale.

Citiți

MicaPublicitate

crutare »Jn viitor" a prefecților și 
pretorilor așa cum este ergän zt - 
proectul da lega a Ministerului de 
Interne, cu desăvârșire obiectiv» va 
duce la realizarea acestui deziderat.

Regiunile
Actualul proect consacră un capi' 

toi regiunilor.
Organizarea lor este cu totul alta 

decât cea din 1929. Au dispărut di
rectorii ministeriali cu întregul 
aparat vexatoriu și costisitor, 
dispărut dietele provinciale din 
chedlege.

Astăzi regiunea, fără personali
tate Juridică, condusă de un inspec
tor administrativ (prin urmare de 
un funcționar) care lucrează ajutat 
numai de două birouri, nu e decât 
o verigă de desconcentrare între 
minister și celula periferică, creată 
in vederea aplicărei unitare a dis- 
pozifiunilor administrative.

Proectul crează zece regiuni. De
limitarea lor este fixată in harta 
alăturată proectului. Harta este o- 
pera unor cunoscufi specialiști cari 
au (inut seama în alcătuirea ei și 
de traditiunea istorică și de nevoile 
economice și de necesitățile admi
nistrative.
Desființarea comitetelor 

de revizuire
Au dispărut deasemenea șt comi

tetele de revizuire organizate prin 
legea din 1929. Aceiași idee de sim
plificare a aparatului administrativ, 
a prezidat și în această materie. In 
adevăr inovatiunea legiuitorului din 
1929 nu a fost fericită. Este deajuns 
să ne amintim că bugetele unități
lor administrative, cari urmau să 
fie aprobate de aceste comitete, nu 
au fost aprobate decât, după ce re
gimul acestor aprobări a fost schirn 
bat, ca să ne putem da seama cât 
de greu funcționau aceste comitete, 
compuse totuși din magistrali emi- 
nenti și din funcționari distinși.

Comitetele de revizuire aveau 
următoarele atributiuni :

1. Atribuțiuni de tutelă-
2. Atribuțiuni 

ministrativ-
3. Atribuțiuni 

toral. ,
4 Atribuțiuni

stiuiiilor financiare.
Aceste atributiuni au fost repar

tizate astfel:
Atribuțiunile de tutelă au fost în

credințate organelor de stat;
Atribuțiunile de contencios admi

nistrativ au fost date în căderea 
instanțelor de contencios adminis
trativ general;

Atribuțiunile de contencios elec
toral au fost încredințate justiției, 
conform art. 166 din proect;

Iar atribuțiunile de verificare a 
conturilor de gestiune- pe care ni
ciodată nu le-au exercitat în fapt 
comitetele, le-am dat înaltei Curți 

* de Conturi.
Acțiunea în contenciosul admi

nistrativ este supusă regulelor șl 
termenelor prevăzute în legea pen
tru contenciosul administrativ. Din 
examinarea textelor se poate les
ne vedea deci că am organizat jus
tiția administrativă în chip unitar, 
spre a nu avea o diversitate de ju- 
risprudență, așa cum ne oferea sis
temul legii din 1929- Am făcut mai 
mult decât atât, am asigurat rapi
ditatea în acțiunea administrativă, 
căci de unde în vechiul sistem tre
buia să mergi întâi la comitetul lo
cal și central de revizuire șl apoi 
«ă .te întorci la contenciosul admi
nistrativ, azi mergi direct la con
tencios.

de contencios ad-

de contencios elec-

de control a ges-

deducere pe C. F. R. 
pentru funcționarii regiilor autonome, 

jiLețeni și comunali
Cum se vor acorda reducerile

Direcțiunea generală a c. f. r. a Banca Națională, Camera de indu- 
dlspus ca, cu începere de la 1 Ia
nuarie 1932, să acorde avantagii de 
transport funcționarilor regiilor au
tonome, Camerilor de comerț, Ca- 
merilor de agricultură precum și 
funcționarilor comunali și Județeni. 
Aceste avantagii se vor acorda pe 
baza unor autorizațiuni emise pe 
zone.

Aceste autorizațiuni vor îl uttli- 
ate numai de funcționarii și mem
brii lor de familie (soție și copii 
minori) ai următoarelor instituțiuni: 
pretecturi, primării, Casa autonomă 
a drumurilor de stat, Casa autono
ma 
mă 
gia 
mă

a monopolurilor, Regia autono- 
a exploatărilor zootehnice, Re- 
autonomă P. T., Casa autono- 
a pădurilor Statului. Casa au

tonomă a căilor de comunicație pe 
apă, Eforia 
autonomă a 
Societatea 
Direcțiunea

spltalelor civile, Casa 
conductelor de petrol, 
funcționarilor publici, 
Teatrelor Naționale,

strie și comerț, Camera de agri
cultură.

Autorizațlunile vor fl confecțio
nate de către regia autonomă C. F. 
R. și se vor vinde prin inspecțiu- 
nile de mișcare autorităților, care 
la rândul lor le vor distribui func
ționarilor respectivi.

Autoritățile vor plăti pentru ace
ste autorizațiuni următoarele pre
țuri :

Dela
140 Iei; 
III-a 65 
ci. I-a 290 lei; pt el. II-a 215 lei; 
pt. cl. IlI-a 130 lei. Dela 401—600 
klm. pt. cl. I-a 460 lei; pt. cl. II-a 
325 lei; pt. cl. IlI-a 200 lei.

In baza acestor autorizațiuni, în
soțite și de carnetele de identitate, 
funcționari instituților enumerate 
mai sus, vor beneficia de o redu
cere de 50 la sută din taxele tari
fare de călătorie.

1—200 klm. pt clasa I-a 
pt cl. II-a 105 lel; pt. cl. 
lei. Delà 201—400 klm. pt.

această sumară expunete 
iocul să repetăm textele 
Avei» credința însă că

bi ultimele articole ale acestei 
legi sunt organizate finanțele loca
le. tutela și controlul-

S’a introdus între alte dispozi- 
țiuni că 5 la sută din veniturile co
munelor reședință vor fi vărsate 
districtului București pentru lucrări 
edilitar».

Dar în 
nu este 
propuse,
această materie a fost Insfârșit sis
tematizată șl expusă în dîspozi- 
țluni precise șl că am realizat și 
aci ideea de simplificare, care ne-a 
călăuzit In redactarea acestui 
nroect.
Organizarea ministerului 

de interne
Ca o consecință a proectului de 

lege pentru organizarea adminis
trativă se impunea revizuirea or
ganizării Ministerului de Interne.

Proectul de lege al Ministerului 
de Interne complectează dispozitiu
nile proectului administrativ și răs
punde în acedaș timp și nevoiei de 
organizare a acestui Departament-

In adevăr actualmente Ministerul 
de Interne este organizat de legea 
ministerelor. Ori, legea minister^ 
lor cuprinde numai dlspozițiunl de 
ordin general- care trebuiau Iu 
mod firesc să fie complectate dt 
legi do organizare specială- 

Această nevoie se resimte pentru 
toate Departamentedo. Până acum 
numai Ministerul de Instrucție Pir 
bllcă și-a complectat organizați» 
nea sumară din legea minlsterciorj 
cu o lege organiză proprie.

Acest provizorat trebuia șl în
ceteze și proectul nostru marchea
ză sfârșitul acestui provizorat .

Proectul nostru simplifică orn- 
nizarea actuală șl o pune de acord 
cu nevoile prezentului-

Ua rezultat ai tendințe! de sfrn- 
Dllficare, o direcțiune din minister, 
dispare, dispar deasemenea corni1 
slunea de numiri șl înaintări și CoJ 
misiunea Disciplinari (Atribuțiuni
le acestor comisluni trec Consiliu« 
lui Superior Administrativ).

Pentru a răspunde Ideii de oon- 
tlnuitate secretarul general al M1« 
nisteruîlui de Interne este recrutat 
dintre funcționarii superiori ai ml< 
nistrului- i

Atribuțiunile funcționarilor sunt 
precizate.

Proectul reînființează consiliul 
superior administrativ cu următov 
rele atribuțiuni: hotărăște ca 1» 
stanță de conciliere și arbitraj asu
pra conflictelor dintre comune, Ju
dețe și stat; dă avize la cererei 
Ministerului; întocmește la flnelt 
anului un raport arătând Ministe
rului lipsurile și neajunsurile cons
tatate în urma aplicărei legilor d 
regulamentelor; supraveghează d 
controlează intrarea și pozițiune» 
funcționarilor cari fac parte dU 
corpul technic administrativ.

Ce este acest „corp technic ad
ministrativ“ ?

Organizarea corpului technic ad
ministrativ răspunde nevoii de s» 
lecționare a funcționarilor admini
strațiilor noastre și nevoii de a » 
mancipa aparatul administrativ dl 
sub tutela dezorganizatoare a po
liticianismului.

Corpul technic administrativ est» 
constituit din funcționari adminis
trativi ai Ministerului de Interne d 
din funcționarii administrațiuniloi 
Județene și municipale, numiți sal 
încadrați în condițiunile legii.

In corpul technic administrat^ 
sunt grade (divizate în clase) căro
ra le corespund anumite funcțiuni 
determinate prin proect

Nimeni nu poate intra pe viitot 
în acest corp, decât începând cil 
ultimul grad șl clasă, și numai pt 
bază de concurs pe care legea îl 
organizează. Funcționarii actuali 
cari îndeplinesc anumite condițiuni 
de titluri sunt încadrați in corp.

înaintările In corp de la grad 1| 
grad se fac la vacanță, de la clasă 
la clasă automat (prin scurgerea i 
doi ani de funcționare si alte con- 
dițiuni). i

Orație organlzărel acestui cori 
se vor putea numi prefecți de ca
rieră, prin urmare stabili și scod 

ide sub înrâurirea politicianismului. 
Organizarea corpului technic ad

ministrativ este amănunțit preciza
tă tn lege.

Proectul stabilește deasetnenei 
prin tabelele alăturate numărul (re
dus) al funcționarilor Ministerului 
de Interne, număr care se va reali
za grație dispozițiunli de a nu M 
numi funcționari noui în serviciiU 
cari vor deveni vacante până la e< 
puizarea funcționarilor suplimen
tari. !

Același tendință de simplificare, 
preciziune și economie a prezidat d 
la alcătuirea acestui proect.
Organizarea „districtului 

București“
Cel de I treilea proect admlnirtrt* 

tiv al organizărei ,»distxictulai Ba- 
earești" închee aer1 a proectelor ■!* 
mlsiatratlve» pe care la vom depui 
ta Parlament în această sesiune.

Din expunerea lui ds motive, scar 
i tfi, ioarto scurtă, rezultă lămurit l* 

conomia lui.
O rezum totuși.
Municipiul București șl 

lui suburbane constituesc 
unitate administrativă: 
București".

Ds trie tul București ara 
lin unic (an difvărut consiliile sec
toarelor și al comunelor suburbane) 
un buget unic și o conducere ui
tară.

Primarul general, primarii de sec
toare și de subsectoare (comune su
burbane) sunt numiți (nu aleși) șs 
termen.

La veniturile proprii ale districtu
lui se adaugă ca venit 5 la sută din 
veniturile orașelor de reședință-

Această organizare» care răspund! 
cerințelor economice și urbanistice alș 
Capitale moderne, va Înlocui un me
canism administrativ greoi cu unul 
simplificat, viu și responsabil.

Toate proectele au fost elaborați 
de o comisiune, compusă dm d. de- 
putat I. Gruia, Alexianu senato^ 
iuliu Peter inspector general admi< 
nistrativ, deasemeni pentru pariet 
privitoare la funcționari au coliiho< 
ral d-nii: Th. Marinescu și /. Nico' 
Iau, directori generali in ministerul 
de interne.

Proectul a fost trimis ert consi< 
liului legislativ, care urmeaza sü șl 
dea avizul și apoi va fi pr^z._;:fat 
Camerei.

După sărbători comisiunile al-ui- 
nistrative ale Camerei și Senatuiul, 
vor lucra împreună pentru a dt 
iorma definitivă oroectului.

comunali 
o singul 
„districtul
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Partidul poporului 
sărbătorește pe d. Goga

Președintele Hindenburg 
a retuzat audiența 

lai Hitler
Bandistul de aseară de'a restaurantul „Cina“

asistență pe d-nli: Gr. 
g-ral Văleanu, C. Buc- 
Teodorescu, Tăzlăoanu, 
C. Brăesku, Tilică Ioa-

Fruntașii partidului poporului au 
sărbătorit aseară printr’un mare ban
chet la „Cina’’ pe d. Octavian Goga. 
Notăm din 
Trancu-Iași. 
șan, Anibal 
Moldovanu,
nid, Nicu Murgășanu, D. M. Burilea- 
nu, Stan Ghițescu, Eugen Goga, P. 
Papacostea, D. Grozdea, Paul Ilie
scu, lancu Anastasescu, Spineanu, dr. 
seu, lanca Anastasescu, Spineanu, dr. 
Waxas, Ghica, Gîgi Demetriu, C.

Niculescu-Buzeștl, Cartianu, Spâniș- 
teanu, Condeescu, Em. Protopopescu 
Pake, Al. Argeșiu, Alevra, Al. Ma- 
vroianu, Musceleanu, Victor Dumi
trescu, H. St. Streitman, Atanase Po- 
povici, Diamant, etc., etc

D. AL. OTETELIȘANU, își ex- 
primă regretul că nu s'a vorbit până 
acum decât de trecutul d-lui Octavian 
Goga omițându-se importantul rol po 
litic ce va avea să-l joace în viitor 
sărbătoritul.

BERLIN, 15 (Tel. partj 
— După afatul dat de can
celarul Bruening, mare
șalul Hindenburg a refu
sât a primi in audiență pe 
Hitler, șeful național-so- 
cialiștilor germani.

•

"B'S > ‘■‘fÎSl jFTh îoainte o fi trainice
£ sâ fie și uSîie

Cadourile 'nalnlesfSeas,l!d“FJfi',eb““t
toate aceste conditiunl sunt satisfăcute

Răspunsul fl-lul Goga
Primit cu furtunoase aplauze de a- 

sistență, d. Goga spune următoarele: 
„De câteva zile sunt obiectul a nu

meroase manifestări de dragoste. Mă 
întreb ce sunt toate aceste manifes
tări? Mi-am găsit repede răspunsul: nu 
sun ale mele, sunt palpitările de con
știință ale instinctului organic de con
servare al neamului românesc.

Țara se caută pe sine, se pipăe pe 
ea, și vrea să descifreze de acolo, 
forța morală pentru ziua de mâine.

S'a vorbit, mult, prea mult despre 
activitatea mea. Eu am urmat linia de 
ascendență sufletească a poporului 
românesc.

M’am socotit întotdeauna exe
cutorul pornirilor mari ale acestui 
neam și am înțeles chemarea mea 
ca un suprem sacrificiu, atunci 
când am jertfit temporar îndelet
nicirile mele de artă pentru a mă 
consacra cu toată sinceritatea 
programului de viață, adevăruri
lor istorice ce se degajau din rea
litățile clipei.

Am înțeles că acolo jos în pra
ful și noroiul realității de fiecare 
zi se zămislesc rosturile de viață 
ale unui neam.

Aceasta este viața mea de 25 
ani încoace. Realitatea m’a prins 
tn vrejele el. M’am ancorat de 
acest joc, ca din realitate să iac 
platforma biruinței neamului nos
tru.

O țară nu înseamnă un tratat in 
ternațional. Ea însemnează o clasă 
conducătoare corespunzând unei 
mentalități închegate pe aceeași u- 
nltate de vederi.

Am văzut structura politică a țâ
rei, am cunoscut pe toți conducă
torii ei, am stat de vorbă cu ei și 
urmărind psihologia tranșeelor ca 
pe un adevăr fundamental de exis
tență al acestui neam, — în te
meiul său am găsit justificarea co- 
laborărel mele politice cu mareșa
lul Averescu, care reprezenta aceas
tă psihologie în întregul ei (a- 
plauze).

Intre nație și partid
In politică am mers pe linia ma

rea a adevărurilor naționale.
Cu sufletul curat 

totdeauna am pus 
existență națională 
blemelor de partid.

Dela Unire și până azi revendic 
pentru partidul nostru rolul de a- 
devărați consolidatcri ai unirii su
fletești.

Ce va seri odată istoria?
Această istorie reală ne va vedea 

pe deasupra egoismului unora și a 
năzuințelor altora. Noi am fost In 
făgașul normal al aspirațiunilor u- 
nui popor.

însuflețirea d-stră de astăzi, dați- 
tni voe s'o consider nu ca un oma
giu pentru prezent ci ca o chezășie 
pentru viitor.

Pentru luptele mari se cer credințe 
mari. Pentru lupta de astăzi și pen
tru încununarea ei pe care ne va a- 
duce-o ziua de mâine, vă rog să păs
trați neștirbită credința ce mi.o ară- 
tați pentru ca cu d-stră împreună Ș‘ 
cu cei cari vor îngroșa rândurile noa
stre, ascultând îndemnurile mari de 
salvare ale unui neam, să putem cu
lege biruința noastră pe care o vom 
închina din tot' sufletul acestei țări.

Sărbătoritul a fost obiectul unei 
însuflețite manifestațiuni de simpa
tie din partea sutelor de comeseni.

G. Melicescu

— a văzut primejdia și 
tionat de aceia 
simpatie aceste 
retului, căutând 
căile adevărate

a reac■ 
privit cu 
ale tine-

eu am 
atitudini 
a-l îndrepta pe 
ale nafionalismu-

1
Cetatea Universitară

BERLIN IR (Tel- part.). Zia
rul „Voelkische Beobacliter” a pu
blicat discursul pe care Hitier a 
vrut să-l pronunțe Ia radio pentru 
Anglia și America, dar la care a 
fost silit să renunțe, fiindcă pronun 
tarea l-a fost interzisă de ministrul 
P. T. T- din Germania-

In acest discurs Hitier subliniază 
că hitleriștii doresc pacea pentru 
Germania și Europa. Desvoitarea 
pașnică a omenirei este împiedicată 
acum de bolșevismul rusesc și im
perialismul francez.

Hitleriștii cred că vor veni la 
putere pe cale legală- Ei nu doresc 
nimic alta decât realizarea și pen
tru patria lor a doctrinei lui Mon- 
roe: „Germania pentru germani”.

Calea Victoriei 27

pot spune că 
problemele de 
înaintea pro-

Festivitatea
dela „Cetatea Universitară“

Tot aseară d. Goga a fost săr
bătorit de către „Cetatea univer
sitară”.
D. ing. IULIAN GEORGESCU 
CUJPAGEA, președintele Cetății 

universitare București în numele 
celor400 membri prezintă omagiul 
lor și urează mulți ani președin
telui lor onorific făgăduind că 
toți membrii cetății vor urma fără 
șovăire pe conducătorul lor, care 
în toată activitatea sa s’a arătat 
a fi un bun îndrumător al tinere
tului pentru binele acestei țări.

D. OCT AVI AN GOGA răspun
de că manifestările de simpatie 
de care e înconjurat se datoresc 
forței morale a poporului nostru, 
care se pipăe pe sine și-și regă
sește 
drept 
vare 
După
fără comandament moral. Odată 
ae idealul s’a îndeplinit, am fost 
împinși către ideile de umanita
rism, uitându-se că mimai prin 
naționalism se intră in umanita
rism.

Tineretul — un seismograf fin

firea. D-sa crede că pe 
cuvânt instinctul de conser- 
al națiunei se deșteaptă’ 
bucuria ■ Unirei am rămas

dori să 
un colt 
denfme

D. GOGA
facă pentru studențime 
închegare, iar din 
ceată disciplinată

slu- 
co- 
alte 

și 
o

se
de
o

răspunzătoare rolului său. In
părți tineretul este îndrumat 
creșterea lui sufletească devine 
problemă de stat.

D. Goga îndeamnă 
activeze asigurându-i 
său.

Mal vorbesc d-nii ;
Dâmbovița, avocat E.
llie Manea. Radu Budișteanu că
rora le-a răspuns sărbătoritul.

tineretul 
de sprijinul

să

ing. lonescu
Odăgescu,

eitifi

Mica Publicitate

Un periculos pungaș 
arestat la lași

IAȘI, 17. — Azi a fost adus in lo
calitate» sub pază severă» cunoscutul 
pungaș Eugen Druseiuc, care eva
dând astă vară din Închisoarea Ga* 
lata» a împușcat mortal pe avocatul 

Chirulescu dela contenciosul efr-- 
Bârlafl venit în concentrare la Iași.

El a fost înaintat cabinetului de 
instrucție, spre cercetare.

incidente grave in Austria
Ciocniri intre jandarmi și social-democra]i, lângă 

Graz. Morți și răniți
VIENA, 17 (Rador).— 

Un incident grav s’a pe
trecut eri la Voitsberg, 
lângă Graz. Pe baza unui 
denunț, jandarmii s’au 
prezentat la primăria co
munei, unde au găsit un 
depozit clandestin de 200 
granate de mână. Faptul 
tiind anunțat la o întru
nire sociai-democrată, ca
re se ținea tocmai în acel 
timp, participanții s’au 
îndreptat în fugă spre 
primărie și au dezarmat 
pe jandarmi. Un jandarm 
a fost grav rănit cu lovi
turi de cuțit, un altui a 
fost rănit cu un foc de 
pușcă, tras de un demon
strant care îi luase cara
bina din mână. Un glonte

a omorât pe o femeie din 
rândurile manifestații
lor.

Jandarmii astfel ata
cați au tras o salvă. O per
soană a fost ucisă și șase 
grav rănite-

Ciocniri cu șomeurii 
la Londra

LONDRA, 17 (Rador). Un grup 
de 2.000 de șomeri a manifestat 
astăscară in fața Bursei.

Intre manifestanți și polițiști, s’a 
produs un grav conflict. Manifes- 
tanții au aruncat cu pietre asupra 
polițiștilor care voiau să-i împrăș
tie. Polițiștii au răspuns cu lovituri 
de bastoane, reușind să împrăștie 
pe manifestanți. Sunt mai mulți 
răniți. S’au operat numeroase a- 
restărî.

Legile depuse en la Senat

In marginea posibilităților 
căuta să satisfacem nevoile. 
SAUCIUC-SAVEANU face

Ședința se deschide la orele 4. 
Prezidează d. g-ral Gârlișteanu. 
Pe banca ministerială d-nii Ghica, 

Ottescu, Zamfir Brătescu, Stanciu.
D. BERECHET prezintă un 

memoriu al pensionarilor din Brăi’a 
care n’au primit de multă vreme 
pensiile cuvenite.

D. subsecretar de stat BRA- 
TESCU răspunde că pensionarii 
din Brăila nu sunt în situația cea 
mai rea. Deabia le-am semnat un 
acreditiv de 2 milioane- Sunt pen
sionari în alte părți ale țărei care 
n’au primit de mai mult timp pen
siile- 
vom

D.
mai multe comunicări d-Ior prim- 
ministru și miniștrilor de finanțe 
și interne, în legătură cu nevoile 
populației rurale și orășenești din 
Bucovina.

D. dr. GHIULAMILA adresează 
o comunicare d-lor miniștri de fi
nanțe și al sănătății cu privire la 
situația grea a invalizilor de răs- 
boiu.

Măsurile luate de guvernul tre
cut n’au fost aplicate acum. Spo
rurile acordate marilor mutilați 
n’au ajuns la destinație.

Propune unele măsuri pentru a 
se veni imed at în ajutorul inva
lizilor.

D- dr. BERKOVITZ adresează o 
comunicare d-lor miniștri de exter
ne șî comunicații privitoare la spo
rirea exagerată a tarifelor pentru 
convorbirile telefonice de presă în
tre București și Belgrad. Cere să 
se intervină pentru reducerea a- 
cestor tarife.

PR. URZICA (national-țărănist) 
adresează o comunicare d-lui minis
tru de externe prin care cere să 
se interesează de soarta Români
lor căzuți prizonieri la ruși în 
timpul războiului mondial. Sunt 
mulți cari ar dori să se reîntoarcă 
în patrie, dar n’au posibilitatea.

D- M. G. ORLEANU face 
municare d-Iui ministru al 
culturii cu privire la starea 
rilor statului.

D. IOV își transformă în
pelare o comunicare referitoare 
la acțiunea culturală în Basarabia.

D. ministru HAMANGIU depune 
proectele : 1) pentru organizarea 
Casei de credit a magistratilor. 
modificat la Cameră și 2) modifi
carea legei drumurilor.

D. ministru GHICA 
proectul de lege pentru 
rea Casei de amortizare, 
Cameră.

D. căp. SELTEA se plânge că 
miniștri nu răspund la comunicări. 

Se intră în ordinea de zi.
Se începe discuția proectulul de

lege pentru numirile și înaintările 
în funcțiile publice pe 1932.

La discuția pe articole d- Virgil 
Potârcă cere precizări categorice 
în ce privește numirile, deoarece 
proectul nu este perfect clar în ce 
privește numirile provizorii, în 
posturile . imperios cerute de ne
voia serviciului-

D. Z. BRĂTESCU subsecretar 
de Stat la Finanțe, spune că s’au 
luat măsuri pentru aprecierea și 
facerea numirilor provizorii. Co
misia însărcinată cu aceasta se 
compune din oameni cari prezintă 
garanție.

D- VIRGIL POTARCA cere să 
se pună o stavilă reală în fața 
nouilor numiri de funcționari, pos
turile absolut necesare să fie ocu
pate prin transferări sau înaintări- 
Să se suprime aliniatul privitor la 
numirile provizorii, altfel se va da 
curs intervențiilor și se vor face 
iar numiri noi de funcționari.

D. subsecretar de Stat, BRATE- 
SCU spune că comisiunea prevă
zută de proect și din care face 
parte primul președinte al Curții 
de Conturi, este o garanție că nu 
se vor face numiri cu ușurință-

D. V. POTARCA arată că prin a- 
ceastă dispoziție se lasă o nouă poar
tă deschisă 
Propune în 
ment care e

La art. 4

pentru nouile numiri, 
acest sens un amenda- 
respins de Senat.
mai vorbește d. dr. Bă.

lăcescu care arată că se lovește în 
interesele Universității.

D. subsecretar de Stat BRATES- 
CU cere sa se mențină art. 4 din ne
cesitate de economie și arată că e 
vorba de o lege valabilă numai pen
tru anul de criză care se prevede că 
va fi

In
d.nii 
și N. 
ectul, 
re exceptează pe normaliști și seniina 
riști dela prevederile legii, întrunin- 
du-se 103 voturi pentru și 15 contra.

D. ministru HAMANGIU depune 
proectul de lege pentru modificarea 
art. 34 al legii de organizare a Con
siliului legislativ.

Se discută apoi proectul de fixare 
a salariilor funcționarilor publici și 
impunerea acestor salarii. La discu
ție iau parte d.nii senatori ȚIN O și 
CONDRUS.

In urma explicațiunilor d-lui sub
secretar de Stat Z, BRĂTESCU pro
ectul e votat.

Legea avocaților **
Prin intervertirea ordinei de zi se 

ia apoi în discuție proectul pentru 
modificarea legii avocaților. După o 
discuție sumară, proectul e votat de 
Senat.

Deasemeni se votează convenția cu 
Polonia.

anul 1932. 
urma explicațiunilor date de 
subsecretari de Stat Brătescu 
Ottescu Senatul votează pro- 
cu un singur amendament ca-

«
Astăzi la orele 3 jum. d. a. ședință,

o co- 
agri- 

pădu-

inter-

depune 
înfiinta- 
votat de

Deponențiî băncii Blank ș’aa în
trunit aseară in sala Tornis și după 
discuții care au durat timp de 4 ore 
au votat următoarea moțiune:

MOȚI UNEAI
Deponențiî Băncei Blank,, întruniți 

în congres extraordinar în sala To- 
mis în seara zilei de 17 Decembrie 
1931, orele 8 seara, ascultând expu
nerile făcute de către reprezentanții 
comitetului, decid:

1) A frimete Majestăfii Sale Rege, 
lui Carol II, în ultimul moment, un 
apel desnădâjduit, rugându-l s& ia sub 
Augusta Sa protecție durerea celor 
34.000 familii de deponenți, care nu 
cer nimănui nici un sacrificiu, ci res
tabilirea unei dreptăți.

2) înfierează, cu energie, faptul de 
a se fi dat publicităței moțiunea vota
tă în congresul dela 29 Noembrie din 
sala circului nSidoli’’, modificată, cu 
pasagii necorespunzând realității, și 
de a se fi răstălmăcit cuvântarea ți. 
nută de președintele comitetului, care 
nu a adus vreo osanală conducerei 
Băncii.

3) Protestează cu energie contra 
nepăsărei pe care Statul fi Banca Na
țională o arată nenoracîrei celor 34 
de mii familii de deponenți și care nu 
intervin intru salvarea lor.

4) împuternicește comitetul de a 
duce lupta și mai departe în cadrul 
moțiunilor și dezideratelor exprimate, 
obținând modificarea condițiunllor 
concordatului și de a obține garanții 
spre a asigura o căt mai bună recu
perare a banilor deponenților,

5) împuternicește comitetul că doză 
nevoia o va cere, în mod neîntârziat 
pe cale judiciară să ceară anularea 
tuturor bunurilor înstrăinate de ban
că, în epoca suspectă, contra legeif 
și de a cere anularea tuturor gajuri, 
lor luate prin ură, fărg a se ține sea
ma de situația nenorociților. depo
nenți.

6) Pace apel la solidaritatea tutu
ror deponenților din întreaga țară, 
spre a duce lupta în cadrul directive
lor date de comitetul central.

Adunarea s*a terminat la ora 
noaptea.
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54 consilieri cn leată. Donă doamne nostime și un domn cu cioc. D. Dem. 
Dobrescu pns pe donă coloane

Consiliul general al Municipiului 
s’a întrunit aseară la orele 5.30 pen
tru a discuta proectul de buget, pe 
1932.

La discuția generală, preotul GH. 
CREȚU a cerut să se acorde sprijin 
corurilor bisericești cari au un rol 
foarte important asupra ridicării ni
velului cultural-moral al masselor. 
D«asemenea să se acorde o subven
ție liceului de fete Iulia Hajdeu din 
Obor.

D. AL. PÂNDELE cere să se a- 
corde un ajutor țcoalei de pregătire 
a ăpătărei contra gazelor 
ționează în Capitală din 
d-sale.

Expunerea d-lui 
Matac

D. A, D. MATAC (lib.) spune că 
atunci când a cerut cuvântul, d-1 
Dem. Dobrescu i-a spus la ureche:— 
Credeam c& scap de d-ta.

N’a luat cuvântul decât cu inten
ția de a face observațiuni de interes 
general. In consecință, re va ocupa 
mai mult de venituri, întrucât o bu
nă gospodărie cere să se știe ceeace 
se poate încasa, ca să se știe ce se 
poate cheltui. Se contează bunăoară 
pe un venit prea mare dela cluburile 
de joc. Nu se mai joacă nici în clu
buri și nici la curse. SNIC închide 
și vinde hipodromul, iar Jockey.Club 
încheie anul cu pagube de milioane.

La Automobil Club ■« joacă acum 
pe câte un pol miza. își face omul 
damblaua, cum se zice (ilaritate).

D. DEM. DOBRESCU: Ca părinte 
al Capitalei, sunt mulțumit că copiii 
mei s’au cumințit, (ilaritate).

D. CEZAR S IM ION ES CU: Copiii 
dvs. ar fi mult mai mulțumiți să re
vină timpurile de altădată.

D. A. D. MATAC critică apoi în- 
ființarea taxei ad valorem pe mărfuri,

care func- 
inițiativa

A. D

vre- 
por-

pasta de dinți din mentă, 
care înviorează minunat gura. 
Tubul: Lei 20.- si lei 32-inți albi și frumoși : Ch Io rodont

dinii© de copii- E tocmai salariul 
lunar al unuia din consilieri.

E do acord că munca trebue să 
fie retribuită, dar nu cu exagerare.

Nici un cetățean străin de consi
liu nu va admite sistemul adoptat 
Ia Municipu cu acordarea diurne
lor-
Două doamne nostime și 

un domn cu cioc
D. Matac povestește că trecând o- 

dată pe calea Victoriei a 
cuție între două doamne 
elegante. Una spunea:

Mamă-mea e bolnavă, 
mijloace, l-aș da un bon de lemne 
dar n’am.

■Un domn cu cioc care trecea pe a» 
colo, a întrebat-o pe acea doamnă:

— Doriți un bon de lemne? și a 
scos din buzunar un bon de-al primă, 
nei pe care i l-a înmânat.

Mă rog. Aveți bonuri de lemne ca 
să fie Împărțite pe calea Victoriei ?.

D. DEM. DOBRESCU: Acel 
domn cu cioc eram eu (mare ilari
tate).

D, A. D, MATAC: Mai sunt apoi 
și alte cheltueli inutile. Pădurea Bă
noasa e iluminată a giorno toată noap 
tea. Stingeți lumina, că se face risipă. 
Acei cari se duc acolo naptea, n'au

nevoe de lumină (ilaritate),
D. DEM. DOBRESCU: VU ci vă 

plac pădurile întunecoase, dar vă a. 
nunț că 
ora 7.

D. A. 
că n'am

iarna se sting luminile la

D. MATAC: Asta zfa ștfa, 
mai fost pe acolo de. mult,

«
ce mal face unele obser-

auzit o dis- 
nostime fi

lipsiți de

nu oricine își poate permite 
de a călca o lege. Numai oa- 
cinstiti pot avea curajul să 
o formalitate. Desigur că e

După 
vărl asupra bugetului, declară că-1 
va vota numai dacă se va tine 
seamă de critlcHe salo-

Alte impozite
D. TH- ORGHIDAN, președin

tele Camerei de Comerț spune 1 
Să nu aceni demagogie. AU În
ființat Impozite noi. Orice impozit 
nou asupra clasei negustorești st 
resfrânge asupra tuturora, E o r, 
narhie complectă- Taxele puse no. 
se vor putea Incasa. Declari c& nu 
se poate împinge prea departe firj 
calitatea. ■ i

D-niî SCHAEFFER șl AU d' 
DONESCU protestează contra
dînței d-hii Dem- Dobrescu do 
închide discuția- Se dă cu 
d-lul SCHAEFFER care cere 
nu se suprime dlu buget subvoa 
nile prevăzute pentru Ins 
evreești de asistentă.

D. DEM. DOBRESCU 

care nu se poate percepe atâta 
me căt a fost încasată odată la 
turile de intrare. Taxa sanitară pe
fabrici nu va aduce 5 milioane cât se 
speră. In fiecare zi se închid alte fa
brici. Impozitul pe sifoane e ridicat 
și nu va duce la alte rezultate decât 
să silească oamenii a renunța la 
șpriț. S’au pus taxe, pe localurile de 
noapte cari sunt deschise după ora 
1. Veți vedea la anul cât s’a încasat. 
Nu va declara nimeni că ține localul 
deschis după ora 1, și dacă va ține, 
în orice caz, nu primăria va încasa 
taxele (ilaritate). Ar fi mult mai po
trivit să fie încurajate petrecerile, 
ca să mai uite lumea de necazuri (i- 
laritate).

Veniturile pieței Eibescu 
sunt exagerate, mai ales acum 
s’au micșorat chiriile.

La Atelierele Comunale s’a 
politică totdeauna. Știe ca s ar 
lucra la ateliere cu S0 la sută mai 
tin ca în particular. Nu e vorba de 
reparații la autoturismele pentru plim 
bări la Șosea ci de autocamioane, 
necesare serviciilor. E nevoe de o 
mână de fier, care să curme jaful de 
la Ateliere.

Sectoarele na vor putea contribui 
la bugetul Municipiului cu sumele în. 
scrise.

54 consilieri au leafă, 
26 nu

D- A. D- MATAC; Și acum să 
trecem Ia capitolul diurnelor. Sunt 
în Capitală cinci primari, șase a- 
jutori, 20 membri 
permanente, toți 
apoi la Municipiu 
retribuit!, ceiace 
din 80 consilieri comunali, 54 sunt 
plătiți cu lefuri fixe.

E prea mult- N’aș vrea să în
trebuințez cuvinte far’, dar pri
veam cum ii tremură vocea d-neî 
Canticazino, când «u se
suprime din bugetul acesta de mi
zerie suma de 40.600 iei pentru 
supraalimentarea copiilor dela gră-

Vodă 
când

ficat 
putea

in delegațiile 
salarizați. Sunt 

alti 23 consilieri 
însemnează că

D. VASILE VASILESCU constată 
că la Municíphi nu se respectă legea 
contabilitate! publice și nici cerința 
controlului preventiv. Sub prima- 
Hatul d-lui Dobrescu nu s'au lâcuț 
ordonanțărî in limita prevederilor 
bugetare, fapt constatat de raportul 
Lucesca

Putem noi să avem încredere în 
aplicarea bugetului de către aceleași 
persoane carî au abuzat în trecut? 
La 5 Februarie 1929, data înstalărei 
sale, d. Dem. Dobrescn a spus în 
discursul său următoarele;

„Vom aplica cu sfințenie legea 
contabilitătei publice, care constitui, 
morala publică elementară, pentru 
că mai întotdeauna o dictatură fi
nanciară ascunde un furt financiar".

In cursul activitate! sale, d. Dem. 
Dobrescu a călcat sistematic legea 
confabnbătel publice, fapt pe car© 
d-sa l-a calificat oa atare.

Acum câteva săptămâni, d-sa 
scrie in articolul „Noua morală co
munală", următoarele:

„Este lucru știut că marile pun
gășii politice se fac după toate for
mele legale cele mal perfecte, pen- 
trucă 
luxul 
menii 
calce
bine și necesar să se păstreze tot
deauna forma pentru că legalitatea 
este baza societăței".

D. primar Dem. Dobrescu, care 
vrea să pună bazele unei noul mo
rale comunale, după cum pretinde 
’n acel articol, a dovedit totuș că 
«: a spune șl alta face. Pentru acest 
motiv d. Vasilcscu declară că nu 
v“ vota bugetul neavând încredere 
în acei cari î! vor aplica.

O autocaieficare
D. D. I. NICULESCÚ, aj. de pri

mar al Municipiului constată că ac- 
tiiahnente e un adevărat haos fi
nanciar în administrația comunală, 
șî numai prin votarea legel proec- 
tata de guvern se va putea curma 
situația. Face apoi unele observări 
.ioupra bugetului, combate criticlle 
aduse de opozanți și încheie cerând 
votarea proectulul.

Consiliul admite închiderea discu
ției generale, șl trece ia discutarea 
pe articole.

Câte zece ■■■
înainte de a se trece la discuta

rea pe articole, d. Chiri;! Vasilescu, 
deștept ca totdeauna, cere ca vota
rea să se facă in loturi de câte 10 
articole. Consiliul, adică majorita
tea, admite.

Se începe votarea articolelor, dela 
venituri.

Se pune la vot primul lot de zece.
La ari. 6, privind impozitul ad- 

valorem pe mărfuri, se naște un 
scandal formidabil.

Delegații comerțului d-nii Th. V. 
Orghidan și Chr. Staicovici, protes
tează energic declarând că negus- 
torimea numai poate suporta alte 
impozite. In mijlocul unui vacarm 
general, consiliul admite totuș im- 
noziiul.

!<< shil merge strună:
D. DEM. DOBRESCU: La voi 

c,rl. 2ă—30.
MAJORITARII: Admis! Admis!

I B ip

D. DOBRESCU;i Art. 30-49, 
MAJORITARII: Admis! Admlsh 
D na ALEX. CANTACUZINd 

Cer cavânluL
D. DOBRESCUi Artv4O—30.1^ 

joritartti Admis.
D-na CANTACUZINOl 

rut cuvântul. Asta e o rușine. Am 
să mă plâng d-lui prim-ministru.

D .DEM. DOBRESCU: Vi rpf M 
nu mă amenințați.

D. V. VASILESCU: D. prtoi-mfc 
nistru e stăpânul d-v.

D. DOBRESCU: N'am nici 8^ 
stăpân. La vot art. 50—60. Majof 
ritarii: Admiși
Să se renunțe la «Narnel l
După votarea capitolului de yen 

nituri, se trece cu aceiași viteză Ia 
capitolul cheltueli care numără 
total 400 articole. La capitolul prt-- 
vind diurnele consilierilor, d. Au 
Berceanu propune să fie reduse, lai 
economia realizată să treacă la a4 
jutorarea săracilor.

D. DEM. DOBRESCU nu admlW 
să pună la vot propunerea, d e da 
părere ca o comisie să studieze mic
șorarea diurnelor.

Celelalto capitole șe votează du
pă tipic:

. art 50, 60... L 

. Admis! AdinlS^.

. art. 140. 150^ 

. Admis! Admisa 
. art. 370, 33O.„ 
. Admis! Admls^.

« •
4 »
• 0
• •
« • • • -------- -------- - —
Intre timp d. A. D. Matak atrage 

atenția d lui Dobrescn, ca țiu cum
va să se voteze mal multe articole 
decât sunt în buget

Cu votarea ultimelor articole, lo
tul 390—400, ședința ia sfârșit la 
orele 10.17. ma drag» 

SloiurTde gkiaU
pe Dunăre 

GALAȚL 16- — Din cauza vân- 
t’îlm puternic, ce bate din sud, pe
ricolul de Îngheț crește din zl, 
în zi. |

Astîeî, azi dimineață, slolur^ 
groase au început să curgă pe Dtt-] 

tiare, Ultimile vapoare au părăsit 
portul. Dacă ,,cotul pîsîcel” se va 
bloca navigația va fi suspendată-! 
Cursa Galați—Brăll? continuă-pen»

■4°.

Constantin și Carmina Bursan.i 
Lt.-Col. Alexandru și Aura Biirsan,' 
Jules Bursan, Maior Horatiu și 
Sapho Bursan, Călin Bursan, Anca, 
Bursan și Ioana Bursan au durerea ; 
a face cunoscut încetarea din viată' 
a prea iubitei lor mamă și bunicei

Vera Th. Receanu
săvârșită în dimineața zilei de 17’ 
Decembrie 1931.

Slujba înmormântării va avea 
ioc Vineri 18 Decembrie, ora 3 îa 
capela cimitirului Șerban-Vodă 
(Bci'.u) unde se află depuse rămă
șițele pământești.

<

Í4
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MICA PUBLICITATE
Annncinrile se prințese la Administrația ziarului
Sir. Sărindar 4, dem orele 8-13,15-20 

375128

I

ȘOMERI pentru vânzarea Calenda
rului Indicator pe 1932. Beneficiu 

1100°/o. Michel. Str. Câmpului 7 CFâi- 
Inari) dela 5-8. 23728

reputație vând cu prețuri ex-© 
trem de reduse mal convenabil ț i 
ca «ri unde, colecție niafe sur-j.J 

sa cea mal eftină vizitați spre® 
; [ convingere. Vizibil zilnic numai 1 
< > între 2—4. Duminica Și sârbă- ® 
] [ tori toată ziua Str. Turturele 3 § 
''(prin Labirint), Tramvai elec.^ 
! î 16 (st. Tabacu). 4

(TÂNĂR funcționar, serviciul mili
tar satisfăcut cunoscând lucrările 
ide birou precum și expediția, cau
tă post. Pretențiuni modeste. B. Vie 
tor, str. D. Staicovici 16 sect. V prin 
șoseaua Giurgiului. 22354
BUN stenograf cunoscând dactilo- 
grafia, student, cauta post. Adre- 
sați ziar P. 33.______________ 23723
PiiRbOANrl distinsă 34 anii fener- 
gică și activă, rutinată comerț, bun 
organizator, fost procurist, conta
bil, casier și secretar particular. 
Perfect corespondent dactilograf 
independent italiană, română, cu
noștințe franceză. Posedând certi
ficate, eventual garanție, caută an
gajament. Ziar B. 75. 23722
D-șuAHA moaei ptr. pictor dorește 
oost serios. Oierte ziar F. 15.

23727

PREPAR foarte convenabil pentru 
examene particulare, rog adresați 
ziar „Student“. 23730
CAUT fată curată la toate. Colo
nel Mlhail Ghlca 58 ta fund.

1993

: CAZAN de baie. Bulevardul Ca- 
i targi 25.____________________£020
CASSA de bani 1 m. 70. Lei 4v<ju. 
B-dul Catargi 25. 2021
AUR, Briliante, pietre prețioase, 
cumpără plătind prețuri bune, 
„Cronometrul”. Calea Victoriei 
lângă Pasagiul Român. 2023

CAUT servitoare fără bărbat, la 
toate. Romulus 12. 1994
CAUT femeie la Restaurant. Șo
seaua Viilor 114._____________ 1995
CAUT femeie la toate, iară băr
bat. Odae separată. Bul. Ferdi
nand 60, Et. II. 1996
CAUT femeie fără bărbat, la toa»e. 
Mihail Cornea 32. 1997
CAUT 20 lucrătoare de covor 
(scoarțe) având războaie proprii 
de 2-3 metru lungimea. Oferte cu 
referințe șl practica ziar sub „răz- 
boiu“. 37 I. 1998

BRILIANT frumos 5—û caraie
cumpăr. Scriți ziar Căsuța 23 I.

2024
CUMPĂR veselă de ocazie pemru
Restaurant. Filip, Mihal Vodă ...

2025
CUMPAR ocazie blană de nan 
perfectă stare, pentru camă. Do- 
brescu, Sălciilor 26, ta fund, Etaj

2026
SUFRAGERIE elegania, soiia~. 
bună stare, cumpăr. Ziar 20 I.

202i

©CONTRA tusei cereți bonboa- < > 
2 neie Menthomol „Egger”. Gust ] J 
® plăcut, efect sigur. Cutia 15'' 
| Lei. 30001 ] [

fcewe®®®®®®®®®®®®®—®®e®® 
CAMERA frumos mobilată, calori
fer, baie, telefon, ascensor, pen
siune excelentă, închiriez 6000-8000 
una două persoane. Pasagiul Imo
biliara B, III. 23731
rkA'iwU ir*ianuarie 1932, domn 
serios, bine situat, caută centru 
mmoră elegant mobilată, bae, în
călzit, eventual pensiune, la doam
nă singură, cu situație corespun
zătoare. Ziar P. 25. 23720
CAMERA centru, mobilată 2 pa
turi, încălzit, așternut, oferă domn 
smgur serios, onorabil, unei func
ționare serioasă, salariată ta schimb 

ne. ii camera îngrijită. Sub ono
rabil. 23600
AP A :ITA?»IENT modern, 5 camere, 
închiriez convenabil Arion 9. Tele
fon 374 21. 2032
BULEVARDUL*-Dacia 20, închiriez 
apartamente partere și etaj, holl, 
trei camere, bae, bucătărie 60.000- 
75.000. 2033
CAUT cameră modest mobilată". 
Adresați Stamate Marcel, secreta
riat Banca Națională. 2034
CAMERA elegant mobilată, con
fort, intrare separată închiriez. 
Strada Basarabia 11 bis. 2035

Pro&Aionccfe
; .. . z

REPAR mașini de cusut indiferent 
sistemul, venim domiciliu. (Leonte) 
Traian 125. 23634
„DOCTOR Zwenge?1 dela Vlenă 
vindecă: Astma, inecăciunea, bron
șita cronică, tușea, răgușeala, la- 
ringita, bolile interne, Popa Tatu 

_________________________23702 
BLANARIA la .Arbitrul Modei“ M. 
Lauer din str. Sfinților 11, s’a mu
tat în strada General Florescu 11.

23800

15.

<! BLANURI fine cumpărați ef-!
] [ tta. Depozitul de blănuri 
o Mitropolitul Daniel (fostă Tu- S 
] [ dor Vladimirescu). X

SUFERINZI de varice găsesc cio
rapi de cauciuc cele mai bune ca
lități la Ungar, Șelari 16. 23200

Str.

EFTIN cumpărați dacă la Drogue- 
ria Sft. Gheorghe încercați, obser
vați firmele albastre. 23725

D-RA SERIOASA știind perfect 
franceza, caut post la copil, aju
tând și casă. Rosette Puia, Moși
lor 51. 1976
FARMACISTA cu diplomă din stră
inătate, cu practică mică caută 
ost vechiul regat, contra casă ți 

nașă. Brașov, strada Victoriei 7 
pentru farmacistă. 1977
FEMEIE serioasă din Transilvania, 
raută loc de menajeră, pricepe la 
ioate. Oferte la ziar 15 I. 1978 
FEMEIE harnică și cinstită, spăl, 
calc șl gătesc curat, seara merg a- 
casă. Oferte ziar 14 I. 1979
GERMANA străină, serioasă, caută 
loc copil, cusut, menaj. Petre Poni 
3. 1980

CAUT femeie singură gătind, spă
lând bine. Marin Serghiescu 10 
(Batiște).___________________ 1999
CAUT jupâneasă, fără bărbat, ser
vită, condlcuță. Dianel 18 A. Sta
tuia Rosettl. 20GO
CAUT femee pricepută copil 2 ani 
Prezentare 3—6, Transilvaniei 74 
etaj._______________________. 2001
CAUT femele fără bărbat ajutor 
toate. Virgiliu 67. 2002
CAUT pentru sezonul de iarnă, la 
Sinaia, picolițe, ajutoare Madamă. 
Adresați Niculescu Bogdan Voevod 
17, dosul Gării de Nord, București, 

2003

SK

Dezideratele congresului 
inginerilor diplomat!

delà

Or- 
și a 
isto-

INGINER de Mine, studii străină
tate, caută serviciu ziar „Doctor 
Inginer“ 18 I. 1981
MENAJERA tânără, prezentabilă, 
merg pers, singură moșie, sau pro
vincie. Pretențiuni modeste. Gene
ral Tel 3. D-nul Segall. 1982

M0WEIMU!
>*' t

MECANIC maestru specialist repa
rații automobile, motociclete, su
dură autogenă cet. Caut post se
rios, Anton, Șoseaua Dorobanți 
108 Ai 1983

CU| L«

Jnchiriaticasele

laMICA publicitate

NEMȚOAICA caut post guvernantă 
sau menajeră, fostă tatr'o casă 14 
ani. Ploești, str. Banu-Manta nr. 
200. 1964
STENOGRAFISTA - dactilografistă 
Româna, Engleza, caut post. Str. 
Vârfu-cu-dor 18, Maria. 1985
STUDENT farmacist un an prac
tică caută loc. Adrasa la ziar. C. 5. 

23690
D-RE tinere, culte, presentabile, 
doresc post menajeră, domn singur 
bine situat. Ziar sub Fitoș X.

23097
FATA 17 ani, având curs Inferior 
liceu, caută serviciu potrivit la 
casă onorabilă, automat sau cofe
tărie. Pretențiuni modeste. Oferte 
ia ziar sub F. 60. 23711
STUDENT face crice~serviciu "sa
lar modest, adresați la ziar sub „L“. 
•__________________________ 23707
DICENȚIATA caută post casieră 
magazin mare. Adresați B-dul Ca
rol II No. 53 parter. 26000
FARMACISTA licențiata practică 
îndelungată caută post, adresa: In
giner Hirschsohn, Turnu-Măgurele.

1960
FEMEE serioasă, fără bărbat. Cau
tă serviciu la toate. Adresa la Du
mitru Lomanar, Romană 76.

1962
DOAMNA prezentabilă dorește con
duce menajul unei persoane bine 
situate, Kaliovel 30, etaj II. „Ma
riana”. 19C4

caută 
seri-

DOAMNA bună gospodină, 
post menajera la persoană 
oasă. Costache Marinescu ■*.

1965

titlului de

că toate 
trebuesc

TIPOGRAFIE mașina b-d uuo.j
2-3 regale literă cumpăr imediat 
Oferte detailate Ion Grlgoriu, ti 
pograf, Huși. 2020
MAȘINA cusut Singer perfectă sta
re vând ocazie. Str. Traian No. 125.; €ONV.ENAaiirramerâ

! bilată, bae. Centru: Brutari ,31. 
vând i Scara II. 2037

(Iz-'
23599

CAMERA goală, antreu, bucătărie, 
bae separat, parchet, închiriez con
venabil Dr. Mirinescu 9 Elefterie.

2036

PENSIUNI
Un leu cuvântul

SE PRIMEȘTE în gazdă o persoană 
sau 2 cu menaj foarte bun și con
venabil. Victoria Vlădescu, Vasile 
Lascăr No. 153. 23726
Ü.C.G i fcsaWl - MEDITAȚII

Un leu cuvântul

In urma congresului finut la 
școala Politechn că din București, 
comitetul de organizare a redac
tat dezideratele ce au fost expri
mate cu acest prilej :

In completarea învățământului 
technic, roagă Școala Politechnică 
să primească informațiuni 
foștii elevi*

Considerând importanța : 
ganizării științifice a muncii 
studiului factorului omenesc,
riei technlcei și laboratoarelor de 
exploatare, pentru completarea 
culturii profesionale a inginerilor, 
congresul își exprimă dorința ca 
învățământul technic să dea ace
stora, în programele sale, locul 
și extensiunea ce o merită.

Să se stabilească legături de 
camaraderie cu asociații similare 
din străinătate în scopul aranjări: 
la timp potrivit a schimbului re
ciproc de ingineri pentru infor
mații și studii de specializare.

Să ia in țiativa organizării unui 
comitet național pentru introduce
rea în România a clasificării ze
cimale în documentat e. Acest co
mitet va intra în legătură cu aso
ciațiile similare din străinătate 
precum și cu Institutul internațio
nal de bibliografie din Bruxelles.

Legiferarea organizării întrezu- 
lui corp technic de stat și parti
cular, cuprinzând exercitarea pro* 
fesiunii și protecțiunea 
inginer.

Congresul constată 
problemele economice
rezolvate după un program gene
ral de coordonare a diieritelor in
stituții interesate să contribue la 
elaborarea acestui program gene- , 
ral de organizare economică.

Convinși de forța pe care o re
prezintă solidaritatea unui corp 
de importanța celui ingineresc 
pentru rezolvarea problemelor de 
natură technică, economcă și 
profesională ce interesează pro
gresul tării noastre, membrii con
gresului exprimă întreaga lor sim
patie tuturor celorlalte socetățl 
inginerești cu scopuri apropiate șl 
cu un trecut bogat în realizări, 
societăți cu care, doresc să lu
creze în cea mai depl.nă solida
ritate.

In acest scop congresul însăr
cinează comitetul asociației să ia 
contact cu acele societăți pentru 
a asigura cea mai strânsă cola
borare si în viitor.

Decide ca al doilea congres să1 
aibă loc în toamna anului 1933.

ȘUBA blană shop veritabil 
ocazional Vtacențiu Babeș 2 
vor). _________
MAȘINA de calculat pentru 3500
lei adresați Portar Hôtel Capsa.
SKYURI Hycori și anexe, perfecta 
stare vând ocazie. Ziar „Sky“.
_________________________  23694
HAINE de blană cu 5O7o reducere 
se vinde, Str. Mavrogheni 19 Teiu 
Sfinților. 2000

CAMERE centru, mobilate și goale, 
iachiriem eftta. Sf. Ionică 17 Por- 
tar. ___________  2038
CAMERA mobilată japonez, bae, 
pian, telefon, pensiune. Bacaloglu 

,2 (Batiste). 2039

EFTIN cumpărați dacă la Drogue- 
ria și Parfüméria Sít. Gheorghe 
încercați, observați firmele albas
tre. 23725 Aniversarea Regeim Alexandru

JACHETA Astrachan, vinde eftln. 
Câmpineanu 43, Etaj I. 2001

CAUT cameră mobilată, bae, in
trare separată. Oierte ziar 40 I. 
___________________________ 2040
CAMERA elegant mobilată, elec
trică, teracotă, intrare, separată. 
Str. Popa Tatu Nr. 21. 2041

Coredfiânrieqje
fOSeaauwiM ** .

FRIZERIA „Helene“ Regală 20 
curte, coafat 30, manicure, tuns 20, 
ras 10, lucrători speciali. 23691

al 
in

au

BUCATAREASA și servitoare gă
sesc loc imediat Farmacia Paleacu 
Filantropie 77. 23684
PERSOANE capabile bine Introduse 
pe piață, caută Societate veche de 
asigurări ca achizitori. Adresați 
oferte la ziar sub „Asigurare“.

24400
CAUT femee serviciu, la toate, pri
cepută. Donua singur. lO-t-12 dimi
neața, B-dul Maria 91, Avocat.

_______________________ 1978
CAUT femee singură să știe ou- 
cătăria. Ecoului 81. 1977
BUCATAREASA perfectă transilâ 
văneană caută serviciu, eventual 
la toate cu bărbat. Gelb, str. Nis
tru 39. 1321
CAUT femee servită General Gri-
gorescu 3, Icoanei. 1978
CAUT Băieți pricepuți bodegă res
taurant. Adresați Bulevardul Ba- 
sarab 23. 1979
CAUT bucătăreasă fără bărbat lâ 
Restaurant. Zamfiresctu. Șoseaua 
Mlhai Bravu No. 5 bis. 1980
CAUT bucătăreasă care a lucrat 
la Restaurant, Parcul Ferdinand, 
bis-ă-vis gara Est (Obor), Hala de 
bere Luter. 1981
CAUT femeie singură, la toata 
Str. Oborului 19 (Bulevardul Fer
dinand). 1982

DOICA caut post, Șos. Măgurele 15.
1966

CAUT cu ziua la spălat, Str. Du
mitrescu II No. 70, Ana Gireșiu.

1967
CAUT loc la toate având recoman
da tie, Sf-tu Constantin 24 (por
tar). 1968

PERFECTA croitoreasă lucrez aca
să și în casă prețuri foarte conve
nabile 150 lei ziua. D-na 71iza str. 
D. Staicovict No. 16. Prin șoseaua 
Giurgiului. 23689
PUITORI specialiști hârtie pelur 
Și practicanți mașini Phenix caută 
Tipografia Carmen Sylva, Câmpi
neanu, 18. 23721
PERSOANE capabile bine introduse 
pe piața, caută Societate veche de 
asigurări ca achizitori. Adresați 
oferte la ziar sub „Asigurare“.

24400
■ CĂUTĂM agenți rutinați. Posibili
tate de câștig mare. Prezentați-vă 
la „Economia“ Smârdan 4 Etaj II. 

23724

fOMCM

serviciu 
aánd unanutfj,iocut>iiâi 
laMiCă publicitate

LABORATOR chimie, borcane, in
scripții, colecția Hager, Sernler, O- 
penheimer, vând „Ziar G. 19“.
......................................................2003 

DE VANZARE autobuz marca For- 
ge, cu traseul No. 8. Doritorii se 
vor adresa în strada Petru Maior 
No. 93.............................................2009

CAMERA elegant mobilată, con
fort, închiriez persoane selecte, u- 
nul sau 2 domni. Griviței 65, in 
față, partere. 2042

STRADĂ ‘ 15 S- PTM e>R I F. N. 3
S .............— ■ ■ -

SK1URI Hicori și echipament com
plect nou vând ocazie. Ziar Ski.

23520
LĂZI 100 buc. noi, 80,40 16 lei buc. 
Vând 11 Iunie 17. Parter. 2002 
MANTOURI, două cu blană bună 
stare, vând Emil, Cameliei 28.

2004 !

MAȘINA cusut Singer perfectă 
stare vând ocazie. Str. Traian 125.

2005
DE VANZARE: O șifonleră, o toa
letă cu oglindă, ta perfectă stare. 
Calea Plevnei 17. 2007
DORMITOR nuc cu somiere com
plect 8000, vinde 
Rahoi'M 5.

CHIUAfl
CW iO LEI 

casà umfartafalâ 
gM tmasiuncüíJgtOctíMé 
la MiCA PUBLICITATE

BRODERIE fină, țrusouri, lingerie, 
55 cămașa de brodat, lingerie băr
bătească 50 bucata, pyjamale, bluze 
capoate, comandați prețuri extrem 
reduse. Batiștei 32, Anni, Tutunge
rie. ____________23712
MUI.LAGE noutăți Casa Franceză, 
Lipscani 96, intrare prin Drogueria 
Sit. Gheorghe. 23725

CASA rUKII 
Un ïeu cuvântul

CASATORII urgente mijlocesc in 
toată țara. Partide absolut situate. 
„Maria“, General Ipătescu 19 Bucu
rești. 23597

i-rxiiî închiriez camere, mobila tei 
goale, electrică, teracotă. Maria Ro
se tti 16?a. 'A - 23732
CAMERĂ mobilată, unu două per-

soane, electricitate, teracotă, bae,

ATENȚIUNE. Partide strălucite pre
stată, numai Oficiul de Informa- 
țiuni, condus de doamne intelec-' 
tuale. Traian 47, apartamentul din 
față. 23728

Ceasornicăria Kahuvel 99, Vria doua stânga.
237082008____________________ _ ________

DE VANZARE optzeci vagoane ik-r de arendat imediat, în
vechi. Adresați ziar 100 F. 2019 , apropiere de București, bine asor- 
------ ——-—---------- :----------------- ---------- ,tatu cu inscaiație mare, condițiunl 
MAȘINA cusut fctager perfecta sta- i aVantujoase. La. ziar sub Farmacie, 
re vând ocazie. Str. Traian No. 125.1

VÂND" palton' bărbâta£7“^ronpi iG AEAÎ *un mobilă, ’1^
nou măsură mare, Niculescu, D?o-1"™? ^dependenței 21 (E-

*4 Tr,r.-, ieiieiie.'nisie 14. 1351
VÂND Lumophcn Radio 4 
instalație complectă, preț 
riu. Calmy, Cuza Vodă 114.

23699
CHILIPIR vilă noua 2 apartamente 
moderne facultatea medicină 1 mi
lion vinde Agenția „înlesnirea" si. 
Ionică 5. 943
CÂINE tânăr St. Bernard de vănT 
zare, Emil Bernhardt, Calea Gri
viței 141.. 1640

BELGRAD 17 (Rador). — Ani
versarea Regelui Alexandru 
Jugoslaviei a fost sărbătorită 
mod solemn in toată tara.

începând cu seara de eri,
avut loc in diferite orale din pro
vincie festivități, in cinstea Suve
ranului. La Zagreb au avut loc 
manifestații impunătoare, în cursul 
cărora Regele a fost obiectul unor 
călduroase aclamații.

Astăzi, a avut loc la Belgrad un 
serv-ciu religios, celebrat la cate
drală de către. patriarh, în pre
zenta tuturor membrilor, a Cor
pului diplomatic, a funcționarilor 
superiori și a numeroși invitați. 
Servicii 
lebrate 
lor,

După
publice, organ zate de mu- 
militare. In cursul serii vor

asemănătoare au lost ce
ia bisericile tuturor culte-

amiază au avut loc con
certe 
zicele

in Capitală
ocazia aniversării RegeluiCu

Alexandru, care a împlinit 43 de 
mi un Te-deum s:a oficiat- eri la 
orele 12 la biserica rusească, diu 
str. Bursei.

Au luat parte d-nii : Ciolac An
tici, ministrul Iugoslaviei; g-ral 
Ștciănescu-Ainza, ministrul arma
tei; D. Gliica, ministru de externe; 
Gabriel Puaux, ministru al Fran
ței; Kuntzl Jîjersky, ministrul 
Cehoslovaciei; colonel Klobucar, 
atașatul militar iugoslav; g-ral 
Partenie. secretar g-ral la minis
terul armatei ; colonel Gabriel 
Marinescu. prefectul poliției Ca
pitalei ; colonel Stoicescu, aghio
tantul regal ; Petrovici> președin
tele coloniei iugoslave; colonel 
Călătorescu, chestorul sectorului 
I Galben ; ofițerii regimentului 9 
vânători al cărui cap este regele 
Alexandru, întreg personalul le
gației precum și membrii coloniei 
iugoslave.

Serviciul religios a fost oficiat 
de preotul Ignat.e Conevski, iar 
răspunsurile au fost date de corul 
brsericei.

După oficierea slujbei divine, 
întreaga asistență a 
lic țări d-lui Ciolac 
strul Iugoslaviei.

La ora 1 a avat
nele legației o recepție*

prezentat fe- 
Aiitici, minl-

iac în saloa«'

Explozia din str. Argentina

CAUT voiajor contra comision 
pentru vânzarea hârtie igienice, 
Moșilor 315. 1983
CAUT femeie fără bărbat la toate 
să știe găti și spăla, Str. Londra 
18. Parter. 1934
BAIAT mic ae biurou caută Abra- 
movici. Victoriei 33, Frascatti ora 
10—11._____________________23631
PRACTICANTA birou tânără prezen 
tabilă fără salariu caut. Griviței 67 
camera 23 ora 12. 23659
CAUT lemeie la toate priceapă bu
cătăria, fără bărbat, parter, leafă 
bună. Aprodul Purice 2. 1331
CAUT ucenică rutinată croitorie de 
dame „Style“ strada N. Golescu No. 
14. 1332
PORTAR cu practică și garanție 
angajează Hotel Elisée Palace, Gri
viței 38. 23450
PRIMESC copil de la 2 ani fiind ta- 
grijlt foarte bine. Vasile Lascăr 
153 Loco Victorița Vlădescu. 23575 
CĂUTĂM meșter primul rang croi- 
torle bărbătească eventual damă, 
indicați salariul referințe ziar „So
cietate“. 2358Ô

COCS Englezesc lei 2350 tona la 
domiciliu vinde Depozitul Galații 
Șoseaua Gării Obor 2 Telefon 
251/01. 23666
RADIO supra-hetorodini 7 lămpi, 
haut parleur, cadru, baterie, in 
perfectă stare vând 6000 lei. Adre
sați ziar sub „Radio“. 26000
IMOBIL impozant, construcție 1929 
venit 900.000 vând 6.500.000. Sepea- 
nu, Popa Tatu 4. 2017
MOARĂ țărănească vad vechlu, 
lângă București, vinde eftin Luca, 
Popa Tatu 60. 2018
CUPEU, docarTvând avantajos. BuT 
lcvardul Dtaicu Golescu 7, Etajul 
II. 2019
CAUCIUC ’ nou Faerston 5.25.19 ’ a- 
parat taxat Baby vinde Manolescu, 
Moșilor" 241,'etai. â022

CARțI vecni-noL Bioim tea mau 
plutește bine luiiu. Anticaria „No- 
colae lorga", Casa Ariucaiiia 1. 
Scriți poștală sau teleionați 313.20.

T359
CHIOȘC baracă poiată metal ue- 
montabilă cumpăr, scriți ziar 52 E.

I

________ 23709
LUNAR, cameră mobilată, e- 

lectricâ, cuvetă, intrare separată. 
Calea Victoriei 148. 20334
Î1E 1NCHÎKLÎT odae drăguț mobi
lată, convenabil, 10 pași Lxainvai, la 
d-nu. Oinșcem, vizibil 1-4. Str. E- 
iena Doamna No. 43, prin B-dul 
Maria. Etaj. 23639
CENTRU închiriez, camere goale, 
etaj, apa, electrică,. Pitar.. Moș 2o. 
__________________ " 23698 
CAL a cameră bme mobilată cu 
pensiune completă, ’ eventual ru
seasca numai m cartierul universi
tății. Sub 1. F.____________ . 23609

'CAMERA centru mobilată, încălâ 
zită. așternut, domn .singur închiria 
ză la 'funcționar, sau funcționară. 
La ziar 75 Li. 23698

I

Eri pe la ora 10 și jum- dim. un 
incendiu urmat de o explozie s’a 
declarat la locuința d-lui colonel 
Șeinescu, din str. Argentina 41-

Iată cele întâmplate:
Servitoarea d-lui colonel făcând 

curățenie in bae a Început să spe
le cada cu benzină lăsând însă bi
donul lângă mașină. Aprinzând uit 
chibrit spre a reaprinde focul, va
porii de benzină au luat foc, pro
ducând explozia bidonului.

Explozia a fost atât de puter
nică încât geamurile au fost spar
te- Sosind postul Central” de 
pompieri focul a fost stins-

Servitoarea s’a afcs cu ușoare ie 
ziuni.

2 CAUT cameră mobilată cu lu- g 
© mină electrică, intrare sepa-
© rată, inclusiv încălzitul, even- g

Rog talii-

3—17901 
________ .0

luvitiua zl ul, cvvii“ 
gtual pensiune. Preferabil clă- 
j ’ dire centrală. Nu departe de 
o centru, sau cu legătură de ”’ 
] [ tramvai imediată.
< isațl prețul. Adresați la ziar sub- ?» 
J [ „Intelectuală“.

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, baa 
calorifer, telefon 11-3. Nisipari 18.

23705

o DE ÎNCHIRIAT 4 camere, bu-S 
| [ lătărie, baie instalată, apă, lu- g
< > lină electrică. Popa Nan 158 S 
i! 28.0<m|

MARELE Hotel Dacia, Piața Fiori
lor Str. Carol 62 București. Cură
țenie, calorifer, băi, prețuri popu
lare. 23376

Milano, 
Sfântul

HOTELURILE Kiriazi și 
prin strada Colței lângă 
Gheorghe București, curat întreți
nute, confort modern, bine încăl
zite. Prețuri extrem reduse.

23676

2 CAMERE elegant mobilate, 
trare separată cu antret 
care separat, acces bae, 
electrică. Cobălcescu 10 
gang la stânga sunați, 
dejun. Vizibil 9—1 p. m.,
ra, libere imediat. Tramvai !
12.
CAMERA mobilată, bae, intrare se
parată, închiriez. Mircea Vodă -73. 
D-na Fog’SL ' 23700

in- 
sau lie- 
teracotă, 

bis pin 
eventual 

2—3 sea-
> * —,
'/X, 

28ÛÛ3

c.-iuiEkiA mobilată, cu acces baie șî 
eventual bucătărie, convenabil, str. 
Olari 21. 23693

vEKABiLi, cameră mobilată la 
stradă, strict separată, electrică, 
teracota, eventual domn provin
cial. Turda 174. 23636
»•AiwiiACIE arendă, caut Capitala 
sau provaicie. Adresați Dr. Berco- 
vici Fălticeni. 25000
FKUViNCÎAÎ găsește- câteva zile 
,săptămânal, lunar, cameră ele
gantă (salon splendid) centru, în
călzit, convenabil. Ziar C. 70.
__________________________ 23692 
CENTRU închiriez camere goalei 
i.-taj, apă, electrică, Pitar Moș 25.

23696
LiOn-MNA germană închiriază ca
meră modest mobilată unui domn 
serios eventual pensiune convena
bil. Romana 73, ștefânescu. '23591

cuitorului Dumitru Constantin Stan, 
de fel din comuna Dobre (Dâmbo- 
vița).

Căruța a fost complect sfărâmată 
iar caii omorâțL Din fericire să
teanul a scăpat neatins.
Alt început de incendiu
Un început de incendiu s’a decla

rat aseară la garajul casei grădini
lor din b-dul Schitu Măgureanu 10. 
Grație intervenției la timp a pom
pierilor focul a fost stins.

A ars o parte din interiorul ga
rajului. Pagubele sunt neînsemnate. 
Servitor împuns de taur

Ion Alunaș, de 15 ani, de fel din 
comuna Balta (Cluj) servitor în str. 
Petre Ispirescu 43, pe când curăța 
grajdul a fost împuns în spate de 
un taur.

In stare gravă nefericitul tânăr 
fost dus la spitalul Brâncovenesc.

Incendiu
Erî noaptea s’a declarat un in

cendiu Ia cârciuma lui Nicolae Io- 
nescu din str. Cuza Vodă 56. Pos
tul „Central“ de pompieri a stins 
focul. A ars o parte din tavanul câr- 
ciumei. Focul a luat naștere dela 
o defectă.

a

Brâncove-

alimente
Câmpeanu.

ÎNCHIRIEZ mobilat dormitor bae 
salon birou. Speranței 24 o cameră 
orngură mobilată. Statuia Roseti.

23595
NCH1RIEZ 3 camere, bae, teraco

tă, electrică, toarte convenabil. Par 
cui Delavrancea. Str. Clucerului 31 
Alea Lecately Vila No. 4 Șoseaua 
iasselef).

DIVERSE 
Un leu cuvântul

MULLAGE noutăți Casa franceză,
Ltpsca.ni 96. Intrare prin Drogueria
Sfântul Gheorghe. 23725

CADOU de Crăciun, Anul nou, ziua 
onomastică, mai frumos, practic, 
citizi este 3 bucăți Savon de „Beau- 

m carton elegant, 1 cremă ue 
față grasă sau uscată, 1 Poudră, 
toa.e trei specialități de înfrumu
sețare. Trimite Laboratorul „Nico“ 

Lmișoaia, Piața Plevnei. Pentru 
numai lei 185 ramburs. 24500

Muncitor surd surprins 
de tren

Muncitorul de ca'e ferată Ion 
Preoteasa, de 21 ani, din fundătura 
Trifan 8 bis, surd de ambele urechi, 
pe când se afla în curtea ateliere
lor centrale a fost lovit de o loco
motivă de manevră.

Aruncat cu abdomenul peste un 
stâlp, muncitorul s’a ales cu grave 
leziuni interne.

Cu ambulanța Salvărei a fost 
transportat Ia spitalul 
nesc.
S’a intoxicat cu

Servitoarea Iulîana
de 33 ani, din str. Vicențiu Babes 
No. 1 fiind suferindă a luat o can
titate prea mare de medicamente. 
Ea a fost apucată de mari dureri 
stomacale și cu ambulanta Salvărei 
a fost dusă la spitalul Brâncove
nesc.

Accidentele străzii
Frizerul Niculae Loch, de 33 an:, 

din str. Brânduși 6 înapoîndu-se a- 
seară spre casă a lunecat fractu- 
rându-și piciorul drept.

A fost internat la spitalul Polîzu.
— Chelnerul Iancu Ionescu, de 62 

an. din str. Belizarie Luther 19, pe 
când cobora dintr’o mașină ce sta
ționa în fața casei a lunecat pe ghia 
ță rănindu-se grav. Victima a fost 
pansată la Salvare.

Căruță sfărâmată de 
tramvai

Caii au fost omorâțl
Vagonul de tramvai No. 179 con

dus de vatmanul cu serța No. 5457 
frecând cu mare viteză pe șoseaua 
Ștefan cel Mare a tamponat prin 
dreptul casei cu No. 106 căruța io-

Sarbaraa dela regt. 2 
vânători de gardă

Regimentul 2 Vânători de gar
dă No. 9 a organizat eri după 
amiază la cercul subofițerilor clin 
str. Uranus o serbare pentru ani
versarea a 43 de ani de viață ai 
Regelui Alexandru al Jugoslaviei.

La serbare au luat parte M- S. 
Regele, general Ștefănescu-Amza 
ministrul armatei, V. Cădere se
cretar general al m nisterul de in
terne. general llasievici, mareșa
lul Palatului, colonel Gabriel Ma
rinescu pi efectul poliției Capita
lei. of.ferii regimentului în frunte 
cu d. colonel Orășeanu precum și 
numeroși alți ofițeri.

S’a executat un bogat program, 
compus din numere ostășești, ser- 
bându-se tot odată și pomul de 
Crăciun.

Transporturile particulare 
ie păcură

Direcțiunea generală a. c. !. r. a 
iuat dispoziția ca începând de as
tăzi și până la alte dispozițiuni, în 
vederea asigurării transporturilor 
de păcură, necesară aprovizionării 
depozitelor drumului de fier, să nu 
se mai închirieze vagoane cazane 
particularilor, decât după ce se vor 
satisface toate cererile organelor 
c. f. r.

Neregulile dela primăria
din Tulcea

Nu știm prin ce împrejurare Mi
nisterul de Interne a însărcinat pe 
d-1 Teodorescu Aurică să gereze 
postul de primar al orașului Tulcea, 
un tânăr necunoscător în treburile 
comunei.

Merite nu are actualul președinte 
al comisiei interimare al orașului 
Tulcea, în afară de acela de ași pava 
cu piatră cioplită trotuarele pe stra
da mărginașe a orașului unde lo- 
cuește, lucru ce l-a făcut imediat 
după ce s’a instalat în postul ce.l 
ocupă, deși în Tulcea sunt străzi 
principale unde pe vreme de ploae 
ie înoată în noroae și ale căror tro
tuare nu sunt pavate nici măcar cu 
bolovani.

întrebăm pe d-1 ministru de In
terne, dacă știe că actualmente pri. 
măria construește un local propriu 
destinat pompieriei, ale căror pla
nuri au fost întocmite de picherul 
primăriei și întrebăm dacă în prea
labil aceste planuri precum și devi
zele de costul lucrărilor au fost a- 
pro^âte de Consiliul Superior, Tech-

nic, având în vedere importanța unei 
asemenea lucrări.

Această luciare se execută azi In 
regie de primărie fără să fi ținut li
citație publică, cum prevede legea 
contabilității publice pentru ca nu
mai în urmă primăria să aibă drep, 
tul să execute singură lucrarea, de 
va fi capabilă să o execute în cundi- 
țiuni mai avantajoase.

Ori cum această lucrare pe lângă 
faptul că nu corespunde cerințelor 
moderne, costă pe primărie cu muit 
mai mult decât dacă s ar fi construit 
pe bază de licitație publică, deoarece 
picherul primăriei, ajuns în această 
funcție fără nici un fel de școală 
technică, executând lucrări de beton 
armat după apreciere și după capul 
său fără nici un calcul $i necontro
lat de nimeni.

Rugăm ministerul de Interne să 
trimită o anchetă la primăria Tulcea 
pentru a cerceta modul cum înțeleg 
unii să-și facă datoria atunci cănd 

. li se încredințează atât de importau. 
• ‘te funcțiuni. , ' J
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Ședințele de eri ale Camerei
Ședința de

Ședința se deschide la erele 9-30 
îuj președinția u-iui prot. D. Pom
pei.

Pe banca ministeriala d-nii N. 
lorga, C. Argetoianu și N. Otiesco.

La sumar, d. Cautilli, cere cât 
nai curând aducerea in discuție a 
proectul ui din mițiauvâ parlamen
tara, pentru supri^uea pensiilor 
foștilor regenți.

D. FOMrZx propune ca toate co- 
nunicârUe sâ fia amânate pentru 
după amiază.

Creiarea Casei de amor» 
tîzare

Se intră apoi in ordinea de zi, 
iuându-se in discuție proectul pen
tru ciclarea Casei de amortizare.

D. TRANCU-1AȘI face o detailată 
analiză a procctulul subliniind ca- 
racteiul ei anticonstituțional; lucru 
constatat de altiel și de consiliul 
legislativ.

D. RADUCANU: Prin acest pro- 
Kt nu faceți altceva decât sâ co- 
piați exact textul legii franceze, 
fapagalismui acesta «conomic nj 
ne poate fi decât dăunător. Casa 
de amortizare, m Franța ca și In 
alte tari n are alt 
transiorme o datorie flotantă tn- 
tr’o datorie consolidata.

Pentruca o casă de amortizare să 
existe, trebuie să îndeplinească o 
condițiune; tondurile ei sâ iie luate 
din excedente bugetare. Din ce 
este alimentată Casa dv. de amor
tizare? Din veniturile ordinare ale 
imul buget deficitar dam Casei de 
șmortizare rolul de a consolida 
creanțe și a cumpăra rente de stau

dimineață
Aceasta e un truc financiar, nu o 
ouera cumlnla.

D. M1HAI POPOVICI: In situa
ția de azi e absolut imposibil sâ se 
dea Casei de amortizare londurue 
necesare. Dv. spuneți că dați Ca
sei de amortizare &G0 milioane lei. 
Au sunt sigur ca nu veți putea aa,• 4M tZ»«MV V*{}'** >**• ***• ’VțM WC* ,

clin budgetul oidinai aceasta șunia. ua. WoecuuuL
încheie declarând că orice guvern 
va veni va desiunța această lege.

D. Corteanu, raportor ui ie«.- ras 
punde pe scurt, criticilor șl proec- 
t.ul este apoi luat in considerație 
și votat cu bile.

Impozitul excepțional
Se ia apoi in discuție proectul 

de lege pentru înființarea unui 
impozit excepțional pe saiainn» 
uarticulare.

D. D. R. IOANIȚESCU: Proectul 
constltue un atentat la liniștea șl 
munca salarlațUor. Mutilarea sala
riilor se va traduce in stagnarea 
activității industriale, fraude fis
cale șl regim de mizerie in viața 
casnica a acestor martin.

Solidaritatea Impresionantă a 
tuturor categoriilor sociale, inclusiv 
a funcționarilor publici, — ac/e- 

scop decât sa oeșie că impozitul excepțional, 
este antieconomic, odios și inechi
tabil.

Greșit se face comparația intre 
salariile funcționarilor publici 
cei particulari.

Grija tutelară a Statului, 
caie treoue sa se bucure in mod 
gal toți supușii acestei țări, nu s’a 
întins niciodată par-a la iuucționa- 
4 ui particuiai, lasat in voia soartei.

El n'are stabilitele.

Șl

de 
e-

Siguranța postului nu exista pen
tru el.

î-uii<i fără protecție legala trebue 
sa îndure adesea dela patronul sau 
un trai nedemn de un om liber.

El nare pensie, nici asigurări 
sociale, nici pi o tecția locuinței și a 
salariului, nici celelalte gratuități 
și avantagli acordate funcționari
lor publici. De acela vom vota con-

D. ux.«u —.ATLANU, relevă fap
tul că guvernul In timpul campa
niei electorale, a dat 
funcționarilor că nu va 
impozite noul pe salarii, 
nu-și ține Insă cuvântul, 
aduce un proect de Impunere a a- 
cKseor salam care in unima vreme 
au fost scăzute considerabil, mal 
jnuit chiar și înainte ae acela ale 
...ujoașnor plătiți ae stai. runcț.o- 
narul ae stat este avantajat, față 
ae cel particular, fiindcă el are o 
^ensie asigurată, el are garantat 
serviciul pe care-1 ocupa, ae statu
tul funcționarilor. Pe câtă vreme 
~ei particular n’are nimic din a- 
ecastă siguranță și stabilitate, și 
in plus prestează o muncă mar 
mare decât cer public.

Arată câ legea creiazâ două ca- 
tegom de saiariați și doua clase 
ae contribuabili, lnueaba pe <r. 
ministru ae finanțe, dacă funcțio
nam caselor autonome 
aceste impozite.

D. C. ARUrsTOIANU: 
câ funcționarii aceștia 
.ați celor de stat.

D. DINU BHATIANU declară a- 
poi câ partiaul liberal va vota îm
potriva acestui proect.

Ședința se ridică la orele 12.

asig urări 
veni cu 
Guvernul 
Șl astăzi

vor suporta

Nu! Fiind 
sunt asnm-

ȘE OINT A DE DUPA AMIAZA
Pe banca ministerială d.nii: Vasi- 

lescu-Carpcn, Dem. Chica.
Ședința se deschide la orele 3.15

4. a. sub președinția d-lui Dein.

D. dr. LUPU se plânge de atitu
dinea direcțiunei S. M. R., care nu 
La înaintat dosarele necesare pentru 
ies voi tarea interpelării asupra cau
zelor revocăiii comandorului John- 
jon. Arată că-șî va dcsvolta interpe. 
larea și fără aceste dosare. Cere A. 
dunărei ca să-i permită sa-și des- 
volte această interpelare Sâmbătă 19

Camera aprobă.
D. A. C. CUZA se asociază la in- 
irpelarea d-lui dr. Lupu. Cere fă i 
: fixeze o zi cât mai apropiată pen. 
u desvoltarea interpelării asupra 
•oblemei zahărului.
D. C. JL STURZA întreabă pe d.

ministru al afacerilor streine 
nu crede că menținerea legației 
Geneva nu răspunde nici unei utili
tăți

D. ministru GH1CA declară că va 
examina la fața locului dacă este ca
zul ca după conferința dezarmării 
legația română dela Geneva să tic 
desființată.

D. MANOLESCU face o comuni
care în chestiunea neplății pensiilor 
.n județul Prahova.

D. C. TOMA aduce la cunoștință 
d-lui ministru ai linanțelor că pen
sionarii din Județul Iași nu sunt 
plătiți din luna Septembrie. hi 
fața administrației financiare din 
Iași se petrec zilnic scene dure
roase. Agenții polițienești lovesc pe 
bătrânii pensionari, pentru a-i de
termina să plece din fața adminis
trației. Anunță o interpelare la 
care se asociază și d. C. Ifrim.

D. LUCIAN «.socialist) cere să șe

dacă plătească salariile și pensiile fără 
dela-a se face distincție intre tuncțio- 

1 narii și pensionarii din 
și cei din provincie.

D. A. 
să iaca 
țională, 
pensiile

D. 1.

București

ca StatulC, CUZA propune 
un împrumut la Banca Na- 
pentru a se putea plău 

și salariile.
RADuCaNU spune că In

repetate rânduri s’au adus acuza- 
țiuni partidului național-țărănesc 
că ar ii înstxeinat londul pensii
lor.

D. ONICESCU spune că va aduce 
unele lămuriri în ședința de mâine, 
m calitate de 
de pensiuni.

D. ministru
PEN arată că 
durerat ca nu
șî pensule la timp.

5e trei zile se expediază acredi
tive in toată țara și se va continua 
cu trimiterea lor. Numai eri s’au 
trimes 3UQ milioane iei.

președinte al Casei

VASILESCU CAR- 
și guvernul este în- 
poate plăti lefurile

Situația din Eparhia Olteniei
Comunicarea d4ui Pamfil Șeicaru

D PAMFIL ȘEICARU: Domnu
le președinte, domnilor deputat)- 
am onoare a întreba pe d- prim- 
ministru și ministru de instrucție 
publică și culte următoarele:

(Sgomot, întreruperi, convorbiri pe 
bincîle majorității, pe băncile parti
dului național-țărăncsc, pe băncile 
țartidului țărănesc, pe băncile parti. 
dului național.liberal de sub preșe
dinția d-lui George Biătianu).

D. profesor N. lORGă, presedw. 
tele Consiliului; Nu mai aud nici eu 
umic. Nu înțeleg ce atmosferă este 
țstăzj aici. Mai bine ridicăm ședința.

D- PAMFIL $ El CAR li: Cunoa 
ște onoratul guvern și d, ministru 
al culteior starea de neliniște și 
frământări ce domnește de ani de 
zile in Eparhia Râmnicului Nou! 
Scverin ?

De ani de zile, in urma nesfârși
telor plângeri ce ne veneau din 
Oltenia, am 
niei publice 
de acolo-

Pe bază

desvăluit in fața opt 
trista stare de lucruri

de documente, ce nu 
pot suferi discuție, am dovedit că 
ja Episcopatul Oitcau se practică 
pe o scară întinsă, cu bună știință, 
chiar cu asentimentul episcopului 
Vartolonieu, abuzuri, falsuri, excro- 
cheriî, traiic de influență și mită 
(întreruperi, sgomot pe băncile 
majorității și pe băncile partidului 
ttațional-llberal).

VOCI DEPE BĂNCILE MAJO
RITĂȚII: Nu este adevărat! (Sgo. 
act, întreruperi),

D. profesor N. IORGA: O fi ade
vărat sau nu o fi adevărat l Dar rut 
K mai ințelege nimic. Ori ce cuvânt 
tpune cmeva, aici, se tidică deodată 
tui vuet enorm pe toate băncile și 
su se mai ințelege nimic,

D- PAMFIL ȘE1CARU: In ulti
ma vreme, pe baza documentelor 
desvăluite de noi, Adunarea Epar
hială a Olteniei a hotărlt o cerce
tare a intregei gestiuni episcopale.

Rezultatul anchetei confirmă in
tru totul cele susținute de noi, sta- 
bil.nd vini precise in sarcina unu» 
anume Nku Cernăianu, director al 
cancelariei șl nepot prin căsătorie 
ti episcopului Vartolonieu, acuzat 
Ie abuz de putere, nereguli in ges
tiune șl luare de mită; iar contra 
inul anume Codin Cernăianu- per
sonaj prea bine cunoscut în lumea 
clericală, acuzațiunea traficului de 
Influentă.

Din dosarul comisiunfi de anche
tă- cum și din documentele ce po-

!sedăm, rezultă, fără nici o posibi
litate de tăgadă, că episcopul Var-
tclomeu. in urma unei boaie ce

niertd nepoților și fraților Ger- 
nâieui, pe de o parte a suprimat 
îunctiouarea instituțiilor tegale bi
sericești din acea Eparhie, iar pe de 
altă parte a tolerat ca ngjairde șt 
transferările la parohii să iie vui- 
dute M mezat de banda acelorași 
.iiișl Cernăieni-

Contra Episcopului Vartolomeu, 
care patronează aceste fără de leg , 
s’a făcut și plângere la Sinod, plân
gere care întârzie prea mult in car
toanele acestei Sflnte Corporațiuni. 
Am onoare a întreba pe d. ministru 

de culte, dacă are cunoșt nță de pro- 
cesul.vetbal încheiat la Râmn.cu-Vai
cea de comisia de anchetă, cât și de 
raportul care însoțește acest proces- 
veibal, raport pe care, însuș:ndu-și-l 
intru totul, Adunarea Epathală a 
hotărât ca împreună cu întreg dosarul 
să [ie înaintat ministerului de culte 
spre a decide sancțiun le legale.

Dacă acest raport nu a venit încă 
la mln.stet, întrebăm, din ce cauze șt 
cine are interes să.l intărz.e? Dacă a 
sosit, ce măsuri ințelege d. ministru 
de culte să la contra unui Episcop, 
cate a patronat și patronează pe de- 
turnătorii de fonduri, pe traf canțli de 
influență și pe luătorii de mită 1

Nu socoate oare d-sa necesar să u- 
reze de toate drepturJe de coniroi pe 
cari le con'eră atât art. 21 cât și ari. 
24 din legea de organizare a b.serlcii?

Nu crede d. prim ministru și minis. 
tru de culte că o operă de epurație 
morală in b-ser.că este o operă națio
nală Și că ind ferență Și dez.nteres 
față de abuzurile din biserică, nu poa
te arăta in nici un caz, acel care cu 
atâta respect și înțelegere pioasă a 
scris Istoria b.serlciț noastre strămo
șești 7

Desigur, vă vine greu să credeți că 
un așa de înalt etarh al bisericei noa. 
srre poate să tolereze astfeț de abu- 
ruri.

Am aici plângerea unui preot, pe 
care va rog să-ml îngăduiți să o ci
tesc.

D. NICHITA FUIOREA: Pentru 
prestigiul bisericii, vă rog să nu mai 
cetiți asemenea lucruri in Parlament.

D. PAMFIL ȘEICARU: Scoateți 
in evidență in totdeauna prest g'.ul. 
Dar prestigiul ca să existe- *rebue să 
existe o purtare plină de prestigiu.

Iată, cu aprobarea domnului prim 
ministru, voi citi plângerea unui 
preot

D. profesor 17. IORGA: îmi este 
indiferent, ori citiți, ori nu citiți, eu 
ou sunt aci ca să vă împiedic,

D. PAMFIL ȘEICARU: lată ce 
spune preotul: ^Subsemnatul preot 
Ștefan Olteanu, preot ajutător la

petiție în regulă cu toate timbrele,
D. N ICNIT A FU IO REA; Ar tre

bui să renunțați,
D. PAMFIL ȘE1CARU: Credeți 

câ nu trebue să fie cruțată Oltenia 
de asemenea apucături? De patru 
ani — și fac apel la domnul Oro- 
molu, care știe foarte bine — s’a 
dus o luptă de către toți reprezen
tanții Eparhiei și de către drept 
credincioșii împotriva 
tem. De patru ani se 
se pună capăt acestui 
in numele acestui prestigiu se con
tinuă? Sunt 800 de preoți chinuiți 
și exploatați ia umbra acestui pres- 
;giu Să se pună 

cestui sistem.
Mai departe : 

deosebit de a 
d-nii C. Cernăianu, advocat, str. 
Simonitle Nr. ld. București și pe 
tratele d-sale N. Cernă anu, direc
tor al cancelariei Episcopiei de 
Râmnic d’n Râmnicul Vâlcea Si 
de a vă rusa toarte respectuos a 
dispune ca să se ia contra susnn- 
nti( lor măsurile ce le impune le
gea. pentru următoarele motive :

Am fost numit preot la parohia 
Coveiu-Dolj, unde am funcțional 
dela 5 Septembrie V122 până la 
15 Noembrie 1926, când am cerut 
transferarea ca preot ajutător la 
Bstreț-Dolj, având acolo inte
rese fam fiare. Fiindcă nu se pu
tea obține transferarea ce eu so- 
Vc.tam, din cauză că anumite so
coteli. făceau, cnm au făcut până 
ir timpul din urmă ca aceste so
licitări de paroh i să fie obținute 
numai prin intermediul 
Cernăianu, după cum mi 
sese de către toți preoț i, 
seseră Iu această situație, 
dus și la d. C. Cernăianu. 
rești. după ce, b neînțeles, 
prezentasem in diferite rândwi 
pentru a solicită aud ență P. S. 
Episcop, dar pe care audiență 
n’iim obfnut o niciodată

Acest domn mi-a cerut

acestui sis- 
încearcă să 
sistem și toi

capăt odată a-

.^.•űüb respectul 
vă reclama pe

fraților 
se spu- 
carl fu

mam 
Buca, 

mă

iuiuiuod. in urma unei boaie ce ștefan Olteanu, preot ajutător la 
par» a Q incurabili, devenit prteo- I garvlua Bistreț dm jud. Dcti^ ‘ ost*

suma de lei 13.000, bani 
pe care i-am achitat în 3 
rate i 7GOO lei în mână, 
când ne-am tocmit, iar 
8000 lei prin două man
date poștale, ale căror re- 
cipise le posed.

Mi s’a dat de către acesta asigu
rări că prin legăturile de multă in- 
tunitaie pe care le are cu F. S. E- 
piscop, cum și prin faptul că fra
tele său N. Cernăianu este director 
al cancelariei episcopale, cererea 
mea va fi satisfăcută. Deși această 
chestiune s’a tergiversat cam multă 
vreme, am fost transferat la pa
rohia Bistreț in calitate de preot 
ajutător, deși consimțământul pre
otului paroh nu Fam obținut, con
simțământ care era absolut obli
gatoriu și uaa din condițiunile sine 
qua non pe care F. S. Episcop o 
cerea în asemenea caz.

Intre timp a început să se vor
bească in Eparhie de aceste trafi
curi de

frații 
pună

Și

în 
£ic

influență $i luări de mită 
Cernăianu au încercat să 
Ia adăpost. In consecința.

D. N. IORGA

anul 1928 sunt chemat telegra- 
cu o telegramă oficială la reșe

dința episcopală, telegramă sem
nată de P. S. Episcop, deși P. S. 
Sa nu șe afla la reședința in acei 
timp, telegramă pe care o păstrez, 

de caue uomnul N. Cernăianu, 
care m’a introdus in locuința sa 
personală, mi-a încuiat ușa, mi s a 
smuls prin violență și prin ame
nințare cu cuțitul o declarație că 
n'am dat nimic fraților Ctrnăent, 
deși această declarație era absolut 
nulă in fața oricărei justiții, pen
tru faptul că eu posedam și posed 
ă azi toată corespondența avută in 

această chestiune. »Nu ași putea să 
continui-.

D. dr. V. TRIFU: Dar dacă am 
vorbi de un șef rabin, ați fi putut 
..cnunua?

D. PAMFIL ȘEICARU: Ertați-mă, 
r.e amestec e acesta?

D. A. C. CUZA: Era o simplă în
trebare.

D. PAMFIL ȘEICARU a 
Dar, iată și exemple : In 
afară de cazul meu știu 
că preotul Dinu Anasta
sie, pentru a obține paro- 
îiîa Coveiul-Dolj. de und*? 
plecasem eu, s’a tocmit 
față cu mine și a număra 
mai pe urmă teOXCO lei lui 
C. Cernăianu) preotul Mi- 
hail Marș ne seu, pentru o 
transferare la parohia Ur- 
zicuța-Dolj a dat lui N, 
Cernăianu suma de lei 
UCCO, etc. etc.

Donmme ministru, eu cer un sin
gur lucru, nu ca să-ml desvolt inter
pelarea, căci ar ii penibil, ci ca să 
se ia calea parcheiulu'*, care e ce- 
mai bună. De aceea depun pe blu- 
- r?ț-i£rei și această petiție a 

preotului, care este timbrată și a- 
dresatâ dv.

£y. G. CANTACUZINO-
GRANICERUL: Dar, dacă miuie.-’

D. PAMFIL ȘEICARU: Parche
tul va stabili aceasta, fiindcă sunt 
pasiuni și să nu se spună că sunt 
anumite tendințe de denigrare, cel 
uiai bun lucru este ca justiția să cer 
ceteze temeinicia acestor acuzaț'i 
și, dacă ele sunt întemeiate, justiția 
va aplica sancțiunile, și d- ministru 
al culteior care este dator să ape. 
re prestigiul Lisericel și prestigiul 
bisericii nu se apără, accperind ne 
regulile Și sancționând aceste ne
reguli și abuzuri

RĂSPUNSUL D-LUI N. 
IORGA

D. prof. N- IORGA: Domnule pre
ședinte* domnilor deputati, este foar
te adevărat că eu trebute să apăr 
prestigiul bisericei. rămânând bine
înțeles că acest prest'giu trebue să-l 
apere întâi bissr'ca ea însăși- (A* 
p'auze pe băncile majorității)- Am 
înainte anumite plângeri, cu privire 
la care eu am un s'ngur drept; a- 
cela de a trim'te o ccmisiune da cer
cetare« In ceeace privește neregula
ta despre care nl se vorbește; aceas
tă com’sîune voi trimite-», iar In ceea 
ce privește plângerea preotului, care 
crede că a fost excrocat. o voi trans
mite parchetului, așa cum a cerut-o 
d. Pamfil Șelcaru-

Plata salariilor funcționarilor
D. T LAPEDATU : Fiindcă s’a ptislarmă. Am găsit restanțe de patru luni, 

aici chestiunea de plata salariilor în așa incit socotelile trebuise să se fa- 
restantă a funcționarilor, iDtrucât'că cu patru luni in urmă, fiindcă nici 
răspunsul dat do d. ministru al in-' 
duslriei nu a fost satisiă« ător, în ve
dere efi suntem în preajma sărbăto
rilor Crăciunului, aș ruga respec
tuos pe domnul președinte al consi
liului să spună un cuvânt pentru li
niștirea spiritelor, aiâf de agilale în 
toata (ara, față de înlârzierea plâței 
salariilor.

u. i». IORGA, președintele consi- 
l-a'u.: Noi suntem încă dela începutul 
acestei Quv&nări, cu patru luni iu

nu am avut fonduri extraordinare ca 
să acoper.m acele patru luni cari e- 
rau în restanță- Acesta este adevărul. 
Așa înc&t Decembrie, din nenorocire, 
este Septembrie.

D. M. POPOVICI; D.le președn- 
te, la plecarea noastră dela guvern 
erau plătite aproape toate salariile 
l'exclamări pe băncile majorității). 
Poate să ți {ost patru până la cinci 
tute de mit de lei neplătHe (t^otnot).

D. N. IORGA: Eu ași ți foarte bu
curos sg ție așa, dat vă asigur că a- 
tuncî când vom pleca de pe aceste 
bănci, dacă va fi un defsrit de plată, 
vom fi cei d.ntăi, care să-l mărturisim, 
pentru a ușura situațiunea acelora 
cari vor veni după noi.

In ce privește plățile întârziate, d. 
ministru de finanțe este aici și vă poa 
te repeta acelaș lucru. S‘a făcut, [ață 
de încasările cont.nuu slabe, silințe 
desperate de a se plăti lefurile. Nu 
este zi in care să nu trimit eu un teanc 
de telegrame la m-nlsterul de finanțe 
și acolo este un om, d. Brătescu, care 
se chinuește de dimineața până seara, 
ca să poată îndestula toate cererile, 
toate legitime. Dar din nenorocire, ne 
sprijinim pe un tezaur care este așa 
cum este.

Eu v’ași ruga pe dv. pe toți: duceți 
mai bine acasă un cuvânt de măngâ. 
ere, decât să veniți aici îna.ntea Ca
merei (sgomot, întreruperi).

Nu sc poate cere nimănui să dea 
cLntr’o avere particulară pe care roi 
O are ceeace nu-i dau ven.turile țârei. 
Noi asanăm țara astăzi, atinsă, de o 
așa de grea boală și nu se poate cere 
unui convalescent, cum este finanța 
țârei acum, ceeace poate să dea 
om Ut plină vigoare (aplauze),

CHESTIUNEA 
ACREDITIVELOR

D. LAPEDATU cere ca să se 
nunțe la sistemul acreditivelor, 
’.-'»»rile și saiariile să fie plățile 
disponibilul dela administrațiile fi
nanciare.

D. C. ARGETOIANU: Acest sistem 
a fost introdus odală cu stabilizarea. 
Este o măsură menită să asigure so
liditatea leului- Na se poate reveni 
la sistemul defectuos al plăților dela

un

pnrtofol.in. Vom face toate sforțările ( Cere ea funcționariț până h 5008 
ți vă asigur că de sărbătorile Ură- do lei să na fie impuși la nici ua 
ciunulul toți funcționarii și pensio- Impozit. Cere să se aplice impozite 
narii vor fi achitați. (Aplauze)

D. dr. LUPU îți exprimă u»?încrede-
re In optimismul d-lui ministru de DISCUȚIA PE ARTICOLE 

| Se începe discuita pe articole. La art.
1 d. D. R. IOANIȚESCU propune u» 
amendament In sensul ca minimul 
neimpozabil să fie de 12 mii leu A» 
mendamentul este admis.

Froaclul este votat pe ari<cola>
S’A VOTAT FRAUDULOS

La votul in total cu bile tL dr. N. 
Lupu afirmă că un domn deputat 
majoritar a pus in urnă un pumn da 
bile- D-sa protestează cu vehemență.

D Trancu-laȘt răstoarnă urna. 
Votarea este oprită șl se psocednaiA 

la an nou vot
Rezultatului votului: Votanț! 18A 

b>le pentru 141, bila contxa 43. Pro» 
eclul este adoptat

D. bizLAoi 1AN RADOVICI. 
președinte, trimete pe d. Trancu-Iași 
in judecata comisiei de disciplină pen 
tru vina de a fi răsturnat urna.

D. TRANCU-iAȘl protestează tn 
contra hotărirei d-lui președinte. Cerg 
să fie trimes in fața comisiei de dis
ciplină și d. deputat care a votat at 
mai multe bile.

D. ED. MIRTO, în chestie de re. 
gulament, spune că Adunarea nu poa
te trece cu vederea [aptul că un domn 
deputat a aruncat in urnă maț multa, 
bile.

D. C. ARGETOIANU: Credeți 
dv. că prima oară când tn Par
lamentul tomânesc se întâmplă acest 
lucru? (

D. dr. N, LUPU protestează cu v* 
hemență împotriva cuvintelor d-lui 
ministru de finanțe, spunând că ela 
contnbuesc la scăderea prestigiulut 
Parlamentului. >

D. ED. MIRTO: Nu tratați cu L 
ronie acte atât de grave, cari ar face 
inut.lă însăși inst.tuț.a Parlamentului, 
Trebue sâ știm precis dacă avem in 
mijlocul nostru un coleg care s’a fă
cui culpabil de o atare faptă.

Nu se poate ca noi s^ nu cercetăm 
care este adevărul.

D. GR. IUN IAN: D-le președinte, 
întrebați pe cel pomenit este sau na' 
vinovat de a fi aruncat mal multe bile 
in urmă?

D. C. ARGETOIANU: Rog »1 ra 
pe d. Mișu Popcscu să se lase trimea 
in judecata comis ei de disciplină.

D. Mișu Popesc u refuză să ceară 
cuvântul pentru a se explica. >

D. C. ARGETOIANU: D. Mișu 
Popescu ml-a tăcut semn că admite; 
să-l trimetem in judecata comisiei (ta 
laritate).

D. dr. N. LUPU: Adunarea trebui» 
ește prin votu] eî să triineată pe de«, 
putatul vinovat în judecată. Dovada^ 
vinovăției o am eu care l-am văzut» 
cănd a aruncat pumnul da bile te 
urnă.

finanțe. Atâta vreme cât vom avea o 
circulație fiduciară reală de 5—6 mi
liarde lei na se vor putea găsi 
pentru plata funcționarilor și a 
sionarllor.

Kupeți lanțurile stabilizării și 
remedia situația.

D. VICTOR Ă1OLDOVANU face li
nele propuneri tn legătură c?«i achi
tarea la timp a pensiilor și salariilor.

D. C. LEANCA (sterist) citează o 
serie de abuzuri electorale din Basa
rabia care încâ n’au fost sancționate. 
Cere intervenția ministerului de jus
tiție-

D. dr- V. TRIFU (cirzist) întreabă 
pe d. ministru al sănătății ce măsuri 
înțelege să ia împotriva numirii ile
gale a unor medici la primăriile Ca
pitalei.

Anunțări le interp tări
D. RADU LASCU (georglst) arată 

»-ă împroprietări ții câtorva comune 
din jud. Brăila n’au fost puși tn stă
pânirea L-tnrilor deși au făcut di
verse ln'-Tvențiuiu.

D. BOSNIEF PARASCHIVESCU, 
prezintă un număr dintr’o publicație 
comunistă care se răspândește pe la 
sate și cere intervenția ministerului 
de interne pentru a opri asemenea 
mijloace de propagandă.

D, SI BASTIAN RADOVfCI, anun
ță o interpelare asupra problemei lef 
tenirel vieții.

D. VASILESCU-CARPEN. răspunde 
că s’au luat deocamdată măsuri pen 
tru ieffenirea zahărului și că vor 'ur
ma și altele.

bani 
peu«

▼om

excepționale și pe veniturile liber» 
pruiesiuu.șlilor.

Discuția impozitului pe salarii

spre 
sta- 
lege 
apoi 
□lie

Se intră în ordinea de zi, amâ- 
nându-se interpe'ărlle pentru astăzi.

D. CONSTA NTLNESCU-BORDENI
(georgist) acută ce mare vină apasă 
asupra partidelor politice pentru a nu 
fi realizat o uniune națională 
rezolvi rea marilor probleme aie 
tului. In ce privește proectul de 
spune că e anti-social. Proectul 
este și anli-econounc, fiimkă va
șnra consumul. Salariile mari la so
cietățile anonime, de pildă, nu se plă 
lese funcționarilor din țară, ci celor 
veniți din străinătate, și »cetea ou 
figurează în registre.

Declară că va vota contra proec- 
tului.

D. dr. COSTINESCU analizează pro 
eclul 9i constată că este nedrept față 
do srJariații particular! cari nu au 
casă de pensii și ajutor In caz de 
boală- Prin această lege se va sărăci 
tnassa funcționarilor.

Legea este anii-socială. Declară că 
va vota contra el.

D. THANCU LAȘI face constatarea 
că tn comisie s’a fixat o anumită 
cotă, iar Iu discuție s’a adus un pro- 
ecf cu alte cote.

In comisie s’a fixat un Impozit de 
15 la sulă până la tantiemele de 50 
mii tei; dela 50 la 100 de mii. 20 ia 
sută, iar dela 100 mii lei tn sus, 25 
la sută. Acum se prezintă tn proect 
o scutire de impozit până la tantie
mele de 50 mii de lei, socotindu-se ca 
un minimum de existență

Face o comparație Intre 
fixate In lege și constată 
este impusă tn vreme ce 
svint ocrot.te. Da..ă tantiemele ar fi, 
Impuse just s’a» putea scădea cotele 
funcționarilor particulari. întrucât 
legea esfe anli-conslitutională. anli- 
economică și antl-fiscală, declară ca 
va vota contra legej.

(ilaritate), 
impozitele 
că muma 
tantiemele

Precizările i-!ui C. Argetoianu
D. O- ARGETOIANU, m'nlstru de regiile autonome nu va fi ma; mare 

finanța.' Comerțul, agricultura Și in- decât al eelorlalți funcționari de Stat 
dustria se găsesc în sltnațu dificile, f - -- -- ‘ __  _ *
așa că nu le putem pretinde uoui im- ful că nu se face nici o deosebire în- 
pozlte. Declară că a fost silit să facă (re funcționarii familiști și cei ne» â- 
apel la corpul funcționarilor ca săț săloriți. Recunoaște apoi dreptul Sta- 
contribue, — in limita puterilor lot ■“■jiului de a impune impozite pe sa

larii — în vremuri grele.

D. LUCIAN (socialist) remarcă fap

la ușurarea s’tuației Statului.
Cotele sunt fixate in așa lei. Încât 

nu vor lovi pe salariafii mici. Sacri* 
t eiul se cere numai pantru un sin* 
pur an, lntr'un moment când viața 
Statului trece pita clipe critice.

Dacă tantiemele membrilor consi
liilor de administrație sunt exagera* 
te. mod ficați legea.

Lichea, cerând votarea proectulut
D. DINU BHATIANU relevă faptul 

că salariile funcționarilor regiilor 
tonome nu sunt impuse ca și 
f s» nețlona r i lor parliCaIar».

D. C. ARGETOIANU răspunde 
nici un salariu al funcționar Hor dela

au 
ale

câ

Ședința consiliului superior
al magistraturii

Nnmiri de prim-preșeUiiti șl consilieri la Apel
Membrii consiliului superior al 

magistraturii se vor întruni mâine 
Sâmbătă, sub președinția d-lui C. Ha- 
mangiu. ministrul justiției, _  având
r se ocupa de transferări, înaintări și 
avansări pe loc.

Consiliul va avea să recomande și 
ministrul să aprobe următoarele nu. 
miri, după cum urmează :

Prin detnisiunea d-lui Petre N. Pe
trescu, prim.președinte al tribunalu. 
ltd Olt, locui devenind vacant pe 
ziua de 30 Decembrie, e probabil ci
va fi numit d. Melcescu, actual pre i lui procuror Gobjilă, 
ședințe la acel tribunal.

La tribunalul Argeș, prin moartea 
fostului prim-președinte Mușetcscu, 
locul va fi ocupat de d. Aronescu, 
actual președinte de tribunal fa 
Câmpulung, cu gradul de consilier 
de Curte, sau d. Teodorescu, actual 
președinte de tribunal la Pitești.

La Curtea de Apel dm Brașov mai 
este un loc vacant de consilier de 
Curte, prin demisiunea d-lui AI. Pe.

troniu. Deși in acest important log 
consiliul a recomandat trei consilieri 
ministrul se ia opri asupra numirii 
d-lui Cornea, actual preaident la txl- 
lunalul Bacău.

La Curtea de Apel din Constanța 
prin înaintarea d-lui Benișache, con
silier la Casație, locul devenind va- 
cant, va fi înaintat actualul prim» 
președinte al trib. Constanța,

Mai este vacant locul de prim pro
curor al tribunalului Chișinău, pritt 
punerea în disponibilitate a actuala-

Se vor numi încă opt judecători do 
ședință la judecătoriile celor opt o- 
coluri din București. In acest caz d. 
Leca. judecător la Buftea, vt fi tre
cut la ocolul IV din Știrbei Vodă.

Se vor plasa și cei 18 judecători 
mpra-numerari ale căror judecătorii 
au fost suprimate.

Delegații chiriașilor 
la Cameră

ți t-am îm. 
asvârl in 

vrea să.ți

— Scoate banii 
pTumutat, că de 
Ocean 1, 
încerci pe punga mea rezistenta pa- 
sivă ?...

pe cart 
nu te 

Nu cumva ai

(Jn sat din Bucovina in flăcări
Ao fost distruse 30 de gospodării

CERNĂUȚI 17. — Erî seară pe 
la orele 6 a îsbucnit un mare in
cendiu in com. Bolanccnl din jud. 
nostru. Focul a luat naștere dela 
gospodăria săteanului Nedeucluc și 
anume dela un coș defectuos al 
casei.

Cum gospodăria era in mijlocul 
satului și bântuia un vânt puternic, 
focul s’a întins cu repeziciune și ia 
celelalte gospodării.

Populația în frunte cu Jandarmii 
sos'ți d: la postul Hărășăuți a în
cercat sâ localizeze incendiul, dar 
lotul era în zadar.

La ora 1? noaptea, se găseau cu
prinse de flăcări 26 de gospodării.

Autorifățiie d!n Cernăuți fiind în- 
ștEnțate, au plecat Ia fața locului, 
d-ni căpitan Glușca, Stroici, consi
lier județean, apoî directorul pre- 
feota ril și secretarei acesteia.

Sub supravegherea jandarmilor 
s’a continuat la localizarea focului. 
De notat e că populația ruteană a 
refuzat să vină in ajutorul celei ro
mânești.

Până la 3 dim. flăcările 
au prefăcut In cenușă 17 
gospodării cu atenansele 
lor cu tot. Altele 13 au 
fost deteriorate astfel că 
cu greu vor putea fi refă
cute.

Pagubele n’ati fost evaluate, dar 
so crede că trec de 3 milioane. In 
timpul operațil'or de localizare, că
pitanul, doi jandarmi și câțiva să
teni s*an ales cu grave arsuri.

Azi d. a. a plecat tn satul sinis
tra*, d. general D așchie viei pentru 
a da ajutoare celor rămași pe dru
muri.

-- Bucovi

delegațtwie a Ligii Chiria^ 
fost primită cri ilupă aniiaz/l

O 
lor a 
la Cameră de d. Pompei prcSed-n* 
iele Adunatei Deputaj lor-
Delegat unea a cerut președinte

lui Camei ei, ca la votarea Itlgei 
pentru fixarea noului regim ol 
chr ilor să Re prevăzute și con» 
trăitele încheiate acum 3—1 ani, 
despre care proectul d-lui Hch 
niangiu nu se ocupă.

Delegutiimca sc va prezente fts* 
tăzi d-lui llariangiu muț-stmt 
Justiției In uc’iaș scop.

„Liga Chiriașilor" convoacă P» 
chiriașii Capitalei la întrunirea cari' 
va avea loc zl Vineri orele 7 junt 
si«.ra la sediul Lisii str. Academiei 
No. 1 et. II. Spre a discuta noul 
profet de leve al chiriilor.

, sl pi

Mica Publicitate
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S'A VOTAT IMPOZITUL
asupra salariilor particulare

Minimum neimpozabil a (ost urcai la 12.000 lei
Cum au fost fixate nouile cote de impozite

' Camera deputaților a votat ieri cu 
’241 voturi contra 43 legea pentru în
ființarea unui impozit excepțional pe 
talar iile funcționarilor particulari fi 
£* tantieme.

Întrucât proectul a suferit modifi. 
pâri in ce privește cotele cari au fost 
jca mult reduse, il redăm așa cum a 
fost votat ieri de Cameră»

NOUILE COTE 
/ O modificare importau* 
jtă făcută in ședință e că 
minimum neimposabil a 
'fost fixat dela 10.600 la 
Li 2.0C0.
I Pentru diferența la sa
lariul brut lunar impozi
tul se va calcula pe tran
șe, în proporția următoa
rei

Dela i 2.001—15.000 lei, 
5 la sută.

Dela 15.001—20.000 lei, 
0 la sută.

Dela 20.001—25.000 iei,
7 la sută.
, Dela 25.001—30.000 lei,
8 le sută.

Dela 30.001—50.000 lei, 
’10 la sută.
, Dela 504)01—70.000 lei, 
12 la sută.

Dela 70.001—100 mii iei, 
15 la sută.

Dela 100.001—150 mii 
lei, 20 la suta.

La salariile de peste 
150.001, brut lunar, impo
zitul excepțional va fi de 
30 la sută.

Sunt exceptate salariile muncitori
lor, ziariștilor, funcționarilor asocia
țiilor, societăților și instituțiilor cul
turale și de binefacere fi societăților 
fără scop lucrativ.

Sunt socotite ca salarii în condlți. 
unite legii de față, cheltuell de trans
port ce nu vor fi justificate prin 
acte, indemnizații de chirie, prima de 
scumpete, gratifizațli ți orice alte ve
nituri remuneratorii»

La acelaș impozit sunt supase fi je- 
toanele de prezență»

IMPUNEREA TANTIE
MELOR

Tantiemele membrilor din consi
liul de administrație, comitetelor de 
direcție, administratorilor delegați 
«: censotilor, ce se vor incasa sub 
orice formă, cum $1 cele exigibile 
iu anul 1932, se vor taxa cu un tm. 
pOzit excepțional, calculat cumula
tiv, după cum urmează:

Dela 50.000 până la 100 
mii lei anual, 8 |a sută.

Dela 100.001 până la 
200.000 iei, 9 la sută.

Dela ,200.001 până la 
300.000 lei, 10 la sută.

Dela 300.001 până la 
500.000 lei, 11 la sută.

Dela 500.001 lei anual 
in sus 12 la sută.
MODUL DE ÎNCASARE

Impozitul excepțional, prevăzut 
în legea de față, se va reține de 
câne întreprinderile particulare și 
se va vărsa la stat intre 1—5 ale 
în cât ei tuni, sub sancțiunile prevă
zute în iegca pcntiu unificarea con- 
tribuțiunilor directe.

Toate întreprinderile particulare 
sunt obligate să depună la percep
ția fiscala respectivă, în termen de 
zece zile dela publicarea legii de 
față, tabiouri nominale de funcțio
narii ce aveau in serviciu la data 
de 19 Noembrie 1931, cu indicațiu- 
nea salariului și accesoriile de orice 
fel, ce li se plătesc. In caz contra
riu. întreprinderile vor fi supuse u- 
nci amenzi dela 5.000—100.000 lei.

Micșorarea frauduloasă a salarii
lor și tantiemelor, in vederea ta
xării cu o cotă mal mică, atrage 
pentru întreprindere o amendă e- 
gală cu de zece ori impozitul con
statat a se îi sustras pe această cale.

Germania deține recordul 
in exportul mașinilor

BERLIN, 17 (Tel. part») — Ziarul 
„Vorwaerts” comunică: lu exportul 
mondial al mașinilor pe anul 1927 
Germania a participat cu 24 la sută, 
Anglia 28 și Statele Unite 46.

In anul curent situația s a schim. 
hat: Germania participa la exportul 
mondial cu 44 la sută, Statele Unite 
cu 37 și Anglia cu 19. Astfel Germa
nia a bătut în această privință tenor, 
dul mondial și a devenit prima țară 
industrială din lumea întreagă.

Match de box Camera- 
Guenring

BERLIN, 17 (Rador) — Ziarele 
anunță că boxeurul italian Primo Car 
nera va boxa in ziua de 14 Ianuarie 
In Berlin in sala Palatului Sporturi, 
lor, împotriva boxeurului german din 
Stutigart, Ernst -■ Guehring, de cate
gorie grea. '

Se va acorda Germaniei un nou
moratoriu al datoriilor 1

Concluziile comitetului consultativ dela Basel
LONDRA, 17 (Tel. part.) — Co. 

respondentul ziarului ,,Daily Mai!" 
telegrafiază din Basel : Comitetul 
consultativ de pe lângă Banca plăți
lor internaționale chemat să verifice 
capacitatea de plată a Germaniei, a 
stabilit următoarele concluzii, cere 
vor figura in raportul definitiv.

Comitetul nu face nici o reco- 
mandație pentru suspendarea neli
mitată a reparațiunilor anuale atât 
condiționale cât și necondiționate.

Conform pianului Young, Germa 
nla are "dreptul a cere, cu un aver
tisment prealabil de 90 zile, uu mo 
ratorlu de doi ani pentru plata a- 
nuală a reparațiunilor condiționa
le. în sumă de 57 milioane lire en
gleze aur; ea nare însă nici uu 
drept a cere moratoriu pentru pla

D. C. Arțjetoianu despre proectul
de conversiune a datoriilor

. I ■— .1— KO I ----- r-

„Nu renunț nici la lege, mei Ia principiile ei fundamentale“
— Declarațiile făcute de d-sa eri la Cameră —

Profesorii universitari 
italieni uiiiigați să presteze 

țurâmânt
ROMA, 17 (Rador) — Profesorii 

din Universitățile italiene, au fost 
invitați azi să depună jurământul de 
credință în conformitate cu dispozi. 
țiile. luate de guvern.

Din totalul de 1.225 de profesori u- 
niversitari, au depus azi jurământul 
1.132, rămânând ca 91 de profesori 
care au fost împiedicați azi să depu-. 
aă jurământul din diferite motive, 
să depună jurământul ulterior, ime. 
diat ce motivele care i-au împiedicat 
azi vor fi înlăturate»

Dintre toți profesorii universitari, 
numai 12 profesori au refuzat să de. 
pună jurământul. Dintre aceștia, u- 
nul este la Universitatea din Bolonia, 
unul la Universitatea din Pavia, 4 ia 
Universitatea din Roma, 3 la Uni
versitatea din Tori.no, uimi la Uni. 
versitatea din Milano și unul la Uni
versitatea din Perusa»

D. LAVAL

nale se prezintă ca o măsură inevi
tabilă.

In acest caz va fi posibil 
a reînoi experiența făcu* 
tă de planul Hoover, sâna 
anuitatea reparațiunilor 
necondiționale in sumă de 
25 milioane lire sterline a 
fost restituită Germaniei 
prin Banca plăților inter
naționale sub forma unui 
împrumut garantat de 
căile ferate germane.

Experții neutri insistă ca comite
tul _ in raportul său — să se pro
nunțe și asupra tranșei condiționale 
a reparațiunilor: insistențele lor se 
lovesc însă de împotrivirea fermă a 
delegației franceze, care arată că d. 
Laval ar fi de acord cu remoirea ex. 
perienței făcuttă de moratoriul Hoo
ver, adică cu restituirea către Germa
nia a anuității condiționale prin Ban
ca plăților internaționale, numai dacă 
va fi cu putință ca franța să ajungă 
la aranjament satisfăcător cu Statele 
Unite.

După părerea generală

in sânul comitetului Băn» 
cei plăților internaționale 
este neindoeinîc că Ger» 
mania va primi o păsuire 
de doi ani la plata repara» 
țiunilor atât necondițio» 
nale cât și condiționale.
CREDITELE BLOCATE

Comitetul a întocmit de asemeni 
un ioaite interesant tablou al credi
telor pe termen scurt, a căror exia* 
tentă se prezintă, după păierea comi
tetului, cauza principală a crizei ac
tuale în Europa. Creditele acestea sa 
clasează altfel -

împrumuturi făcute de bănci stxăi 
ne pentru bănci germane- 170.000.000, 

împrumuturi făcute de bănci străi
ne în mod direct întreperinderilor 
germane comerciale șl industriale: 
165 000.000.

împrumuturi ne-bancare pentru 
industria și comerțul german 815 
nuLoane.

Total Lire engleze 550,000.000.
Actualmente s’au început tratative 

simultane la Berlin, Paris, Londra șl 
New-Yoik pentru a debloca acesta 
credite.

-K

Unde se va line viitoarea 
conferință a reparațiilor

ț In conformitate cu hotărârea lua* ■ 
m iu ultima ședință a comisiunii 
pare a avut de discutat proectul de 
lege a conversiunii datoriilor agri
cole, partidele politice și diversele 
grupări din Parlament ș’-au desem
nat delegații ce urmează a cerceta 
<acest proect, precum și propunerile 
jee vin atât din partea partidelor, 
cât și din partea diverselor organi-

zațîuni profesionale ce nți sunt re
prezentate în Parlament.

Delegații s’au întrunit ieri, în 
sala secției V. pentru a lua un prim 
contact și a stabili modul de lucru.

Ședința a. fost prezidată de d. C. 
Stoianovici și au luat parte, d-nîi 
nJuiștri G. Argetolanu și AL Ra- 
diau, precum și cea mal mare parte 
din delegații.

Declarațiile d-lul c. Argetolanu
/ Înainte de a începe discuția, mi- 
nistrul de finanțe a ținut să afirme 
hotărârea sa nestrămutată de a 
țransforma in lege proectul de con- 
Versiune a datoriilor in cadrul prin
cipiilor anunțate în expunerea dc 
motive și cuprinse in stipulațiunile 
lui $i, prin aceasta, a atras atenția 
Comisiunei că nu va primi decât 
modificările cari nu vor altera prin
cipiile in care a fost alcătuit pro
fetul și scopul ce urmărește.

»Țiu, domnilor — a declarat d-sa 
— in primul rând, să desmint, în 
modul cel mai categoric, versiunea 
pusă în circulație că am renunțat 

j la proectul de lege depus sau că sunt 
{dispus să accept alcătuirea unuia 
Bou. S’a interpretat greșit un gest 
'pe. corespunde uzanțelor pariamen- 
j tare, obiectiv pricepute, de a se lăsa 
0 cât mai largă și mai completă dis- 
cuțlune la alcătuirea oricărui proect 
de mare Însemnătate.

„Nu renunț nici la lege, 
nici la principiile funda
mentale. Recunosc însă 
Că e bine să examinăm cu 
toată grija propunerile ce 
se vor aduce de acei cari 
pot contribui efectiv la 
perfecționarea acestei le- 
gl.

SENSUL LUCRĂRILOR 
IN COMISIE

/ „De aceea doresc ca în această 
A* e-X ««A I —

deciaraținuîlor de principii și să se 
propună amendamente din partea 
tuturora. Socotesc că este bine ca 
discuția să se înceapă după ce fie 
care grupare își va fi formulat pro
punerile Înscris pentru ca nimeni să 
nu mai poată reveni asupra vede
rilor sale. Deăsemenl se va pune la 
dispoziția comisiunei toate obîecțlu- 
tiîle formulate de diferitele categorii

D. C. ARGETOIANU

ciunului, o lege bună, care 
să înlesnească revcmiea 
la normal în viața noa^tra 
economică”.

ȘEDINȚELE SE V&R 
ȚINE LA FINANȚE

După discuții asupra planului de 
lucru, s’a hotărât ca Luni după a- 
miazi |a orele 4. comisiunea res
trânsă să se întrunească la Minis- 
terul de Finanțe,.pentru a exami
na divei șeie memorii primite din 
partea diferitelor categorii de in
teresați.

Până atunci se așteaptă și pro
punerile scrise ale partidelor și gru
părilor. Si, tot odată se va putea 
pune la dispoziția tuturor, în afară 
de materialul asupra categoriilor de 
proprietăți cerut de d. Vasile Sassu 
și toate datele statistice de care 
dispune ministerul de agricultură și 
domenii.

La ședințele comisiunii restrânse, 
ce se voi ține pe tot timpul va
canței, d. G Argetoianu va fi re
prezentat de d. AI. Radian.

I. B.

Prelungirea creditelor 
acordate ungariei

BALE, 17 (Rador),- In 
cercurile oficiale ^le Băn 
cii Reglementelor inter
naționale se anunță că s’a 
prelungit creditai de 21» 
milioane dolari acordat 
Ungariei, și care expiră 
Vineri 18 Decembrie.

Demisia ministrului
de agricul.ură ungar

BUDAPESTA, 17 (Rador)— 
D Mayer, ministrul micilor agri
cultori. a demisionat din guvern.

Scrisoarea de demisie, adresată 
președintelui consiliului, este moti
vată prin dificultățile întâmpinate, 
în împrejurările grave economice 
și financiare actuale, cu organiza
rea Ministerului micilor agricul
tori și cu punerea lâ dispoziție a 
creditelor necesare.

ȘTIRI POLITICE

de interesați, precum și toate datele 
de care oe-am servit în alcătuirea 
proiectului nostru.

„Cred, d-lor — a înche
iat d-sa — că fiind cu toții 
de acord asupra necesită* 
ței legei vom ajunge să 

jcoirisiune să se renunțe la sistemul votăm, după vacanța Cră*

Acțiunea tineretului
national-țărănist

Intr’o întrunire la d. T. Madgearu se examinează 
progran ul partidului și problema șeiiei

t Tinerii intelectuali din partidul 
itațional-țărănesc s’au întrunit din 
nou la d. Virgil Madgearu.

Discuțiunile au urmat în jurul pro
gramului și ideologiei partidului. S'a 
constatat de către participanții la a- 
jeeastă consfătuire că în trecut în 
special, partidul s'a abătut dela i?rin- 
cipiiie lui și mai ales cu ocazia ale
gerii d-lui Sărățeanu ca regent. 
Deasenieni s'a mai luat în discu
te acțiunea viitoare a partidului, 
,stabiiindu-se, ca după sărbători a- 
ccste reuniuni să se ție cât mai des 
$i mai ales să pornească o acțiune 
[mai eficace a acestui grup.

PROBLEMA ȘEFIEI
Tot în această consfătuire s'a dis

cutat și chestiunea șeiiei partidului 
Wțional-țărănesc.

Cei inițiați au arătat că

este exclus că in situația 
actuală d. Titulescu să 
poată primi conducerea 
acestui partid și ca atare 
până la o nouă orientare 
politică situația trebue să 
rămână cea actuală.

Cu d. Manîu la Rădăcini 
și d. Titulescu la Londra, 
partidul ar urma să conti
nue a fi condus de d. I. Mi- 
dialache.

In legătură cu sosirea în țară a 
d-lui Titulescu, amicii acestuia au 
încunoștiințat pe conducătorii par
tidului național-țărănesc, că minis
trul nostru la Londra, vine să pri
mească iMdicațiunl asupra atitudi
ne! guvernului român in chestia de- 
sarraărei, d-sa continuând încă să 
rămâe in afară de politică.

Statul parlamentar 
liberal de astăzi

Astăzi se întrunește la clubul cen
tral liberal sfatul parlamentar al 
partidului.

Sea^a parlamentarii liberali se 
voi întruni te o masă colegială la 
restaurantul Enescu.

bălaton *-ini Tryet jianu
Plecarea d-lui Argetoianu în străi

nătate va avea loc Miercuri sau Joia 
viitoare.

In ce privește persoanele care vor 
ține interimatele celor două depar
tamente, pe cari le conduce d. Ar. 
getoianu, se spune că la Interne va 
fi d» general Ștefănescu-Amza, iar 
cel dela finanțe va fi ținut, de d. Văl. 
covici, ministrul comunicațiilor.

Pleacă și d. N. lorga 
în străinătate

După reîntoarcerea din străină
tate a d-lul Argetoianu va pleca 
m străinătate și d. profesor N. lor. 
ga, președintele consiliului.

Primul ministru se va duce ia 
Roma, unde va ține o serie de con
ferințe la Școala românească din 
capitala Italiei —- 

Vânătoarea regală 
iela Segarcea

Regele, însoțit de o mare suită, 
va pleca astăzi cu un tren special 
la domeniile Coroanei din Segar- 
cea-Dolj, unde se va face o vână
toare, în zilele de 19, 20 și 21 De
cembrie.

Modificarea legii de or' 
gaaizare a Muiisteruiui 

de Instrucție
Comisia de instrucție publică a 

iuat m discuție, proectul prin care 
se modifică actuala lege de orga 
nizare a ministerului de instrucție, 
lege votată în sesiunea trecută- 

Modificările, privesc în special 
compoziția consiliului permanent 
și a Casei de Credit a Corpului Di
dactic. Ședința a fost prezidată dc 
d. Moroianu.

Proectul a fost combătut de J ni! 
D- V- Țoni și Petre Ghiață-

Proec tu 1 de lege al drumu
rilor

Comisiunea de lucrări publice și 
comunicații a continuat, ieri, discu
ția asupra proectului de lege al 
drumurilor.

l axele de drumuri au fost redu
se.

Impozitul agricol dela drumuri a 
fost redus dela 6 la 4 la sută.

Comisia a aprobat legea cărău
șiei-

înzestrarea armatei
cu mășcî contra gazelor

Comisiunea pentru examinarea 
mășcllor de război, care lucrează de 
câtva timp sub președinția d-lui ge 
neral St. Buiilleann, și-a Încheiat lu
crările. In câteva zile se va putea ști 
la ce anume mască s'a oprit corni- 
siuuea, pentru Înzestrarea armatei.

ta anuală a reparațiunilor necondi
ționale, in sumă de 33 milioane lire 
engleze aur-
CAPACITATEA DE PLA

TA A GERMANIEI
Comitetul consultativ a- 

rată că „depresiunea ac
tuală, care se observa in 
Germania, nu reprezintă 
o dovadă a imposibilității 
de plată pe viitor”. Avânt, 
in vedere capacitatea Ger 
maniei de a se adapta la 
orice condițiuni economi
ce, depresiunea acturlă 
nu reprezintă deasemeni 
nici a dovadă că peste un 
răstimp de doi-(rei ani 
Germania nu va fi din non 
in stare prosperă și având 
astfel destul aur pentru 
acoperirea reparațiuni- 
lor.

Comitetul analizează apoi întrea
ga politică financiară a Germaniei 
pentru finanțarea fără. întrerupere 
a industriei și comerțului săn și ca
lifică această politică drept o „po
litică extravagantă”, care a mărit 
totalul împrumuturilor străine în
cheiate de Germania până Ia suma 
de aproape de un miliard și jumă
tate lire sterline.

Comitetul recunoaște ca fapt in
discutabil, că în prezent Germania 
n'are facilitatea să efectueze nici 
o plată de reparațiuin condiționale. 
Dar recunoscând dreptul Germa
niei pentru moratoriul de doi ani 
al plății reparațiunilor condiționale, 
comitetul crede necesar a- studia 
din nou, — înainte de scurgerea 
termenului de doi ani, — toate îm
bunătățirile, ce se pot produce în 
acest răstimp în situația financiară 
ii economică, a Germaniei.

Raportul comitetului nu va face 
nici o mențiune asupra anuităților 
de plată a reparațiunilor necondi
ționale în sumă de 33 milioane de 
lire sterline, fiindcă planul Young, 
pe baza căruia a fost convocat co
mitetul consultativ, mi dă dreptul 
a atinge chestiunea plătii reparațiu- 
nilor necondiționate.
O SINGURA CONCLUZIE

Totuși concluziile comitetului in 
privința etărei financiare de azi a 
Germaniei sunt așa de clare Și pre
cise încât, după păierea comitetului, 
guvernele respective caie se vor în
truni in luna Ianuarie la conferința 
internațională a reparațiilor — vor 
trage din aceste date o singură con
cluzie :

Suspendarea provizorie in ce pri
vește plata reparațiunilor necondițlo-

LONDRA, 17 (Rador). — 
In cercurile bine informa* 
fe se crede că viitoarea 
conferință a reparațiuni* 
lor se va ține la Haga. Ea 
ar urma sa se întrunească 
pe la jumătatea lunei ia
nuarie. Data definitivă 
depinde însă de termina* 
rea lucrărilor comitetului 
de experți, care este sn» 
trunit actualmente ia Ba
le.
O NOTA A ANGLIEI CĂ

TRE FRANȚA
PARIS 17 (Rador). — Lordul 

Tyrell, ambasadorul Marei Bri
tanii la Paris, a remis azi la Qua 
d’Orsay o copie după memoran
dumul remis la Londra ambasa
dorului francez.

Prin acest memorandum guver-

nul britanic expune punctul său 
de vedere în chestiunea repara
țiunilor și datoriilor de războiu,

•
LONDRA. 17 (Rador). — Agen

ția .,Reuter‘’ află din sursă autori
zată că guvernul britanic a remis 
eri guvernului francez, prin amba
sadorul Franței la Londra, o notă 
in chestiunea datoriilor Germa
nici-

Nota expune punctul de vedere 
britanic în privința datoriilor co
merciale germane șl subliniază im 
porta«ța acestora.

Naîa este considerată în 
cercurile autorizate ca a» 
vând scopul să lămurea» 
scă în mod preliminar che 
stiunile ce vor fi discu» 
taie ia viitoarea conferin» 
ță a reparațiunilor.

Congresul american
și moratoriul Hoover

WASHINGTON, 17 (Rador). — î faptul că vreo modificare a politt- 
Cu toate criticii© severe aduse în I cei declarate acum va fi favorabil
congres moratoriului Hoover. ra
tificarea proectuiui de lege res
pectiv este asigurată- Obiecțiumle 
ridicate de membrii Parlamentului 
vor avea totuși un rezultat pozitiv, 
anume precizarea că la expirarea 
actualei suspendări a plății dato
riilor de războiu, guvernul ameri
can nu va mai admite un nou mo
ratoriu.

Este probabil că o rezoluție pre
cisă în acest sens va fi supusă con 
greșului, din inițiativă parlamenta
ră.

Un important amendament 
al moratoriului

WASHINGTON, 17 (Rador). — 
Comisiunea de finanțe a Camerei 
Reprezentanților a adoptat un a- 
mendament la Proectul de lege 
pentru ratificarea moratoriului 
Hoover.

Amendamentul are următorul 
cuprins: ,,prin prezenta dispoziție 
se declară expres că Camera este 
împotriva politicei Congresului ca 
toate datoriile țărilor străine față 
de Statele Unite să fie în vreun 
mod oarecare anulate sau reduse și 
nimic din prezenta rezoluție pen
tru ratificarea moratoriului Hoover 
nu va fi interpretat ca indicând o 
politică contrară nici că implică

Un expozeu al Hui Zaleski
VARȘOVIA 17 (Rador). — D-lj acorduri importante, dovedește ten.

Zalesici, ministrul externelor a făcut 
azi o expunere în comisiunile de 
politică externă ale Senatului și Ca
merei, care au ținut o ședință co
mună.

D-l Zaleski a examinat colabora
rea dintre Polonia și Dantzig.

Vorbind despre relațiunile Polo, 
tiiei cu celelalte țări, d. Zaleski a 
constatat între altele că bazele solide 
ale acordurilor româno-polone nu au 
schimbat colaborarea în domeniul po. 
litic și economic pe terenul interna
țional, care se continuă.

Menționând reinoirea tratatului de 
garanție și introducerea posibilității 
prelungirei lui tacite, d. Zaleski a de 
clarat că în acest mod s’a asigurat 
o mai mare continuitate a relațiuni. 
lor, fapt care corespunde intențium- 
lor celor două guverne.

Semnarea și ratificarea mai multor

dința permanentă a celor două gu
verne spre normalizarea propășire: 
relațiunilor dintre cele două țări.

Observând bunăvoința sinceră pen
tru propășirea forței economice a 
României, guvernul polonez caută sâ 
mențină colaborarea 
cele două țări și In 
agrar.

Colaborarea dintre
Comerț din cele două țări, contactul 
personal dintre eminenții reprezen
tanți ai lumii economice, vizita ac
tuală a d-lui Janta Polczynsky, mi
nistrul Agriculturii, făcută la Bucu
rești, creiarea înțelegerii parlamen
tare precum și numirea d-lui Pîlsudsky 
ca șef al unui regiment din armata 
română, dovedesc in mod eloquent că 
relațiunile dintre cele două țări, ss 
desvoltă in mod favorabil, îmbrăți - 
șjnd domenii din ce In ce mai largi.

strânsă dintre 
cadrul blocului

Camerile de

luată in considerație”.

GREUTĂȚILE INTAMPI» 
NATE IN COMISIE

WASHINGTON, 17 (Rador). - 
Comisiunea de finanțe a Camerei 
Reprezentanților nu a putut să a- 
jungă la nici o deciziune relativ la 
moratoriul Hoover.

Ședința de dimineață a comisiu
nei a durat două ore și jumătate, 
după care ședința a fost amânată 
pentru după amiază-

Președintele comisiunei are spe
ranța că va putea totuși să prezin
te un raport Camerei, pentru ca 
astfel Camera să poată începe 
mâine discuția ratificărei moraio- 
riului Hoover.

Suspendarea convertibili
tății aur in Japonia

TOKIO 17 (Rador). — Guvernul 
a dat azi o ordonanță prin care sus. 
pendă convertibilitatea biletelor de 
bancă în aur.

Grave dezordini staden 
țești in Nanking

NANKING, 17 (Rador). — Mani
festațiile studențești împotriva gu
vernului continuă- Un grup de pes 
te 3600 studenți incercâud să pă
trundă in sala unde se ținea o în
trunire a partidului „Kuomlntang”, 
armata a intervenit. Studenții În
verșunați de această intervenție» 
au atacat din nou sediul central 
ai partidului, devastând blurourlle, 
Armata a fost nevoită să tragă câ
teva salve în aer, pentru a 
prățtia pe studenți, dintre 
tre'teci au fost arestați-

Manifestațiile și dezordinile
tinuă- Situația în Capitală este ex
trem de gravă.

im- 
cad

cos

DESMINȚIREA UNUI A» 
CORD FRANCO-AMERI 

CAN t
1

PARIS, 17 (Rador). — 'Agenția 
.Jiavas" anunță următoarele:

„Oficial se anunță că știrea pa» 
blicată de un ziar american, prin 
care se arată că printr’un acord ea 
Japonia, Franța ar urma să garan
teze posesiunea unei provincii chi
neze, este lipsită de orice temelif,
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